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САВЕЗНИ САВЕТ ЗА РАД 

1967-1971 (1967-1971) 
 
 

ИСТОРИЈАТ СТВАРАОЦА ФОНДА  
 
 Страни посматрачи су, крајем 60-тих и почетком 70-их, Југославију доживљавали као 
угледну и стабилну државу, као хармонично друштво без социјалних тензија. Просперитет је 
био видљив у свим сегментима живота. Судећи према увозу и луксузу, коме су сви тежили, 
Југославија је почетком 70-их, већ постала потрошачко друштво.  

 У међународним односима заузимала је респектабилно место, и са своје лидерске по-
зиције у покрету несврстаних, водила је активну спољну политику. Нормализовани су односи 
са социјалистичким лагером. Нестали су директни притисци Запада да се Југославија придру-
жи НАТО-алијанси. Рачунали су да ће ова необична социјалистичка држава само својим при-
мером, постојањем, утицати на пуцање монолитног Варшавског пакта. Супротстављени вој-
но-политички блокови одмеравали су своје снаге на војним жариштима ван Европе, на Бли-
ском и Далеком истоку.1  

 Иза овог оптимизма, испод површине, југословенско друштво разједала је криза која 
је имала све веће размере и изазивала дубинске потресе.2 Самоуправљање је било бајка, теко-
вина у коју се није смело дирати и специфично југословенско обележје пред светом. Његов 
институционални развој није довео до очекиваних резултата. Ипак, просечан Југословен 
имао је утисак да су ствари кренуле на боље. Редовна плата, сигурна менза и одлазак преко 
синдиката на море,3 извесност коју ништа не може да помути. У колективној свести будућ-
ност је већ била осигурана. 

 Радни човек, самоуправљач, углавном није могао да зна да је производња стагнирала 
а потрошња расла, да југословенску привреду нису дефинисали ни слободно тржиште ни др-
жавна интервенција. Расподела акумулација, инвестиција и дохотка, вођена похлепом партиј-
ских и републичких бирократија одвијала се ван очију јавности. Републички сукоби око по-
деле инвестиција спутавали су доношење одлука на нивоу Федерације, капитал је гомилан у 
банкама и привредним организацијама, опадала је стопа привредног раста, индустријска про-
изводња – замирала, а незапосленост расла. Број «гастарбајтера» повећао се за око 400.000. 
На тржишту рада, у Југославији остало је око 300.000 незапослених, углавном младих и висо-
ко образованих.4 

 Брионски пленум и обрачун са Ранковићем отворили су «Пандорину кутију».Обрачун 
са деформацијама Управе државне безбедности био је само повод да на површину изађу не-
помирљива идејно-политичка гледишта у вези са даљим економским, друштвеним и држав-
ним развојем Југославије. Сукоби и поделе на свим нивоима водили су се око трансформаци-
је партије, стратегије привредног развоја, реформе Федерације. Отворена је могућност за 

 
 1 Н. Самарџић, Други двадесети век, Београд, 2008, стр. 57-139. 
 2 Љ. Димић, Историја српске државности – Србија у Југославији, Нови Сад, 2001, стр. 367-404. 
 3  -------------------------------- 
 «Он је тридесет пета шеста 
 преко синдиката на море 
 он је тридесет пета шеста 
 увек у партеру никад горе»  
 Песма групе «Балкан» са првог албума «Гола истина» из 1982. године. 
 4 Љ. Димић, Историја српске државности – Србија у Југославији, Нови Сад, 2001, стр. 392. 
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промену политичког статуса република и аутономних покрајина. Убрзано је текла нацио-
нална хомогенизација, а политичке елите у Новом Саду и Приштини све отвореније су пока-
зивале аутономистичке и сепаратистичке тенденције. Ишло се за тим да покрајине, Косово и 
Метохија и Војводина, добију уставно-правни положај републике, да се осамостале од Србије 
и постану конститутивни део Федерације.5 

 Антијугословенске и антисрпске демонстрације на Косову6 покренуле су промене у 
уставно-правној структури федералне државе. Уставни амандмани из 1967. и 1968. године 
ограничили су самосталност Федерације, а аутономне покрајине учинили њеним саставним 
делом. Функционисање Федерације зависило је од компромиса, нагодби и договора републи-
ка и покрајина, које се и саме имале неуједначен друштвено-економски развој. Према аманд-
манима од 1971. године, ни једна значајна одлука на нивоу Федерације, није могла бити доне-
та без претходног «усклађивања ставова» међу републикама и покрајинама.7  

 Надлежности Федерације у области рада, према нацрту уставних амандмана, требало је 
да се редефинишу, односно ускладе са републичким и покрајинским прописима.Све је то ути-
цало на промене карактера, положаја и надлежности савезног органа управе у области рада.8  

 Студентске демонстрације јуна 1968. године уследиле су после Брионског пленума, у 
новој «демократској атмосфери».9 Биле су изазване економском стагнацијом, јачањем нацио-
нализма и све драстичнијим социјалним разликама у југословенском друштву. Био је то 
најмасовнији протест против аномалија у земљи самоуправљача. Радници у њима нису уче-

 
 5 Исто, стр. 386. 
 6 У демонстрацијама 27. новембра 1968. године тражено је да Косово и Метохија, буду проглаше-

ни републиком, да се регулише питање албанске заставе, да Албанци буду Уставом дефинисани 
као народ а не народност... Исто, стр. 401. 

 7 .»Амандмани су дефинисали економске функције Федерације и економске односе у њој. Битно 
су умањене законодавне надлежности Федерације. Њима је регулисано тзв. јединствено тржи-
ште, утврђен карактер и садржај друштвеног плана, одређена функција државе у сфери монетар-
не политике и емисије новца, утврђена процедура и надлежност у доношењу закона у економ-
ско-финансијској области, дефинисан је начин стицања прихода Федерације, дата сагласност и 
преузете обавезе које проистичу из одредаба међународних уговора. Амандмани су прецизно 
утврдили надлежности Федерације у области инвестиција и дефинисали да сви најважнији орга-
ни Федерације буду формирани на принципу паритета.» Љ. Димић, Историја српске државно-
сти – Србија у Југославији, Нови Сад, 2001, стр. 418 

 8 «Област рада и социјалне заштите има задатке од којих, свако за себе представља посебну 
област. Ступање у радни однос, престанак радног односа, права на раду и по основу рада, посеб-
на заштита на раду жена и омладине (све је то до Амандмана регулисано ОЗОРО и Основним 
законом о заштити на раду), основна начела система пензијског, здравственог и инвалидског 
осигурања (ОЗОПО и ОЗОИО), даље, Федерација би требало да се стара о могућности запошља-
вања у целој земљи и иностранству. Проблем би могао да настане ако републике својим пропи-
сима, другим актима или радњама онемогуће запошљавање радницима са територије других ре-
публика, или их ставе у неравноправан положај. Требало би такође дефинисати у оквиру спољ-
но-трговинског и другог економског пословања са иностранством, запошљавање радника југо-
словенских предузећа која изводе радове у иностранству. Шта ће бити ако те обавезе преузму 
републике свака за себе.»  
Федерација је закључивала, ратификовала међународне уговоре и обезбеђивала извршење међу-
народних обавеза Југославије у области запошљавање и социјалног осигурања својих радника у 
иностранству и преко ДК представништава штитила њихове интересе. Такође, само ратифико-
ваних конвенција МОР-а има 54, чија је примена – обавеза Федерације... Наведене обавезе Фе-
дерације указују да је област рада и социјалног осигурања специфична и врло разуђена. Зато је 
било важно да се образује савезни орган управе. Тај орган би непосредно одговарао за изврше-
ње и примену савезних закона и других прописа у складу са амандманима... Преписка Савезног 
савета за рад и Савезног секретаријата за законодавство, АЈ-586-51-81, бр. 758 од 24. 5. 1971. го-
дине. 

 9 Б. Петрановић, Историја Југославије 1918-1988, књ. III, Београд, 1988, стр. 392-395. 
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ствовали али су пружали другу врсту отпора. У Југославији је, између 1958. и 1969. године 
било преко 2.000 штрајкова.10 У мају исте године студентска превирања и демонстрације де-
силе су се у Француској, Немачкој и Италији. Студенти у Европи бунили су се против потро-
шачког друштва, нуклеарних проба, америчке интервенције у Вијетнаму и совјетске у Чехо-
словачкој. То су били припадници генерација којима је рат био далека прошлост. Њихов по-
глед на свет обликовали су технолошки напредак и медији. Напредовање на друштвеној ле-
ствици и стицање богатства значило им је мање него њиховим родитељима. У жељи да испо-
ље своје интелектуалне и естетске потенцијале, у сукобу са вредностима својих очева трагали 
су за смислом стварајући нову глобалну културу.11 У таквим околностима дела Савезни савет 
за рад. 

 Законом о савезним органима управе, савезним саветима и савезним организацијама 
основан је Савезни савет за рад 18. маја 1967. године.12 Ново основани Савет преузео је по-
слове укинутог Савезног секретаријата за рад. То значи да је, као колегијално тело,13 наста-
вио да се бави питањима рада и радних односа, социјалног осигурања и заштите на раду.14 У 
оквиру његових надлежности била је и међународна сарадња преко Југословенске национал-
не комисије за МОР.15 Савезни савет за рад наставио је да, заједно са другим савезним орга-
нима управе и савезним организацијама координира радом и обавља послове из радно-правне 
и социјалне заштите југословенских радника у иностранству.16 То је подразумевало: форми-

 
 10 Исто, стр. 404. 
 11 Wudstoоk, Green Peace, Pop – art... 
 12 Чл. 96 и 97 Закона о савезним органима управе, савезним саветима и савезним организацијама, 

Службени лист СФРЈ, бр. 21 од 13. 5. 1967. године. 
 13 Савезни савет за рад је колегијално тело у коме су заступљени представници република, ССЈ, 

савезне привредне коморе, служби за запошљавање, служби социјалног осигурања, професори 
факултета. Укупно је било 19 чланова. Већ самим својим саставом он упућује на систем широ-
ких консултација и заједничког рада, а у доношењу коначних одлука у Савету су заступљени 
сви фактори са подручја рада... Из програма рада Савезног савета за рад за 1970. годину, АЈ-
586-51-82, бр. 2440 од 19. 11. 1969. године. 
Из образложења предлога о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у струч-
ној служби Савезног савета за рад јасно је да Савет према овом предлогу треба да ради као коле-
гијално тело. АЈ-586-51-81, бр. 128 од 3. 8. 1967. године. 

 14 Савезни инспекторат рада укинут је Законом о савезним органима управе, савезним саветима и 
савезним организацијама, и престао је да ради 18. маја 1967. године. Његове послове преузео је 
непосредно Савезни савет за рад. Љ. Кораћ, Организација федерације..., стр. 376. 

 15 Југословенска национална комисија за МОР радила је од 18. маја 1967. године као самостална 
савезна организација за сарадњу са Међународном организацијом рада и другим међународним 
организацијама. Стручне и административне послове за њене потребе вршио је Савезни савет за 
рад. Љ. Кораћ, Организација федерације у социјалистичкој Југославији 1943-1978, Загреб, 1981, 
стр. 209. 

 16 Од 18. маја 1967. године на основу Закона о савезним органима управе, савезним саветима и са-
везним организацијама бивши Савет за питања исељеника наставио је рад под називом Савезна 
комисија за питања исељеника. Ова комисија координирала је активности савезних органа упра-
ве, савезних савета и савезних организација, и других органа и организација у вези свих питања 
која су била од интереса за исељенике. Иницирала је доношење прописа и предузимање мера 
којима се решавају исељенички проблеми. Љ. Кораћ, Организација федерације у социјалистич-
кој Југославији 1943-1978, Загреб, 1981, стр. 374.  
Ова комисија није могла сасвим, да одговори захтевима и да се бави истовремено проблемати-
ком целокупне југословенске емиграције (и оне предратне и оне економске послератне – «га-
старбајтери»). Исељеничку проблематику требало је комплексно решавати јер је повезана са 
многим питањима привредног и друштвено-политичког живота Југославије. Питање југословен-
ске економске емиграције нужно је и политичко и економско питање од огромног значаја и спа-
да у надлежност Федерације. Потреба да буде континуирано обавештавано о исељеничким пи-
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рање делегација и сусрете на званичном нивоу са ресорним министарствима рада и социјалне 
политике других земаља, закључивање споразума о одласку, боравку и запошљавању југо-
словенских радника у иностранству, организовање и слање југословенских социјалних рад-
ника на рад у СР Немачку (1968-1970. године), закључивање конвенција о социјалном осигу-
рању југословенских радника и др. активности на пољу билатералне сарадње.  

 У околностима када се редефинишу функције Федерације, Савезни савет нема статус 
као бивши Савезни секретаријат за рад који је био савезни орган управе. Савезни савет за 
рад, који је преузео послове укинутог Секретаријата радио је као стручно тело СИВ и Саве-
зне скупштине на пословима рада и радних односа, социјалног осигурања и заштите на ра-
ду.17 Демонтирањем Федерације, републике и покрајине преузимају конкретне и оперативне 
послове из домена рада, радних односа, запошљавања, социјалног осигурања... Савезном са-
вету за рад остаје да обавља стручне и друге послове у области рада и социјалног осигурања 
који се односе на остваривање права и дужности Федерације, да спроводи политику Савезне 
скупштине у тим областима, да прати стање и развој, разматра питања од заједничког интере-
са за савезне органе и организације у области рада и социјалног осигурања, заузима ставове 
по тим питањима, даје иницијативу за доношење закона и др. аката Савезне скупштине и 
СИВ-а, да предлаже предузимање одговарајућих мера, доноси прописе за које је овлашћен и 
врши друге послове из свог делокруга као колегијално тело. Оперативни задаци Савезног са-
вета за рад који произилазе из ових послова били су да: 

 претреса начелна и др. питања која се односе на стање и развој у области радних од-
носа, кретање и односе у области личних доходака и стандарда радника повезано са 
кретањем продуктивности рада, система расподеле у радним организацијама, запосле-
ности и запошљавања, стручних кадрова, стручног оспособљавања раднику у процесу 
рада, евиденција у области рада, здравственог, инвалидског и пензијског осигурања, 
додатка на децу и заштите на раду; 

 заузима ставове о појединим питањима и доноси закључке; 

 даје иницијативу за доношење закона и др. аката; 

 предлаже Савезној скупштини и СИВ предузимање одговарајућих мера; 

 обавештава Савезну скупштину и СИВ о стању, кретањима и појавама у области рада; 

 утврђује програм рада Савета и усклађује са програмом рада СИВ и Савезне скуп-
штине;  

 утврђује смернице за доношење финансијског плана Стручне службе Савета и 

 
тањима нагнала је СИВ да донесе одлуку о образовању Комитета за питања спољних миграција 
(Службени лист СФРЈ, бр. 26/69) као његовог радног тела.  
Образовањем овог тела сматрало се, сви ће актуелни проблеми и питања која се тичу исељеника 
и југословенских грађана у иностранству бити стално присутна у Већу, и према потреби, у Саве-
зној скупштини, и да ће на тај начин ови савезни органи бити у могућности да дају потребну, 
конкретну политичку орјентацију или да предузимају одговарајуће мере за решавање појединих 
питања из ове области. Пошло се од тог да ће се на тај начин обезбедити комплексно сагледава-
ње свих питања и проблема везаних за исељенике па према томе и њихово боље и рационалније 
решавање... Из образложења нацрта Закона о изменама и допунама Закона о савезним органима 
управе, савезним саветима и савезним организацијама – који је израђен према закључцима СИВ 
од 23. 10. 1969. године. Овај Закон ступио је на снагу 1. 1. 1970. године. АЈ-586-51-81, бр. 2522, 
26. 11. 1969. године. 

 17 «Савезни савет за рад врши послове у области рада, радних односа, социјалног осигурања и за-
штите на раду осим оних послова из тих области који су савезним законом стављени у делокруг 
других савезних савета или савезних организација.» Чл. 38 Закона о савезним органима управе, 
савезним саветима и савезним организацијама, Службени лист СФРЈ, бр. 21/67. 
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 подноси извештај Савезној скупштини о раду Савета.18 

 Пракса је показала, у наредним годинама рада Савета да је неопходно прецизније ре-
гулисати положај и улогу савезних савета у односу на друге савезне органе. Потребна је била 
већа самосталност Савезног савета за рад у његовом односу према другим колегијалним те-
лима СИВ и Савезне скупштине у смислу да: иницира заједничке седнице више савета, да 
формира заједничке комисије, групе и сл., проналази адекватније начине за сарадњу са дру-
гим савезним и републичким органима и организацијама, добије шира овлашћена у доноше-
њу и др. аката (сем оних прописаних законом) као што су препоруке, закључци, споразуми и 
сл. Такође, требало је еластичније регулисати нека питања у односу председника и стручне 
службе Савезног савета за рад са једне и органа самоуправљања са друге стране. Влади је 
предложено да се председнику и стручној служби Савета, у вези питања која нису системског 
карактера, као и у одређеним хитним случајевима могу подносити предлози и информације 
на разматрање другим органима пре него што их размотри Савет радне заједнице, што би рад 
учинило рационалнијим и ефикаснијим.19 

У периоду између 1967. и 1969. године долазило је до занемаривања и стагнације у 
решавању питања запошљавања југословенских радника у иностранству управо због препли-
тања надлежности између Савезног савета за рад, ДСИП и Савезног бироа за послове запо-
шљавања. Разграничење надлежности обављено је 1969. године када је Савет постао матични 
орган у Федерацији за питања запошљавања у земљи и иностранству. Савет је радио као ко-
легијално тело, а метод рада подразумевао је широке консултације и заједнички рад, а у до-
ношењу коначних одлука у Савету били су заступљени сви фактори са подручја рада.20  

 
 18 «...У остваривању својих задатака Савет сарађује са ЦВССЈ, СПК, Југословенском заједницом 

социјалног осигурања, Саветом републичких заједница за послове запошљавања, затим са саве-
зним и републичким органима управе, привредним и др. организацијама, заједницама, научним 
и др. установама које се баве проблемима рада.» Пословник о раду Савезног савета за рад, АЈ-
586-51-81, бр. 522 од 18. 7. 1967. године. 

 19 Преписка између Секретаријата за савезни буџет и опште послове и Савезног савета за рад око 
усклађивања одредаба закона о савезној управи. АЈ-586-51-81, бр. 1351 од 23. 7. 1969. године. 

 20 Из ове опште функције запошљавања произилазила су три конкретна подручја одговорности 
Савезног савета за рад. Прво, брига да економска политика у себи садржи аспект запошљавања, 
односно ангажовање радно способног становништва како у земљи тако и у иностранству, инсти-
туцију приправништва (проблем младих стручних кадрова), ангажовање стручних кадрова у до-
маћој привреди, укључивање повратника у привредни живот и сл. 
Друго подручје одговорности Савета било је регулисање услова за запошљавање и социјално 
осигурање југословенских грађана у иностранству, повремена ревизија (новелирање) међудр-
жавних споразума са земљама где се запошљава југословенска радна снага. 
Треће подручје је општи надзор и брига за примену међународних споразума и конвенција. Ово 
треће подручје имало је бројне аспекте. Директну примену споразума врше службе за запошља-
вање и служба социјалног осигурања као самоуправне институције. Оне су самоуправне не само 
у односу на државне органе него и у међусобним односима (комунални, републички и Савезни 
завод, односно Биро у служби за запошљавање). У оваквим условима била је неопходна макси-
мална организованост и добро организован тимски рад служби, синхронизација послова, повеза-
ност са службама општинских скупштина, регулисано финансирање њихових делатности. Нај-
веће слабости испољиле су се управо код финансирања ових делатности. Иако није имао ди-
ректне тј. управне ингеренције Савет за рад имао је надзор и бригу над овим службама у проце-
су примене међудржавних споразума. 
Стална радна група за питања запошљавања у иностранству у Савезном савету за рад израђива-
ла је нацрте међудржавних споразума, измене споразума, анализе и информације. Даље, је сле-
дило консултовање са одговарајућим републичким ресорима рада, ДСИП, Секретаријатом за за-
конодавство, ССУП, Савезним бироом за послове запошљавања, Савезним заводом за социјално 
осигурање и ЦВССЈ. У последњој фази ради, у зависности од конкретних одлука које је требало 
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Савезни савет за рад укинут је Законом о организацији и делокругу савезних органа 
управе и престао је да ради 1. октобра 1971. године.21 Истог дана почео је са радом Савезни 
секретаријат за рад и социјалну политику у чији делокруг прелазе послови укинутог Савета.22 

 

УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА СТВАРАОЦА ФОНДА 

 

Унутрашња организација ствараоца фонда позната је на основу Правилника о органи-
зацији и раду Стручне службе Савезног савета за рад.23 Детаљи о организационим јединица-
ма и њиховим пословима могу се допунити на основу архивске грађе овог фонда. До доноше-
ња Правилника августа 1967. године очигледно је да се пошло од стања наслеђеног од укину-
тог Савезног савета за рад. 

Савезним саветом за рад руководио је председник Антон Полајнар.24 У раду су му по-
магали кабинет, заменик, помоћници и саветник.25 Кабинет је организовао седнице Савезног 
савета за рад, водио преписку са другим органима савезне управе и одржавао везе са ино-
странством. Ради разматрања појединих питања из делокруга Савезног савета за рад, пред-
седник је сазивао Колегијум који су чинили: председник, заменик председника, помоћници и 
саветник. Учествовали су, по позиву, самостални саветници односно стручни сарадници који 
су припремали материјале за разматрање појединих питања. У одсуству председника, радом 
Савета руководио је заменик са свим његовим овлашћењима.  

Према Правилнику, основне организационе јединице биле су Стручна служба Саве-
зног савета за рад и Одсек за опште послове. Стручна служба обављала је стручне и админи-
стративне послове у области рада и радних односа, расподеле личних доходака и унутрашње 
расподеле у радним организацијама, запослености и запошљавања, социјалног осигурања и 
заштите на раду. Такође, врши стручне послове у вези са сарадњом са одговарајућим међуна-
родним установама и организацијама. Из овог делокруга проистицали су следећи задаци: 

 да, према утврђеним програмима рада прати примену Закона и других пропи-
са које доносе Савезна скупштина и СИВ и др. савезни органи у области рада, 
личних доходака у радним и другим организацијама, запошљавања и кадрова, 
социјалног осигурања и заштите на раду; 

 прати и анализира појаве које су од значаја за вођење друштвене политике у 
тим областима; 

 припрема предлоге за доношење савезних закона и других прописа као и да 
предузима мере ради остварења те политике; 

 
донети, Савет подноси предлоге Комитету за питања спољних миграција, СИВ и Савезној скуп-
штини. АЈ-586-3-6, бр. 2440 од 19. 11. 1969. године. 

 21 Службени лист СФРЈ, бр. 32 од 28. 7. 1971. године. 
 22 Секретаријат за рад и социјалну политику преузео је несвршене предмете по којима треба наста-

вити рад, и одређен број службеника који су радили на тим пословима. Записник о примопреда-
ји, АЈ-586-51-82, бр. 1680/1 од 30. 9. 1971. године. 

 23 АЈ-586-51-82, бр. 656 од 3. 8. 1967. године. 
 24 Рођен је 1921. године у Врбну – Аустрија. Био је члан НОП од 1941. године, а у НОВОЈ од 1943. 

године. Током рата радио је као инструктор Покрајинског комитета СКОЈ за Словенију. После 
рата обављао је значајне функције, а са положаја секретара ЦВССЈ дошао је на место председ-
ника Савезног савета за рад. АЈ-586-51-82, пов. бр. 37 од 19. 1. 1969. године. 

 25  Зна се да је у 1970. години председник Савета имао тројицу саветника и једног помоћника за 
односе са Савезном скупштином. Према решењу о изменама и допунама решења о систематиза-
цији радних места Стручне службе Савезног савета за рад, које су на својој седници, одржаној 
16. јуна 1970. године донели Савет радне заједнице и председник Савезног савета за рад. АЈ-
586-50-80, бр. 36/1 од 16. 6. 1970. године. 
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 да сарађује са одговарајућом стручном службом ЦВССЈ, савезне привредне 
коморе и других организација, са стручном службом савезних и републичких 
органа, као и са стручном службом самоуправних органа у области социјалног 
осигурања и запошљавања, прибављајући мишљење ових органа у погледу 
предлога мера и нацрта прописа који се припремају; 

 да врши стручне и административне послове за Комисију СИВ за радно време 
као и за Југословенску националну комисију за МОР; 

 да обавља надзор над законитошћу рада Савезног бироа за послове запошља-
вања као и надзор над радом републичких инспекција рада у погледу изврша-
вања савезних прописа о заштити на раду. 

У оквиру Стручне службе било је пет сектора и једна служба (за међународну сарад-
њу у области рада). Стручна служба је била подељена на секторе за: 

1. рад и радне односе 

2. личне дохотке радника и расподелу у радним организацијама 

3. запосленост, запошљавање и кадрове 

4. социјално осигурање 

5. заштиту на раду. 

Задаци сектора били су исти – праћење, анализа, припрема предлога, прибављање ми-
шљења... у оквиру њиховог делокруга. 

Одређени послови из делокруга Савезног савета за рад који су се односили на: 

а) остваривање права и обавеза Федерације у вези са чланством Југославије у Међуна-
родној организацији рада; 

б) сарадњу у области рада са осталим међународним организацијама као и са одгова-
рајућим установама и организацијама у другим земљама; 

в) закључивање и ратификовање конвенција и других општих споразума и споразума 
о билатералној сарадњи са другим земљама у области рада и социјалног осигурања – обавља-
ла је Служба за међународну сарадња. 

У Одсеку за опште послове обављани су статистичко-технички послови за целу 
Стручну службу, вођена је евиденција о радним односима и правима из радних односа, оба-
вљани одређени послови за Кабинет председника, послови писарнице, преписа и документа-
ције. У саставу Одсека за опште послове била је и библиотека.  

Крајем 60-их послови међународне сарадње нагло су се повећали, разгранали и доби-
ли на значају, највише због проблематике у вези запошљавање југословенских радника у ино-
странству. Зато је током 1968. године дошло до незнатних измена у унутрашњој организацији 
Савета. Служба за међународну сарадњу постала је сектор.26  

 
 26 «Када су средином 1968. године у СИВ и Савезној скупштини разматрани проблеми запослено-

сти и запошљавања, посебан акценат дат је у закључцима, на потребу јачања службе која се ба-
ви проблемима запослености у иностранству, како службе у нашим амбасадама, тако и службе у 
Федерацији која би се бринула о спровођењу билатералних споразума и конвенција о запошља-
вању и социјалном осигурању. У том смислу сугерисано је да се у Стручној служби Савезног са-
вета за рад обезбеди вршење тих послова, макар и уз отварање нових радних места. Савет је у 
оквиру одобрене систематизације извршио одређена померања у броју радних места по сектори-
ма и групама, тако да је за нову групу за послове конвенција о социјалном осигурању и запо-
шљавању, која је по систематизацији имала три радна места, обезбедио два радна места у окви-
ру систематизације од 57 радних места...» Савезни савет за рад Управи за персоналне послове, 
АЈ-586-51-82, бр. 922/1 од 15. 4. 1970. године. 
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Правилник о организацији и раду Стручне службе Савета из 1971. године предвиђа 
сличну унутрашњу структуру као и раније. Стручна служба има и даље пет сектора. Послови 
по секторима прераспоређени су и подељени у групе послова.27  

1. Сектор за личне дохотке и расподелу у радним организацијама 

а) анализа расподеле дохотка и личних доходака 

б) расподела у радним организацијама 

2. Сектор за радне односе, запосленост, кадрове и запошљавање 

а) систем радних односа 

б) систем организације и финансирања запошљавања 

в) стручно оспособљавање радника 

г) анализа запослености и запошљавања 

3. Сектор за социјално осигурање 

а) систем здравственог осигурања 

б) систем пензијског и инвалидског осигурања и додатка на децу 

в) економско-финансијски аспекти социјалног осигурања 

4. Сектор за заштиту на раду и послове инспекције 

а) систем заштите на раду и инспекције рада 

б) нормативи заштите на раду 

5. Сектор за међународну сарадњу у области рада 

а) послови МОР и осталилих међународних организација 

б) послови у вези конвенција о социјалном осигурању 

в) послови у вези споразума о запошљавању и других видова билатералне сарадње. 

 Ова нова унутрашња организација са секторима у Стручној служби, у оквиру којих су 
формиране групе послова настала је крајем 1969. године. Савет се залагао да се радне групе 
формирају као метод тимског рада и сматрао је да ову врсту организационих односно радних 
јединица треба поставити као групу послова, а не као групу радника организационо повеза-
них у једну целину са руководиоцем групе. На тај начин утврдио је унутрашњу организацио-
ну структуру, флексибилну и мобилну која је највише одговарала датим условима, потребама 
и задацима.28 

 Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у стручној 
служби од августа 1967. године предвиђено је 58 радних места. Председник Савезног савета 
за рад сматрао је овај број радних места привременим и недовољним. Оставио је могућност 

 
 27 АЈ-586-51-82, бр. 11/71 од 17. 2. 1971. године. 
 28 Унутрашњом организацијом савезних органа, савета и организација бавили су се надлежни од 

1969. до 1970. године. Било је супротстављених мишљења о карактеру и задацима радних група у 
оквиру појединих савезних органа управе. После преписке са републичким секретаријатима за рад 
СИВ је усвојио примедбе Савезног савета за рад и сагласио се да се групе формирају као метод 
тимског рада, а не као организационе јединице. АЈ-586-51-82, бр. 2522 од 21. 12. 1970. године. 
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да ће деловање Савета као колегијалног тела у пракси, потврдити потребу за повећањем броја 
радних места. Сматрао је да ће број службеника у Савету бити оптимално одређен када се 
утврди јаснија подела и прецизира одговорност за поједине послове и задатке на нивоу Феде-
рације, обезбеде другачији услови за сарадњу са научним и стручним институцијама и када 
се на организованији начин реши питање сувишних и неодговарајућих кадрова.29  

 Током 1970. године у Савету било је укупно 62 запослених од којих је у Стручној слу-
жби било 43 службеника, а 19 је радило на пословима помоћне делатности.30 

 

РЕГИСТРАТУРСКО ПОСЛОВАЊЕ СТВАРАОЦА ФОНДА 

 

 Канцеларијско пословање Савезног савета за рад било је централизовано. То значи да 
су акта свих организационих јединица – сектора завођена у један деловодни протокол.31 По-
верљива грађа евидентирана је кроз поверљиве деловодне протоколе у свим годинама рада 
Савета осим за 1967. годину и закључивани су са 31. 12. текуће године. Вођени су општи де-
ловодни протоколи у посебним књигама (1967-1971). Сваки деловодни протокол на почетку 
има планове архивских знакова који важе за ту годину и закључивани су 31. 12. текуће годи-
не, осим деловодног протокола за 1971. годину. Он је закључен 31. 9. 1971. године, јер је Са-
везни секретаријат за рад и социјалну политику почео са радом 1. 10. 1971. године. Као по-
моћна књига евиденције вођени су регистри.  

 У деловоднику, као и на предметним кошуљицама арапским бројем означавана је 
унутрашња организациона јединица којој се акт доставља на обраду, затим следи основни 
број под којим је акт евидентиран и подброј којим је означаван број аката који се на дати 
предмет односе. Затим је уписивана година. Акта и предмети везивани су преко књига еви-
денције, али су често и физички спајана и архивирана према последњем броју из предмета. 

 Током рада на фонду, уочено је да су архивски знаци (који означавају организациону 
јединицу) и на документима и у деловодним протоколима прецртавани и уписивани су други. 
Закључено је да је Савезни савет за рад током 1967, 1968. и местимично 1969. године, уместо 
плана архивских знакова који се односе на његову организациону структуру употребљавао 
план који је користио бивши Савезни секретаријат за рад. Тек у 1970. и 1971. години Савет је 
користио сопствени план архивских знакова. Нпр. Закључци о актуелним проблемима инва-
лида рада и предлози за њихово решавање које је Савез инвалида рада Југославије упутио Са-
вету за рад заведен је под бројем 439/1 од 16. 2. 1968, организациона јединица бр. 11 (како је 
Савезни секретаријат за рад обележавао Одељење за социјално осигурање), затим је уместо 
прецртане 11 стављана ознака 5 (која у Савету означава Сектор за социјално осигурање). Раз-
вођење аката у свим деловодницима Савезног савета за рад регуларно је обављено, тј. пошто-
вана је шема архивских ознака овог Савета. 

 Акта су евидентирана и архивирана према утврђеном плану архивских знакова, па та-
ко су акта под бројем 1-кабинет председника, 2-заменик председника, 3-сектор за радне одно-
се, ЛД и расподелу у радним организацијама, 4-сектор за запосленост, кадрове и запошљава-
ње, 5-сектор за социјално осигурање, 6-сектор за заштиту на раду и послове инспекције рада, 
7-сектор за међународну сарадњу у области рада и 8-одсек за опште послове. Ове основне 
класификационе ознаке даље су се гранале према врсти послова који су се обављали у Саве-
зном савету за рад. Свака ужа делатност имала је свој троцифрени број нпр. 303 - радно вре-

 
 29 Из образложења предлога унутрашње организације и систематизације радних места у Стручној 

служби. АЈ-586-51-82, бр. 656/1 од 3. 8. 1967. године. 
 30 АЈ-586-51-82, бр. 11 од 17. 2. 1971. године. 
 31 Упутство о вођењу једнообразног деловодног протокола за послове опште администрације, Слу-

жбени лист ФНР,Ј бр.5 од 21. 1. 1950. године и Упутство за извршење уредбе о канцеларијском 
пословању, Службени лист ФНРЈ, бр. 50 од 4. 12. 1957. године. 
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ме и 42-часовна радна недеља, 304 - одмори и одсуствовања, 501 - здравствено осигурање, 
502 - пензијско осигурање, 503 - бенефицирани радни стаж, 704 - билатерална сарадња, 705 - 
техничка помоћ, 706 -конвенције о социјалном осигурању и уговори о запошљавању наших 
радника у иностранству, 801 - организација савета, правилници, систематизација, прописи и 
упутства, 804 - решења из радних односа и потврде итд. 

 

СТАЊЕ И ЗНАЧАЈ ГРАЂЕ ФОНДА 

 

 Претпоставља се да је грађа Савезног савета за рад примљена у Архив Југославије 
априла 1987. године од Сервиса за биротехничке послове савезних органа управе и савезних 
организација, заједно са другим фондовима. Не постоји записник о примопредаји грађе. 
Укупна количина примљене грађе била је 11м. Од тога документарне грађе било је 109 фа-
сцикли - 10,80м (по попису грађе 104ф + 5 ф персоналних досијеа), административних књига 
има 14 (0,20м).  

 Сачуван је један попис архивске грађе Савезног савета за рад који одговара стварном 
стању. Уз попис постоји и кратка белешка о стању фонда након преузимања у Архив.32  

 Распон година грађе фонда 586 је 1967-1971 и поклапа се са годинама деловања твор-
ца фонда. Преузимањем надлежности укинутог Савезног секретаријата за рад Савезни савет 
је преузео незавршене послове, акта и предмете од истог. Уочено је код предмета, који имају 
везу предмета означени словом «S», да се ради о преузетим предметима Савезног секретари-
јата за рад.  

 Због реорганизације Федерације и промена у унутрашњој организацији Савезног са-
вета за рад фонд је сређен по принципу слободне провенијенције – облик функције и делат-
ности ствараоца фонда. Фонд је подељен на следеће класфикационе групе: 

 I Седнице савезног савета за рад 

 II Сарадња са савезним органима управе 

 III Радно правна и социјална проблематика  

 IV Међународна сарадња и МОР 

 V Југословенска економска емиграција 

 VI Друштвено-економска и финансијска питања 

 VII Организација и рад савета 

 Грађа је класификована на седам основних класификационих група, даље је разврста-
на и систематизована на подгрупе и јединице описа по тематском, , хронолошком, географ-
ском и номиналном принципу. Књиге евиденције класификоване су по врстама (поверљиви 
деловодник, деловодник, регистар), а у оквиру тога хронолошки. Грађа кабинета и поверљива 
архива класификоване су и припојене одговарајућим групама и подгрупама. 

 Значај грађе овог фонда превазилази његов обим. Записници са седница Савезног са-
вета за рад могу да пруже драгоцен увид о организацији, надлежностима и раду како Савета 
тако и других савезних органа у време када је доношењем и применом уставних амандмана 
текло растакање СФРЈ. Они указују на форме договарања и (не)усаглашавања између саве-

 
 32 Досије фонда 586. 
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зних органа управе са једне и републичких и покрајинских власти са друге стране, у решава-
њу системских питања из области рада, запошљавања и социјалног осигурања. 

 Материјали са заједничких седница Савета и комисија СИВ могу да допуне сазнања о 
организовању међусобне сарадње савезних органа и организација у спровођењу самоупра-
вљања, законодавној делатности владе, овлашћењима Федерације у вези инвестиција у земљи 
и иностранству. Извештаји, преписка, забелешке сведоци су трагања за најприхватљивијим 
решењима у организацији и начину рада СИВ у условима када истовремено «влада» још 
шест републичких и две покрајинске владе. Кроз програме рада Владе и Савезног савета за 
рад може се пратити рад на изради, усаглашавању, усвајању и примени најважнијих закона и 
других прописа којима су регулисана питања запошљавања у земљи и иностранству, финан-
сирања социјалног осигурања, заштите на раду, минималних личних доходака, бенефицира-
ног радног стажа и др.  

 Документи са заједничких седница Савета са већима Савезне скупштине дају поглед 
изнутра на горуће социјално-економске и политичке проблеме југословенског друштва и све-
доче о покушајима да се они реше. Ови малобројни али врло значајни материјали могу истра-
живачима југословенске кризе и распада Југославије да допуне сазнања, реше неке дилеме, 
доврше слику...  

 Упитници, расписи, записници сведоче о лутањима у редефинисању савезне управе, 
њеним новим задацима и надлежностима у светлу уставних амандмана. Најболније питање 
током прекомпоновања односа и надлежности између Савезне скупштине и републичких и 
покрајинских представничких тела јесте питање финансија. Које су финансијске обавезе Фе-
дерације, а које република и покрајина? 

 Грађа прати рад на изменама и допунама ЗОРО (1967-1968) после доношење првог 
сета тзв. «радничких амандмана», даљи развој самоуправљања кроз измене и допуне Основ-
ног закона о избору радничких савета и других органа управљања у радним организацијама 
као и његову примену.  

 Значајни су материјали о припреми докумената о основама законодавне делатности 
Федерације и о стању законодавства у области радних односа. Видљиви су сувише уски 
оквири ЗОРО за аутономно регулисање радних односа од стране Радних заједница у радним 
организацијама.  

 Недостају документи о обуставама рада у Југославији, иако је из сачуване преписке 
јасно да се иницијативом Савезног савета за рад, започело са анализом ове, све масовније по-
јаве у југословенском друштву.33  

 Грађа упућује на ревизију радног законодавства и на проблеме у примени уставних 
амандмана због неусаглашености савезних, републичких и покрајинских прописа у области 
рада и радних односа. У периоду деловања нашег Савета нарочито је актуелно било запо-
шљавање младих образованих људи, доношење Закона о обавезном запошљавању приправ-
ника и ослобађању радних места на којима су редовно или хонорарно радили припадници 
ратних генерација.  

 У грађи има релевантних података о: личној потрошњи грађана Југославије, мини-
малним личним дохоцима, стандарду, незапослености, трошковима живота, здравственом 
стању становништва, друштвеној клими, духу времена... 

 Документи сведоче о раду на изменама и допунама закона о средствима привредних 
организација, закона о предузећима, закона о књиговодству радних организација, о СДК, за-
кона о утврђивању и расподели личних доходака у радним организацијама. Ово је врло зна-
чајна грађа јер упућује на решавања тешких проблема из овог периода југословенске истори-

 
 33 Преписка о обуставама рада у неким предузећима у Пожаревцу у току 1969. године и о прикри-

вању истине о штрајковима радника од стране појединих радних организација. АЈ-586-12-19, бр. 
1682 од 8. 10. 1969. године. 
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је када су социјалне разлике у «друштву благостања» биле све драстичније. Нацрт дела Резо-
луције Савезне скупштине о основама економске политике и закључци о привременом зау-
стављању пораста личних доходака радника у савезним органима и организацијама 1968. го-
дине говоре о томе где је новца било и како је трошен.34 Проблеми у расподели личних дохо-
дака требало је да буду решени увођењем институције «самоуправног споразумевања и дру-
штвеног договарања» у вези расподеле дохотка у радним организацијама.35 Има информација 
о месту и функционисању самоуправног споразума и договора у систему, начину закључива-
њу тих споразума, њиховој примени... Вероватно би за истраживача, који разуме о чему је 
реч, било занимљиво да погледа, додуше малобројне извештаје републичких секретаријата за 
рад о примени самоуправног споразумевања и договарања. 

 У грађи су присутни врло илустративни докази о порасту незапослености у Југосла-
вији и о нервози на свим нивоима државне управе. Захтеви синдиката, омладинских и сту-
дентских организација,36 појединачне молбе и писма – траже ограничавање рада пензионера, 
престанак рада по сили закона лицима која стекну право на пуну старосну пензију, скраћива-
ње радног стажа... Има статистичких показатеља о кретању незапослености, података о мал-
верзацијама током решавања проблема вишка радне снаге, порасту чиновничког апарата у 
односу на број радника у производњи, каријеризму, аномалијама при избору директора, само-
управљању као паравану за злоупотребе... На другој страни, материјали сведоче о ужурбано-
сти надлежних органа нарочито крајем «врелог» лета 1968. године да се нађу решења за неза-
довољство младих у Југославији због политике запошљавања.37 

 Анонимне представке, упућене Влади, Савезној скупштини, Савезном савету за рад и 
Председнику Републике више су вапаји да се реше питања незапослености и смање драстич-
не социјалне разлике.38 

 Припрема прописа који су требали да ограниче запошљавање пензионисаних особа, 
изазвале су, судећи по документима, енергичне противмере и протесте пензионисаних уче-
сника НОР. Сматрали су да је спречавање њиховог запошљавања и додатног доприноса дру-

 
 34 СИВ је на својим седницама од 23. 12. 1967. и 30. 1. 1968. године усвојио закључке у којима сто-

ји, између осталог, да «лични дохоци радника савезних органа и организација у времену од 1. ја-
нуара до 30. јула 1968. године не могу бити већи од износа ЛД у последњем кварталу 1967. го-
дине». Пошто овај закључак нису поштовали сви на које се он и односи, СИВ је на седници од 
27. 12. 1968. године усвојио закључак којим се од 1. јануара 1969. године укида забрана пораста 
личних доходака радника савезних органа... АЈ-586-53-85, бр. 138/1 од 17. 1. 1969. године. 

 35 Материјали са 23. седнице Савезног савета за рад одржане 17. 9. 1970. године. АЈ-586-2-4, бр. 
1912 од 17. 9. 1970. године.  

 36  Закључци о запошљавању са заједничке седнице Председништва Савеза омладине Југославије и 
Председништва Савеза студената Југославије, одржане 9. јуна 1968. године у Београду. АЈ-586-
13-20, бр. 1987 од 10. 9. 1968. године. 

 37 Материјали о запослености и запошљавању у СР Србији у периоду 1964-1968. године које је 
Привредно веће Скупштине Србије разматрало на својој седници 23. 4. 1968. са предложеним 
мерама... АЈ-586-13-20, бр. 1143 од 14. 5. 1968. године; Закључци СИВ-а у вези решавања про-
блема у области запошљавања. АЈ-586-13-20, бр. 1530 од 28. јуна 1968. године. 

 38 Анонимна представка омладине из Сплита упућена Савезном савету за рад у којој се поводом 
доношења Закона о запошљавању младих каже: «Да ће овај Закон као и свака подузета мјера, да 
се сведе само на слово написано на бјелом папиру а у пракси ће наши славни локални руководи-
оци чинити како се њима најбоље буде свидјело...» Говоре даље о годинама проведеним на би-
роу за запошљавање, јављању на конкурс за радна места на којима се већ налази «избрани чо-
вјек», о запошљавању пензионисаних припадника ЈНА и СУП... «Другови, молимо Вас да пре-
дузмете мјере да нас се укључи у привреду. Забраните да неко зарађује 500.000 динара а други 
да гладује јер то није својствено нашем друштвеном уређењу» - Омладина Далмације. АЈ-586-
14-21, бр. 113 од 12. 1. 1968. године. 



Савезни савет за рад  

 

 

XIX

штву – противуставно, тим пре што су се многи пензионисали пре времена и против своје 
воље.39 
 Кроз грађу овог фонда може се пратити социјална политика Југославије 60-их и 70-их 
година прошлог века јер има доста информација о: системској реформи социјалног осигура-
ња током 1967. и 1968. године која је кренула заједно са привредном и друштвеном рефор-
мом земље; изменама и допунама постојећих савезних прописа из области социјалног осигу-
рања радника, пензијског и инвалидског осигурања, организацији и финансирању социјалног 
осигурања у измењеним друштвено-економским околностима. Има занимљивих података о 
обавезама Федерације у финансирању социјалног осигурања САП Косово и др... 

 Свесни положаја југословенских радника у иностранству, надлежни су се бавили из-
менама и допунама закона о одређивању накнада за потраживања на основу социјалног оси-
гурања у иностранству. 

 Рад на доношењу закона о инспекцијској контроли и других прописа у овој области 
последица је измешаних надлежности и компетенција инспектора рада, органа самоуправља-
ња, директора привредних организација и стручних установа које се баве заштитом на раду. 
Извештаји републичких инспектора рада говоре о: злоупотребама и пропустима,40 у примени 
ОЗОРО и ХТЗ на раду, повредама на раду, колективним несрећама у војној индустрији,41 руд-
ницима, градилиштима...42 Има записника са заседања Комисије за друштвени надзор Саве-
зне скупштине. Комисија се бавила израдом елабората и организовањем система инспекциј-
ских служби у Државној управи СФРЈ, као и претресањем извештаја Савезног јавног тужила-
штва о предузетим мерама у случајевима привредног криминала.43 

 У фонду поседујемо спискове ратификованих конвенција МОР у периоду од 1969. до 
1971. године. Иако нема много докумената, поверљива преписка Савезног савета за рад са 
ДСИП прати рад на ратификацији неких конвенција МОР које битно утичу на положај југо-
словенских радника у иностранству44 или на ванредна социјална давања.45 Кроз ову грађу и 
даље се може пратити место Југославије у супротстављеним хладноратовским интересима 
СССР и САД.46  

 
 39 Писмо ГО СУБНОР Загреба Савезном савету за рад. АЈ-586-13-20, бр. 2959 од 23. 12. 1968. го-

дине. 
 40 Нпр. испорука комбајна и др. машина из «Змаја» без прописаних атеста, недостатак и непошто-

вање заштитних мера при руковању експлозивом у рудницима и каменоломима, кршење закона 
о безбедности у јавном саобраћају «кога не поштују ни савезни секретари»... АЈ-586-30-41, бр. 
576/1 од 22. 7. 1967. године. 

 41 Писмо пук. у пензији инг. Мирослава Лукића секретару ЦКСКЈ, Мијалку Тодоровићу, о сигур-
ности на раду у војној индустрији после прве несреће која се догодила у предузећа «Слободан 
Принцип – Сељо» у Витезу. АЈ-586-32-44, бр. 105 од 5. 3. 1967. године. 

 42 Извештај републичког инспектората рада СР Црне Горе о неким проблемима заштите на раду на 
градилиштима ХЕ «Мратиње». АЈ-586-32-44, бр. 1400 од 11. 6. 1968. године. 

 43 АЈ-586-33-45, бр. 167/1 од 21. 1. 1969. године. 
 44 Ради се о Конвенцији МОР бр. 97 о радницима-мигрантима. Њена ратификација могла је значај-

но да ојача преговараче позиције југословенске стране у предстојећим преговорима са делегаци-
јом СР Немачке око закључивања споразума о запошљавању и Конвенције о социјалном осигу-
рању радника. АЈ-586-36-47, пов. бр. 15 од 8. 8. 1967. године. 

 45 Извештај југословенске делегације о консултацијама представника СФРЈ, ЧССР, Мађарске и 
Пољске у Варшави, 26. 1. 1967. године. Усаглашавана су гледишта ових држава у вези потражи-
вања Израела на име социјалног осигурања својих грађана, који су из ових социјалистичких др-
жава емигрирали после рата. АЈ-586-35-47, пов. бр. 497 од 13. 2. 1969. године. 

 46 Нпр. забелешка о разговору М. Чворовића начелника Управе за међународне организације 
ДСИП са Р. Кузњецовим, саветником амбасаде СССР у Београду, 18. 2. 1970. године. На том са-
станку било је речи о смени у врху МОР, ратификацији споразума о смањењу нуклеарног наору-
жања, сарадњи Југославије са КЕБС... АЈ-586-35-48, незаведен акт од 18. 2. 1970. године. 
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 Материјали о сарадњи са УН (иако су скромног обима) дају информације о техничкој 
помоћи неразвијеним земљама (учешћу Југославије у њој), специјализацијама стручњака, 
размени технике документације... Грађе о сарадњи са ОЕЦД има тек толико да обезбеди кон-
тинуитет и допуни сазнања истраживача који се баве местом и улогом Југославије у овој ме-
ђународној организацији. Сачувани су планови и извештаји о свим облицима билатералне са-
радње као и програми културно-просветне и техничке сарадње Југославије са социјалистич-
ким, несврстаним и осталим земљама. 

 Најзначајнији део архивске грађе овог фонда, без сумње су документи о југословен-
ској економској емиграцији тзв. «гастарбајтерима». Свако озбиљно истраживање ове теме, 
историјско, социолошко, феноменолошко... не може заобићи разноврсне, не тако бројне мате-
ријале Савезног савета за рад. Само је у западноевропским земљама у 1970-ој години било 
око 600.000 југословенских радника (са Аустралијом и Канадом око милион).47 Незапосле-
ност, скромни резултати привредне реформе заједно са другим друштвено-политичким раз-
лозима довели су до појачаног одлива југословенске радне снаге крајем 60-их година про-
шлог века. Овај велики миграциони талас у почетку није био праћен одговарајућим мерама 
надлежних државних органа у смислу пружања свестраније помоћи и заштите интереса југо-
словенских радника. Грађа потврђује да се тек 1969. године почело озбиљније радити на за-
штити радно-правног и социјалног статуса југословенских «гастарбајтера».48 Читав процес 
трајао је све до 1971. године јер је применом уставних амандмана требало утврдити обавезе 
Федерације али и република и покрајина око закључивања и примене међудржавних споразу-
ма о социјалном осигурању, запошљавању југословенских радника, о осигурању за случај не-
запослености.49 Било је нужно радити и на промени југословенских закона ради обезбеђива-
ња адекватне заштите интереса југословенске економске емиграције. 

 Према сачуваним материјалима Аустралија је, после Западне Европе, била Мека за ју-
гословенске исељенике.50 Свесна тога, југословенска страна закључила је са Аустралијом 
Споразум о запошљавању југословенских радника 1968. године, али је он 1971. године допу-

 
 47 Процењује се да је у СР Немачкој било око 400.000, у Француској 70.000, Аустрији око 54.000, 

Шведској 20.000, Швајцарској 19.000, Холандији око 5.000 југословенских радника. Информација 
Савезног бироа за послове запошљавања, АЈ-586-46-72, незаведен акт од 28. 9. 1970. године. 

 48  «У примени споразума и конвенција од стране великих западноевропских држава у којима је 
највећи број југословенских радника, јављали су се многи проблеми. Тврди се, да се закидају за-
раде нашим радницима, да нису у равноправном положају са радницима тих земаља иако номи-
нално то утврђују као правило и споразуми и уговори о раду, да мала предузећа не испуњавају 
преузете обавезе итд. Задатак екипе Савезног савета за рад која иде у посету овим земљама, био 
би да утврди чињенично стање на неколико подручја где је концентрација наших радника вели-
ка, да својим присуством политички и психолошки изврши притисак на власти тих земаља, да 
демонстрира наш интерес и бригу за поштовање договорених услова запошљавања, живота и 
рада наших грађана и да предложи мере које би се предузеле на међудржавном плану. Друго, 
опште је позната чињеница да нека наша предузећа препродају радну снагу, што је био повод за 
предлог Савезног савета за рад да се изврше измене закона о спољнотрговинском промету. Са-
везни савет се обратио низу ресора у земљи, укључујући Савезно тужилаштво и Девизну ин-
спекцију, али од фебруара месеца до данас није могао да дође до документације- да би се нашла 
одговарајућа решења. Ову документацију нису пружили ни ДК представништвима, јер предузе-
ћа не желе да је ставе на увид. Задатак екипе био би, такође, да посети градилишта неких наших 
предузећа и да документацију покупи на лицу места.» Молба Савезног савета за рад упућена 
СИВ да одобри програм рада и буџетска средства за испуњавање задатака на плану исељенич-
ког питања. АЈ-586-3-6, бр. 1254/1 од 3. 10. 1969. године. 

 49 Преписка између Савезног савета за рад и Секретаријата за законодавство СИВ. АЈ-586-34-46, 
бр. 862/1 од 20. 4. 1971. године. 

 50 Према подацима аустралијске имиграционе службе, од 1945. до 1967. године у ову земљу се до-
селило око 80.000 Југословена и тај број се у наредним годинама повећавао... АЈ-586-41-59, бр. 
82 од 17. 10. 1968. године. 
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њен Споразумом у Камбери – после решавања неких спорних питања која су оптерећивала 
обе земље потписнице, а југословенским радницима отежавала живот.51 

 Поверљива преписка и забелешке о разговорима са представником аустријске амбаса-
де као и Протокол о заседању Мешовите комисије (6-9. 10. 1970. године у Загребу) прате 
примену споразума о запошљавању југословенских радника из 1965. године у Аустрији и ре-
шавање застоја у сарадњи између органа социјалног осигурања Југославије и Аустрије. Има 
доста материјала који илуструју свакодневне проблеме југословенских радника, предрасуде, 
дискриминацију и отпор средине према њима.52 

 Економска експанзија скандинавских земаља, пре свих, Шведске до 1970. године 
отворила је тржиште радне снаге за улазак страних радника, међу њима и Југословена. Из 
грађе се може реконструисати имиграциона политика Шведске која се водила у два правца: 
према усељеницима који ће се асимиловати и страној радној снази на привременом раду. По-
ложај југословенских радника у Шведској регулисан је билатералним споразумима о запо-
шљавању из 1966. и Конвенцијом о социјалном осигурању из 1968. године. Имамо и споразу-
ме о радно-правној и социјалној заштити југословенских радника у Норвешкој и Данској из 
1970. године. Извештаји, забелешке и реферати говоре о: броју југословенских радника у по-
јединим шведским фирмама, условима живота и рада, зарадама, несрећама на послу, контак-
тима са шведским државним и синдикалним функционерима, високом угледу Југословена за-
послених у «Волво»-у у Гетеборгу, о тероризму према југословенским грађанима, о ситуаци-
ји насталој после упада у Конзулат СФРЈ у Гетеборгу и убиства амбасадора Владимира Роло-
вића, о ангажовању шведских власти на сузбијању акција непријатељске емиграције и др.53 

 Материјали о положају југословенских радника у Француској прате решавање спор-
них питања као што су регулисање дечијег додатка и здравствене заштите породица Југосло-
вена на привременом раду. Има информација да је због девалвације франка велики број југо-
словенских радника намеравао да пређе на рад СР Немачку. Због тога су неки француски 
функционери почели да организују, по департманима, центре за социјални рад, за помоћ Ју-
гословенима како би се зауставио њихов одлазак. Има занимљивих докумената о Југослове-
нима у аутомобилској индустрији Француске и другим гранама њене привреде.54 Извештаји и 
забелешке амбасаде СФРЈ у Паризу сведоче о броју запослених Југословена у Француској, 
њиховој квалификационој структури, регионалном размештају, условима живота и рада, со-
цијалним сервисима за помоћ страним радницима, немирној 1968. години и учествовању ју-
гословенских радника у штрајковима које су организовали француски синдикати,55 о сусрети-
ма синдикалаца и ДК представника СФРЈ са југословенским радницима у француским фир-
мама, несрећама на раду, неадаптираним југословенским радницима, периодима повећане не-
запослености у Француској, њеној социјалној политици, тржишту рада итд. 

 
 51 Југословени су имали примедбе на рад имиграционог сектора при аустралијској амбасади у Бео-

граду. Подозривост је изазвао и неуобичајен захтев аустралијске амбасаде да отвори сталне кан-
целарије у Загребу, Сплиту и Скопљу... Југославија је негодовала због отворене толеранције 
аустралијских власти према терористичким акцијама усташке емиграције. Белешка о разговору 
начелника управе ДСИП са амбасадором Аустралије. АЈ-586-41-59, пов. бр. 29 од 28. 5. 1971. 
године. 

 52 Превод чланка Ото Фишера «Ах, тако Југословени...» објављеног 8. 5. 1971. године у бечком 
дневном листу «Kribiter Zeitung». Текст је објављен у листу владине Социјалистичке партије 
Аустрије и бави се, у облику репортаже основним проблемима живота и рада југословенских 
радника и односом средине према њима. АЈ-586-41-60, бр. 1474 од 11. 8. 1971. године. 

 53 Извештај о разговорима делегације ССЈ са представницима синдиката Шведске, вођеним у Бео-
граду 29. 4. 1971. године. АЈ-586-43-66, бр. 1149/1 од 3. 6. 1971. године. 

 54 Писмо југословенског социјалног радника из Пежоа у Сошоу у коме се говори о Југословенима 
који тамо раде (њих око 1.300) о њиховом смештају, исхрани, условима рада, друштвеном живо-
ту, дневницама итд. АЈ-586-44-67, бр. 265/1 од 2. 2. 1970. године.  

 55 АЈ-586-44-67, бр. 1568 од 2. 7. 1968. године. 
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 У СР Немачкој је у овом периоду (1967-1971) било највише југословенских радника, а 
споразуми о њиховој радно-правној и социјалној заштити, у односу на друге европске државе 
закључени су релативно касно. После дугих преговора тек 1968. године закључени су спора-
зуми о социјалном осигурању, о запошљавању и споразум о осигурању у случају незапосле-
ности.56 Све је то у пракси дуго отежавало живот и рад југословенских радника на привреме-
ном раду у СР Немачкој, изазивало њихов револт и незадовољство.57 Документи овог фонда 
упућују на обележја југословенске миграционе политике.58 Са једне стране одлазак 400.000 
радника у СР Немачку ублажио је проблем незапослености, смањио социјалне тензије и до-
нео девизни прилив од око 450 милиона долара, а са друге стране проблем је био неравноме-
ран унутрашњи развој Југославије и потребе њене привреде (Словенија је имала мањак радне 
снаге, Хрватска је осетно успоравала процес емиграције, грађевинарству Југославије недоста-
јало је око 15.000 квалификованих радника, неразвијене републике имају снажан притисак 
незапослене неквалификоване радне снаге...). Поред кршења закључених споразума јавио се 
и велики број проблема у вези са: побољшањем услова под којима се југословенски радници 
запошљавају, ефикаснијом заштитом њихових права из радног односа и социјалног осигура-
ња, побољшања услова за њихов културни, друштвени и забавни живот, боље информисано-
сти о догађајима у Југославији, организовањем допунске наставе на матерњем језику за децу 
југословенских радника... Радници су ипак највише проблема имали по доласку у нову среди-
ну. Без знања језика, познавања прописа и прилика уопште, неупућени у своја права и обаве-
зе – осећали су се напуштеним.  

 У грађи има података о немачким каритативним организацијама које пружају помоћ 
страним радницима и о иницијативи амбасаде СФРЈ у Бону и Савезног савета за рад за орга-
низовањем сталне социјалне помоћи југословенски радницима у СР Немачкој. Преписка све-
дочи о пажљивом избору каритативних организација подобних за сарадњу тј. да у њима нема 
усташа, љотићеваца (што је иначе био случај) или других припадника непријатељске емигра-
ције. На својој седници 11. јуна 1969. године СИВ је донео решење којим се одобрава анга-
жовање југословенских социјалних радника за рад у Арбајтерволфарт (Arbeiterwohlfart – AW) 
и Југендсоцијалверке (Jugend sozialwerke – JSW), којима је Влада СФРЈ поверила бригу о ју-
гословенским радницима у тој земљи.59 У реализацији ове одлуке учествовали су Савезни са-
вет за рад, ССЈ и Савезни биро за послове запошљавања. Грађа даље прати: обезбеђивање де-
визних резерви за реализацију ове одлуке СИВ-а, избор, обуку и сукцесивно упућивање југо-
словенских радника у СР Немачку у периоду од 1969. до 1971. године. Има података о њихо-
вим дужностима, образовању, материјалном положају, правима из радног односа, проблеми-
ма са којима су се социјални радници сусретали, резултатима њиховог рада и др.  

 На предлог ДСИП и Савезног савета за рад Влада је 15. 10. 1969. године дала сагла-
сност за проширење ДК мреже СФРЈ аташеима за рад у државама са знатном концентрацијом 
југословенских радника (СР Немачка, Аустрија, Швајцарска, Белгија и Аустралија).60 Аташеи 

 
 56 Неки од разлога спорог решавања статуса југословенских радника били су и отпори немачких 

опозиционих партија према социјалној реформи и «источној политици» Вилија Бранта; Н. Са-
марџић, Други двадесети век... стр. 81-82. Проблеми су постојали због различитог социјалног 
законодавства у СР Немачкој и СФРЈ. Требало је или постићи договор са Немцима под њиховим 
условима или мењати југословенске прописе. Нпр. у случају незапослености у Југославији је ис-
плаћивана накнада од 6 месеци до 2 године, а у СР Немачкој два месеца и сл. Требало је 
успоставити адекватну координацију између југословенских служби за запошљавање са немач-
ком Савезном службом за запошљавање Нирнбергу. АЈ-586-45-69 

 57 У фирми «KUAG TEXTIL AG» код Тријера, због спора са управом у вези ноћне смене штрајко-
вало је око 50 југословенских радника. АЈ-586-47-73, бр. 2831 од 31.12. 1970. године. 

 58 Савезни савет за рад – Кабинету председника Републике у вези најављене посете министра рада 
СР Немачке, Арента Југославији. АЈ-586-46-72, пов. бр. 21 од 31. 12. 1970. године. 

 59 АЈ-586-47-74, бр. 1546/1 од 30. 6. 1969. године. 
 60 АЈ-586-40-58, пов. бр. 72 од 31. 10. 1969. године. 
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за рад, требало је да буду део службе која ће се искључиво бавити целокупном проблемати-
ком југословенске економске емиграције. Преписка између надлежних о спровођењу ове од-
луке у живот сведочи да се ушло у ћорсокак. Наиме, рад СИВ и Савезног савета за рад по 
овом питању био је блокиран 1969-1971. године због противљења IV Сабора Хрватске да 
прихвати усаглашена кадровска решења за места аташеа за рад и радне односе. 

 У грађи су сачувани материјали о организацији и реализацији програма «Звуци род-
ног краја», пласману домаће штампе, покретању листова «Новости из Југославије» и «Југо-
словенског информативног тједника», пројекцијама домаћих филмова и о другим информа-
тивно-забавним делатностима у заједницама југословенских радника у иностранству. Овакве 
активности биле су подесне да се радници упуте у збивања као што је нпр. став Југославије 
поводом совјетске агресије на ЧССР,61 или доношење и примена уставних амандмана у зе-
мљи.62 Страни радници, међу њима и Југословени били су, судећи према извештајима, повре-
мено средство за политичка и партијска разрачунавања између две Немачке63 у подељеном 
Берлину.64 

 На заштити радно-правног и социјалног положаја југословенских радника у ино-
странству ангажовао се и ССЈ са свим својим огранцима. Нарочито су корисне информације 
о контактима са немачким синдикатима почев од 1968. године. У извештајима са тих сусрета 
наводе се питања на којима треба заједно радити: формирање мешовитих синдикалних коми-
сија, школовање деце југословенских радника, сузбијање дискриминације и деловања терори-
стичких емигрантских група, побољшање општег статуса југословенских радника и др. По-
себно су занимљиви извештаји ЦВССЈ, републичких и покрајинских синдикалних већа о су-
сретима са југословенским заједницама у иностранству и у Југославији (током зимских пра-
зника када се радници враћају у завичај). 

 Судећи према учесталој преписци надлежних велики проблем међу исељеницима био 
је начин њиховог запошљавања у иностранству. Провејавају информације, често о изнајмљи-
вању «своје радне снаге» од стране југословенских грађевинских фирми – немачким партне-
рима65 (ово се догађало и у Француској, Белгији, Холандији...). Радници су уступани (препро-
давани) и радили су под условима који су често испод оних права – које немачко законодав-
ство обезбеђује југословенским радницима. Проширивање ДК мреже ишло је, између оста-
лог, за тим да се радници заштите од израбљивања домаћих фирми које изводе инвестиционе 

 
 61 Редовно информисање било је неопходно јер су реакције радника нпр. на догађај у Чехословач-

кој и око ње биле различите. У Штајерској су неки од југословенских радника само ревносније 
слушали радио, док су други давали отказе, паковали кофере – спремни да се по повратку у Ју-
гославију евентуално боре за њену независност. Извештај Савезног секретаријата за информа-
ције у коме се говори о информативно-пропагандној и културно-забавној делатности међу југо-
словенским радницима. АЈ-586-41-60, пов. бр. 101 од 2. 12. 1968. године. 

 62 АЈ-586-39-56, бр. 1067 од 21. 5. 1971. године. 
 63 Било је покушаја политичких руководстава у Еберсвалду, Лајпцигу и Оберхофу да југословен-

ске раднике «информишу» о гледиштима Источне Немачке поводом оружаног напада Варшав-
ског пакта на ЧССР. Уследила су реаговања амбасаде СФРЈ у Берлину. АЈ-586-47-73, пов. бр. 80 
од 15. 10. 1968. године. 

 64 Аташе за социјални рад СР Немачке у Београду обавестио је ДСИП да је иза антијугословен-
ских демонстрација 18. 6. 1970. године, пред Војном мисијом у Западном Берлину – стајао иле-
гални огранак Комунистичке партије Источне Немачке... Забелешка о разговору вођеном 8. 7. 
1970. у Београду. АЈ-586-47-73, пов. бр. 43 од 10. 7. 1970. године. 

 65 Извештај Војне мисије СФРЈ у Западном Берлину о препродаји југословенских радника немач-
ким предузећима од стране фирми «Партизан» из Грачанице и «Грамонт» из Загреба. АЈ-586-47-
73, пов. бр. 54 од 14. 9. 1970. године; Извештај Конзулата СФРЈ у Диселдорфу ДСИП о запо-
шљавању групе од 15 радника из Ђакова код фирме «Hans Manewald» из Ремшајда, за коју се 
сумња да се бави препродајом, односно изнајмљивањем југословенске радне снаге другим фир-
мама у СР Немачкој. АЈ-586-46-72, бр. 1065 од 15. 5. 1970. године. 
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радове.66 Поверљиви извештаји Савезног јавног тужилаштва садрже попис свих незаконитих 
посредовања са прегледом кривичног и прекршајног прогона од 1. јануара до 31. октобра 
1969. године.67 Забелешке, извештаји, преписка упућују на то да су се запошљавањем југо-
словенских радника тзв. «другим путем» (врбовањем, препродајом) бавили осим југословен-
ских и немачких фирми и појединци из Југославије.68 Судећи према грађи за решавање ових 
питања у једнакој мери биле су заинтересоване и СР Немачка и СФРЈ.  

 Благо овог фонда свакако су поверљиви извештаји и забелешке ДКП и Војне мисије 
СФРЈ у Западном Берлину. У њима се говори о посетама фирмама и предузећима у којима 
раде Југословени као и немачким покрајинским заводима за запошљавање у периоду од 1967. 
до 1971. године. Они садрже податке о: запошљавању југословенских радника у време реце-
сије (до краја 1968. године), немачким прописима из области рада и социјалне политике, 
угледу југословенских радника, њиховом броју, регионалној заступљености, стручној оспосо-
бљености, уштеђевини, решавању радних и других спорова, спајању породица, школовању 
деце југословенских радника, југословенским клубовима, третману радника од стране посло-
даваца и полиције, штрајковима Југословена у немачким фирмама, несрећама на послу, ис-
платама обештећења, непоштовању радне дисциплине, као и о неморалу, опијањима и тучама 
и колективним центрима где су смештени Југословени, пословним понудама...69 Догађало се, 
судећи по извештајима, да републички, синдикални и др. југословенски функционери обила-
зе и «брину» само о радницима своје нације, да посете усмеравају у оне регионе, где је више 
«њихових» радника.70 

 У фонду се налази, скромна по обиму, али врло значајна гађа о идеолошко-политич-
ким и друштвено-економским питањима у овом периоду. То су информације о: платном би-
лансу, општој потрошњи, неликвидности у привреди, расту личних доходака изнад предвиђа-
ња и могућности, дефициту у трговинском билансу, етатистичком и либералном схватању тр-
жишта, месту и улози националних и републичких економија у оквиру јединственог југосло-

 
 66 «Ингра» пословно удружење из Загреба имало је филијале у Франкфурту и Диселдорфу, а у 

оквиру те фирме пословали су «Југомонтажа», «Техника», «Конграп» из Београда, «Рудис» из 
Љубљане и друге. Преко ових фирми вршило се препродавање наших радника немачким фирма-
ма. Информација Управе за конзуларне послове ДСИП. АЈ-586-46-72, пов. бр. 5 од 13. 1. 1969. 
године; У вези са препродајом радника постоје сведочења и друге, оштећене стране. Писмом Ј. 
Б. Титу група радника из Осијека наводи како их је «Ремонтсервис» из Осијека уступио преду-
зећу «Ђуро Ђаковић» из Славонског Брода, које их је преко «Ингре» из Загреба одвело на рад у 
СР Немачку. Наводе како су без знања језика, три месеца били остављени сами себи и немачким 
послодавцима, да им је закидано од зарада и да добар део истих њима није ни исплаћен. АЈ-586-
3-6, бр. 2455 од 10. 12. 1970. године. 

 67 АЈ-586-46-72, пов. бр. 11/15 од 10. 12. 1969. године. 
 68 Информација Вицеконзулата СФРЈ у Фрајбургу о експлоатацији југословенских радника запо-

слених код велетрговца дрветом, М. Динкића у Ментсеншванду – СР Немачка. Синдикат (DGB) 
из Фрајбурга известио је Вицеконзулат о подизању тужбе против М. Динкића и о штрајку југо-
словенских радника. АЈ-586-47-73, пов. бр. 2284/1 од 23. 9. 1970. године; Писмо ГК СФРЈ у 
Минхену ДСИП у коме се наводи да известан број послодаваца у Баварској, крши одредбе Уго-
вора о раду, које је у њихово име, закључила у Југославији – Немачка комисија. Раднике по до-
ласку у Немачку, уступају посредством тамошњих бироа за рад другим фирмама. АЈ-586-47-76, 
бр. 2685 од 10. 12. 1970. године. 

 69 У фонду је сачувана преписка између ДСИП и Савезног савета за рад о понуди америчке Војне 
мисије у Минхену да запосле југословенске раднике на послове који су предвиђени за цивиле у 
НАТО. АЈ-586-47-73, бр. 1016 од 27. 4. 1970. године. 

 70 Извештај ГК СФРЈ у Хамбургу о посети вицеконзула М. Раичевића фабрици «Bremer Volkame-
rei» у Бремену, 4. јула 1969. године. У фабрици су радиле раднице из Суботице и Македоније. 
Шеф персоналног одељења, Петерс у разговору са г. Раичевићем, рекао је, између осталог, да су 
двојица службеника Завода за запошљавање из Скопља обишла фабрику незнатно раније. Разго-
варали су само са радницама из Македоније. Интересовали су се за услове живота и рада и – по-
себно за уштеђевину радница... АЈ-586-47-73, пов. бр. 52 од 30. 7. 1969. године. 
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венског тржишта, политичким тензијама, сарадњи са иностранством, заоштреним социјалним 
питањима у вези са МЛД, предузећима-губиташима, доношењу уставних амандмана, ревизи-
ји савезног законодавства... Материјали из ове области могу да помогну истраживачима у ра-
светљавању узрока крвавог распада заједничке тржаве СФРЈ деведесетих.71 

 У фонду 586 сачувани су разноврсни документи: елаборати, извештаји, расписи, мол-
бе, жалбе, закони, стенографске белешке, реферати, резолуције, петиције, уговори, конвенци-
је и др.  

 Највећи број докумената писан је на српско-хрватском језику, затим на македонском, 
словеначком. Од страних језика заступљени су француски, енглески, немачки, руски, мађар-
ски и др.  

 Грађа је у добром стању, комплетна је и документа поседују сва обележја аутентичности. 

 Током архивистичке обраде фонда утврђени су критеријуми валоризације као што су 
садржајна вредност докумената и друштвено-историјске околности у којима је грађа настала. 
Сачињена је листа безвредног регистратурског материјала. Осим дупликата и мултипликата 
из фонда су издвојени: молбе и решења о коришћењу годишњих одмора, документа о набав-
ци и потрошњи канцеларијског материјала, признанице, рачуни, коверте, надокнаде путних 
трошкова, пропратна акта без прилога, типска документа и сл.  

 Као информативно средство урађен је сумарно-аналитички инвентар са именски, гео-
графским, институционалним и тематским индексом. Фонд Савезни савет за рад архивистич-
ки су обрадиле Весна Ђокић и Весна Арсеновић. 

 Истраживачи при навођењу коришћене грађе служе се сигнатуром која се састоји од 
скраћенице Архива Југославије – АЈ, броја фонда – 586, броја фасцикле и броја јединице описа.  

 Укупна количина грађе фонда 586 је 6,50м од чега има 56 фасцикле – 6,30м са 89 је-
диница описа и 14 административних књига – 0,20м. 

 

 

Београд,  саветник 

28. септембар 2012.  Весна Ђокић 

 

 
 71 Материјали за припрему седнице Председништва СКЈ. АЈ-586-48-76, пов. бр. 41 од 17. 6. 1969. 

године. 
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  СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

 1 1  СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД У 1967. ГОДИНИ 

Записник са прве седнице Савезног савета за рад одржане 25. јула 1967. 
године са следећим дневним редом: 

1. Организација и метод рада Савезног савета за рад са предлогом при-
временог пословника о раду Савета; 

2. Предлог програма рада Савета до краја 1967. године; 

3. Организација и задаци Југословенске заједнице социјалног осигурања 
и Савета републичких заједница за послове запошљавања, посматрани у скло-
пу задатака Савезног савета за рад у односу на област социјалног осигурања 
односно запошљавања; 

4. Предлог унутрашње организације и систематизације радних места 
стручне службе Савета и  

5. Договор о следећој седници Савета. 

Материјали са седнице Савезног савета за рад одржане 1. и 2. новембра 
1967. године са следећим дневним редом: 

1. Социјално осигурање 

1.1. Анализа потрошње у првих седам месеци 1967. године фондова со-
цијалног осигурања са анализом спровођења и деловања мера предузетих на 
основу измене прописа о социјалном осигурању с краја 1966. и почетком 1967. 
године. У склопу ове тачке размотриће се и информација о проблему лимити-
рања стопа социјалног осигурања. 

1.2. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о финансирању социјалног осигурања. 

1.3. Актуелни проблеми у вези са изменама и допунама Основног закона 
о пензијском осигурању. 

1.4. Информација о раду на прописима у вези са бенефицираним стажом. 

1.5. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о инвалидском осигурању. 

1.6. Предлог за доношење Закона о додатку на децу активних војних лица. 

1.7. Предлог за доношење Закона о обезбеђењу средстава за финансира-
ње здравствене заштите која се пружа страним држављанима. 

2. Радни односи 

2.1. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о радним односима (преднацрт закона). 

3. Запошљавање 

3.1. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о организацији и финансирању запошљавања (нацрт закона са образложе-
њем), са предлогом за измену прописа у области занатства и угоститељства у 
вези проблематике запошљавања. 

4. Лични дохоци и расподела 

4.1. Разматрање предлога Савезног секретаријата за финансије за увође-
ње доприноса из личног дохотка из средстава заједничке потрошње. 



Библиотека информативних средстава – инвентари фондова и збирки 
број бр.јед. 
фасцикле описа 

 
 

 

4 

4.2. Разматрање информације Савезног секретаријата за финансије у ве-
зи измене неопорезованог дела укупног чистог прихода и стопа доприноса из 
укупног прихода грађана за 1967. годину. 

5. Организација и рад Савета 

5.1. Програм рада за 1968. годину. 

5.2. План средстава потребних за рад Савета за 1968. годину са прегле-
дом истраживачких задатака и основним правцима активности Југословенског 
завода за продуктивност рада. 

Година: 1967. 

Врста документа: записник, правилник, уредба, закон, пословник, распис. 

Језик: српски. 

Напомена: Материјали са 3. седнице заведени су под бројем 1551/68. 

 1 2 СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД У 1968. ГОДИНИ 

Материјали са:  

- пете седнице Савезног савета  за рад, одржане 1. марта 1968. године на 
којој је разматрана информација о обавезном приправничком стажу, белешка 
о проблемима у вези примене Основног закона о обавезном примању приправ-
ника у радне организације и белешка са проширене седнице Секретаријата за 
образовање ССРНЈ о запошљавању приправника; 

- шесте седнице Савезног секретаријата за рад, одржане 26. марта 1968. 
године са следећим дневним редом:  

1. Нека питања расподеле дохотка и политика доходака; 

2. Анализа о спровођењу Основног закона о радним односима са пред-
логом измена и допуна ОЗОРО; 

3. а) Запосленост и запошљавање (усвајање предлога мера); 

б) Разматрање материјала о запошљавању наших радника у иностран-
ству са предлогом закључака; 

4. Информација о примени Основног закона о заштити на раду; 

- треће седнице Савезног савета за рад одржане 2. 11. 1967. године са 
следећим дневним редом: 

1. Социјално осигурања 

1.1. Анализа потрошње у првих седам месеци 1967. године фондова со-
цијалног осигурања са анализом спровођења и деловања мера предузетих на 
основу измене прописа о социјалном осигурању с краја 1966. године и почет-
ком 1967. године (у склопу ове тачке разматрала се и информација о проблему 
лимитирања стопа социјалног осигурања); 

1.2. Предлог за доношење закона о изменама и допунама Основног зако-
на о финансирању социјалног осигурања; 

1.3. Актуелни проблеми у вези са изменама и допунама Основног закона 
о пензијском осигурању; 

1.4. Информација о раду на прописима у вези са бенефицираним радним 
стажом; 

1.5. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о инвалидском осигурању; 

1.6. Предлог за доношење Закона о додатку на децу активних војних лица; 
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1.7. Предлог за доношење Закона о обезбеђивању средстава за финанси-
рање здравствене заштите која се пружа страним држављанима; 

1.8. Предлог Савезног секретаријата за финансије за измену Општег за-
кона о финансирању одређених облика дечије заштите; 

2.Радни односи 

2.1. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о радним односима (преднацрт закона); 

3. Запошљавање 

3.1. Предлог за доношење Закона о изменама и допунама Основног зако-
на о организацији и финансирању запошљавања (нацрт закона са образложе-
њем) са предлогом за измену прописа у области занатства и угоститељства у 
вези запошљавања; 

4. Лични дохоци и расподела 

4.1. Разматрање предлога Савезног секретаријата за финансије за увође-
ње доприноса из личног дохотка из средстава заједничке потрошње. 

4.2. Разматрање информације Савезног секретаријата за финансије у ве-
зи измене неопорезованог дела укупног чистог прихода и стопа доприноса из 
укупног прихода грађана за 1967. годину. 

5. Организација и рад Савета 

5.1. Програм рада за 1968. годину. 

5.2. План средстава потребних за рад Савета за 1968. годину са прегле-
дом истраживачких задатака и основним правцима активности Југословенског 
завода за продуктивност рада (бр. 1551 од 4. 1. 1968. године). 

Информација о усвајању предлога Правилника о: заштити на раду у гра-
ђевинарству; заштити на раду у пољопривреди и Правилника о обезбеђивању 
смештаја, исхране и превоза радника од места становања до радног места и на-
траг, као и програм рада Савета за 1968. годину. Предлози правилника усвоје-
ни су на седници Савезног савета за рад 20. јула 1968. године. 

Забелешка са састанка републичких секретара надлежних за послове ра-
да и директора републичких завода за социјално осигурања, одржаног 19. јула 
1968. године у Загребу. На састанку се расправљало о: закључењу конвенције 
о социјалном осигурању са СР Немачком, пензијском осигурању (посебно о 
захтеву 6. Конгреса Савеза синдиката за скраћење пензијског стажа и старосне 
границе), здравственом осигурању, радним односима и инспекцији рада (бр. 
1647/3 од 24. 7. 1968. године). 

Година: 1968. 

Врста документа: записник, белешка, преписка, распис, закон, уредба, 
упутство. 

Језик: српски. 

 1 3 СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД У 1969. ГОДИНИ 

Материјали са:  

- шеснаесте седнице Савезног савета за рад, одржане 25. септембра 
1969. године са следећим дневним редом: 

1. Предлог за решење питања која се односе на примену чл. 116 Основ-
ног закона о организацији и финансирању социјалног осигурања; 
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2. Мишљење о предлогу Одлуке о допуни одлуке о одређивању послова 
који имају карактер дужности из члана 58 ОЗПО; 

3. Анализа запослености и запошљавања за првих 6 месеци 1969. године; 

4. План рада Савета за период септембар-децембар 1969. године са про-
грамом рада, предлогом предрачуна и девизног неробног плана за 1970. годину; 

5. Метод рада Савета; 

6. Извештај инспекције рада за 1968. годину; 

7. Правилник о заштити на раду код израде и манипулације са експлози-
вима и барутима; 

8. Правилник о заштити на раду на железницама. 

Предлог Скупштине СР Словеније упућен Савезној скупштини да изме-
ни Основни закон о специјалним условима за стицање пензија радницима за-
посленим у рудницима угља из 1968. године (бр. 1962 од 25. септембра 1969. 
године). 

Година: 1969. 

Врста документа: распис, преписка, правилник, одлука, публикација, уговор, 
извештај. 

Језик: српски. 

 2 4 СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД У 1970. ГОДИНИ 

Материјали за:  

* 19. седницу Савезног савета за рад, одржану 27. јануара 1970. године 
са следећим дневним редом: 

1. Приступ концепцији друштвеног плана развоја Југославије 1971-1975; 

2. Анализа о остваривању права из радног односа; 

3. Предлог упутства о изменама и допунама Упутства о условима и на-
чину исплате накнаде личног дохотка радника за време одсуствовања са рада; 

4. Предлог за доградњу система инвалидског осигурања; 

5. Јединство система и самоуправљање у пензијском и инвалидском оси-
гурању; 

6. Самоуправни и друштвени договори и друштвено усмеравање у обла-
сти дохотка; 

7. Информација о спровођењу међународних конвенција о проблемима 
социјалног осигурања наших радника запослених у иностранству; 

8. Предлог пословника Савета и предлог за формирање радних група; 

* 20. седницу Савезног савета за рад која је одржана 26. фебруара 1970. 
године са следећим дневним редом: 

1. а) Нацрт уредбе за спровођење здравственог осигурања у рату; б) На-
црт уредбе о спровођењу инвалидског и пензијског осигурања за време ратног 
стања; ц) Преднацрт уредбе о радним односима и личним дохоцима за време 
ратног стања; 

2. Проблеми социјалног осигурања у вези са запошљавањем наших рад-
ника у иностранству; 

3. Предлог за доношење система инвалидског осигурања; 

4. Предлог за именовање чланова радних група; 
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5. Пословник Савезног савета за рад и Одлука о образовању и раду рад-
них група. 

Материјали са: 

* 23. седнице Савезног савета за рад која је одржана 17. 9. 1970. године 
са следећим дневним редом: 

1. Друштвено усмеравање расподеле дохотка и личних доходака; 

2. Анализа о запослености и запошљавању у 1969. и првом полугођу 
1970. године; 

3. Извештај инспекције рада за 1969. годину са информацијама о крета-
њу повреда на раду у првом полугођу 1970. године; 

4. Предлог правилника о заштити на раду при промету и преради коже; 

5. Предлог за ратификацију конвенција Међународне организације рада; 

6. Предлог програма рада Савета за 1971. годину са предлогом предра-
чуна и девизног неробног плана; 

7. Разно; 

* 24. седнице Савезног савета за рад, одржане у Сарајеву, у згради Репу-
бличког извршног већа, 30. 9. 1970. године са следећим дневним редом: 

1.Друштвено усмеравање расподеле дохотка и личних доходака; 

2. Информација о неким питањима спровођења Закона о минималном ЛД; 

3. Средњорочни план развоја Југославије 1971-1975. године (део о запо-
слености и запошљавању); 

4. Разно. 

На овој седници расправљало се и о инвестиционим радовима у ино-
странству (записник III редовне седнице Стручног одбора за инвестиционе ра-
дове у иностранству Савета за грађевинарство Савезне привредне коморе бр. 
2099 од 22. 9. 1970. године) и о положају југословенских социјланих радника у 
Немачкој (западној). 

* 25. седнице Савезног савета за рад одржане 13. 11. 1970. године на ко-
јој се разматрало о: основама економске политике за 1971. годину са стабили-
зационим програмом, усклађивању пензија са економским кретањима у перио-
ду 1965-1970. године, пословању фондова социјалног осигурања за период 1-9 
месец 1970. године, разради механизама и облика усмеравања расподеле до-
хотка у радним организацијама, политици расподеле дохотка и личних дохо-
дака, учешћу федерације у обезбеђивању средстава за обавезне видове здрав-
ствене заштите у недовољно развијеним републикама и покрајинама, доноше-
њу Закона о изменама и допунама Закона о пензијском осигурању, изменама и 
допунама Основног закона о организацији и финансирању социјалног осигу-
рања, неким елементима политике запошљавања у иностранству, изменама и 
допунама Закона о промету робе и услуга са иностранством, резултатима јав-
не дискусије о доградњи система пензијског и инвалидског осигурања, запо-
слености и запошљавању за девети месец 1970. године, проблемима спровође-
ња Општег закона о здравственом осигурању и обавезним видовима здрав-
ствене заштите становништва и о др. питањима. 

Записник са 22. седнице Савезног савета за рад одржане 3. јуна 1970. го-
дине на којој се дискутовало о: актуелним питањима и проблемима у области 
запослености и запошљавања, нацрту Закона о изменама и допунама Закона о 
промету робе и услуга са иностранством, нацртима делова Средњорочног пла-
на 1971-1975. који се односе на зпошљавње, социјлано осигурање и животни 
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стандард, предлогу за доношење Закона о реосигурању здравствених ризика 
код већих елементарних несрећа, утврђивању критеријума и начина о учешћу 
федерације у обезбеђивању средстава за обавезне видове здравствене заштите 
становништва у недовољно развијеним републикама и покрајинама. 

Информација о састанку радне групе за социјално осигурање. 

Година: 1970. 

Врста документа: упутство, одллука, преписка, распис, пословник, записник, 
правилник, новине, извештај, закон. 

Језик: српски. 

 2 5 СЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД У 1971. ГОДИНИ 

Материјали са:  

* 28. седнице Савезног савета за рад, одржане 15. 4. 1971. године у Но-
вом Саду, у згради Покрајинског извршног већа АП Војводине са следећим 
дневним редом: 

1. Информација о допунским предлозима за бенефицирање стажа; 

2. Правилник о изменама и допунама Правилника о вођењу евиденције у 
области рада; 

3. Предлог Правилника о условима под којима радне организације могу 
упућивати своје раднике на рад у иностранство. 

Информације о припремама за одржавање 26. (11. 2. 1971. године) и 27. 
(8. 4. 1971. године) седнице Савезног савета за рад. 

Година: 1971. 

Врста документа: преписка, правлиник, елаборат, распис. 

Језик: српски. 

САРАДЊА СА САВЕЗНИМ ОРГАНИМА УПРАВЕ 

 3 6 САРАДЊА СА СИВ 

Материјали са седниа Комисије СИВ за друштвена питања са задацима 
које треба да обаве Савезни органи управе, односно Савезни савета за рад, у 
оквиру својих надлежности. 

Предлози Савезног савета за рад за програм рада СИВ; месечни и полу-
годишњи планови рада СИВ; планови рада Савезног савета за рад и њихово 
усклађивање са радом Владе Југославије. 

Материјали о: ангажовању Савезног савета за рад у раду одбора СИВ за 
питања рада; заједничком раду Савезног савета за рад и Комисије за радно 
време СИВ (анализа увођења 42-часовне радне недеље 1963-1970. године); за-
конодавној делатности СИВ; сарадњи Савезног савета за рад са Социјално-
здравственим већем СИВ у области организације и финансирања социјално-
здравственог осигурања; организовању међусобне сарадње савезних органа и 
организација у спровођењу самоуправљања (бр. 2141 од 2. 10. 1968. године 
распис Секретаријата за буџет и опште послове); сарадњи Савезног савета за 
рад са савезним органима управе на спровођењу реформе система здравствене 
заштите и пензијског осигурања, на укидању доприноса на МЛД; изради нацр-
та Закона о изменама и допунама Закона о промету робе и услуга са иностран-
ством ради регулисања неовлашћеног посредовања у зпошљавању наших 
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радника у иностранству под фирмом инвестиционих радова у иностранству 
(бр. 2150 од 3. 10. 1968. године). 

Мишљење Савезног савета за рад о организацији и начину рада СИВ са 
предлогом за оснивање међуресорских комитета за рад и за здравство и соци-
јалну политику, у складу са Уставним амадманом XXXIII (бр. 1735 од 2. 8. 
1971. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, записник, закон. 

Језик: српски. 

 3 7 САРАДЊА СА САВЕЗНОМ СКУПШТИНОМ 

Материјали са седница Већа Савезне скупштине на којима су разматра-
на најактуелнија питања из области радног законодавства, запошљавања, за-
штите на раду, расподеле дохотка, пензијског осигурања, примене Уставних 
амандмана. Оријентациони, полугодишњи програми рада скупштинских одбо-
ра и допринос Савезног савета за рад у раду ових одбора. Спроовђење закљу-
чака Савезног и Привредног већа Савезне скупштине о запослености и запо-
шљавању (бр. 1793/1 од 30. 7. 1968. године). 

Материјали о: ангажовању Савезног савета за рад, да као предлагач на-
црта Закона о изменама и допунама ОЗОРО учествује у раду Одбора Култур-
но-просветног већа Савезне скупштине за друштвено-економске односе; уче-
шћу Савезног савета за рад, у функцији известиоца, за поједине тачке дневног 
реда које се односе на рад и радне односе, на седницама Законодавне комисије 
Савезне скупштине; увођењу функције помоћника (члан Савезног савета за 
рад) у односима са Савезном скупштином због великог обима послова и уче-
сталих контаката. 

Информације о: предлогу Закона о изменама и допунама Закона о саве-
зним органима управе, савезним саветима и савезним организацијама, према 
коме ће се у савезним органима постављати функционери за односе са Саве-
зном скупштином (бр. 269/1 од 2. 2. 1970. године); образовању заједничке ко-
мисије свих већа Савезне скупштине за ревизију закона из области савезне 
управе и израду нових закона у светлости уставних амандмана (одлука Саве-
зне скупштине бр. 2747/14 од 16. 7. 1969. године). 

Упитник за савезне органе управе, савезне савете, савезне организације, 
стручне службе Савезне скупштине и СИВ о: пословима државне управе из 
надлежности федерације, односима, положају и организацији Савезне управе, 
положају покрајинских и републичких управа у односу на савезну, финанси-
рању државне управе и сл. (бр. 1853/1 од 31. 7. 1970. године). 

Напомене Савезног савета за рад у вези оријентационог плана законо-
давног рада Савезне скупштине; оријентациона структура и садржина будућег 
савезног финансијског и тржишног законодавства (део радне основе за оријен-
тациони план законодавног рада Савезне скупштине); преглед важећих саве-
зних закона које треба ставити ван снаге доношењем нових савезних закона 
предвиђених у оријентационом плану законодавног рада Савезне скупштине 
(1971). 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, закон, упитник. 

Језик: српски. 
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РАДНО-ПРАВНА И СОЦИЈАЛНА ПРОБЛЕМАТИКА 

 4 8 ПРОПИСИ У ВЕЗИ РАДА И РАДНИХ ОДНОСА 1967-1968. ГОДИНЕ 

Одлука Уставног суда Југославије, којом се утвђује да члан 97 Основног 
закона о избору радничких савета и других органа управљања у радним орга-
низацијама ("Службени лист СФРЈ бр 15/64) није у сагласности са Уставом 
СФРЈ. Информација о примени Одлуке Уставног суда Југославије са нацртом 
Закона о изменама и допунама Основног закона о избору радничких савета и 
других органа управљања у радним организацијама. Преписка о спорном чла-
ну 97 овог Закона који предвиђа да директор радне организације може бити 
разрешен дужности само одлуком Радничког савета. 

Материјали о: припреми докумената о основама законодавне политике 
федерације и о стању законодавства у области радних односа; сувише уским 
оквирима ЗОРО (ревидираног 1966. године) за аутономно регулисање радних 
односа од стране Радних заједница у радним организацијама; различитим ста-
новиштима Савезног савета за рад, ЦВ ССЈ, привредне коморе и радника у ве-
зи примене ЗОРО. 

Преписка око припрема и израде Нацрта закона о изменама и допунама 
ОЗОРО. Нацрт Закона о изменама и допунама Основног закона о установама. 
Нацрт Закона о најмањој школској спреми радника на одређеним местима у 
радним организацијама социјалног осигурања, запошљавања, осигурања, ба-
нака и службе друштвеног књиговодства. 

Година: 1967-1968. 

Врста документа: преписка, одлука, закон, записник, представка, извештај, 
распис. 

Језик: српски, македонски, словеначки. 

 5 9 ПРОПИСИ У ВЕЗИ РАДА И РАДНИХ ОДНОСА 1969-1971. ГОДИНЕ 

Материјали о: неким питањима радног односа војника који су задржани 
или позвани на службу у ЈНА због совјетске агресије на ЧССР и подизања 
борбене готовости ЈНА; раду на изменама и допунама ЗОРО и о његовом сту-
пању на снагу 1970. године; спорним питањима и захтевима за изменама ЗО-
РО на основу сазнања о резултатима примене овог закона; неким правима 
функционера из радног односа на основу чл. 159 Закона о савезној управи 
(ЗСУ) и чл. 102 Закона о радним односима (ЗОРО); самоуправном договарању 
о уређењу међусобних радних односа у малим радним организацијама; изради 
републичких закона на основу ОЗОРО; иницијативи Савезног савета за рад да 
се свеобухватно анализирају обуставе рада у Југославији од 1957. до 1. 8. 
1969. године; неким проблемима насталим током примене уставног амандма-
на XV у радним организацијама друштвених делатности, због неусаглашено-
сти савезног, републичких и покрајинских прописа; припреми саветовања у 
Београду (2. и 3. 4. 1970. године) о тумачењу и проблемима који се односе на 
примену амандмана XV и XVI са освртом на амандман XVIII. 

Нацрт Закона о допуни Закона о утврђивању појединих радних места на 
којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем. Примедбе и предлози 
на нацрт оријентационог плана ревизије и кодификације савезног законодав-
ства. Тезе о статусу радних организација и њиховом удруживању са предло-
гом за доношење Основног закона о радним организацијама и њиховом удру-
живању. Предлог за доношење закона о изменама и допунама Основног зако-
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на о организацији и финансирању запошљавања. Тезе за ревизију савезних за-
кона из области личног рада. 

Година: 1969-1971. 

Врста документа: закон, преписка, извештај, уредба, белешка, резолуција. 

Језик: српски, македонски, словеначки. 

 6 10 ЗАСНИВАЊЕ РАДНОГ ОДНОСА 

Материјали о: статусу директора здружених предузећа; укидању радних 
места и распоређивању радника; допунском раду наставника; праву на годи-
шњи одмор из радног стажа од најмање 6 месеци; раду на одређено време; ту-
мачењу одредаба ЗОРО у вези заснивања радног односа; примени члана 112 
Основног закона о избору радничких савета и других органа управљања у рад-
ним организацијама; ступању у радни однос у фирми сопствене супруге; раз-
граничењу радног односа на одређено време од рада по уговору; раду кон-
курсних комисија; надзору над законитошћу рада у предузећу; обнављању по-
ступка због повреде радних дужности; обавезном примању приправника у 
радним организацијама; избору директора радних организација; статусу при-
времених и повремених радника; радној дисциплини; регулисању радног ста-
жа; заснивању радног односа са ученицима у привреди. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, одлука, закон, статут. 

Језик: српски, македонски. 

 7 11 ТУМАЧЕЊЕ ПРОПИСА О РАДНОМ ВРЕМЕНУ 

Тумачења прописа о: одржавању седница органа самоуправљања у ре-
довно радно време и о регулисању радног времена у службама од јавног инте-
реса (банке, комунални завод за социјално осигурање, трговина, угоститељ-
ство, пошта итд.); продуженом раду у здравству; 42-часовном радном време-
ну; раду дужем од пуног радног времена; непуном радном времену радника 
због посебних услова рада. 

Материјали о: примени Основног закона о увођењу 42-часовне радне 
седмице; раду Савезне комисје за радно време на изради шеме оптималног 
распореда радног времена у неким гранама привреде и непривредних делатно-
сти; примени републичких прописа из области радних односа на филијале - 
делове предузећа; припреми симпозијума о неким питањима скраћења радног 
времена; усаглашавању расподеле радног времена са одредбама ревидираног 
(новелираног) ОЗОРО и Закона о државним празницима. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, уговор, елаборат, реферат, извештај, распис. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 8 12 ТУМАЧЕЊА ПРОПИСА О ПРАВИМА И ОДГОВОРНОСТИМА 
РАДНИКА 

Матерјиали у вези: материјалних накнада радницима за време одсуство-
вања са посла због војне вежбе, предвојничке обуке, одвојеног живота од по-
родице, боловања и сл; исплате новчаних накнада за време привремене неза-
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послености; радних књижица и радног стажа; одмора и одсустава; радне ди-
сциплине и одговорности радника; остваривања права из радног односа. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, упутство, уговор, телеграм. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 9 13 ПРЕСТАНАК РАДНОГ ОДНОСА 

Материјали о: надлежностима радничких савета у случајевима престан-
ка радног односа; примени закона о промету роба и услуга; изкључивању рад-
ника из радне организације због тежих повреда радних дужности; отпуштању 
радника због смањеног обима пословања; отказном року за директоре радних 
организација; престанку радног односа због недостатка школске спреме; пре-
станку рада запослених пензионера; вођењу поступка за престанак радног од-
носа због самовољног напуштања радног места; отпуштању радника због сма-
њених радних способности; пензионисању радника без његовог пристанка; 
престанку радног односа због одласка на издржавање затворске казне; преузи-
мању радника после реорганизације савезне управе, током 1967. године; иму-
нитету одборника и посланика у вези са раскидом радног односа; вербалном 
деликту као разлогу за престанак радног односа. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, решење. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 9 14 СТАТИСТИЧКА И ДРУГА ИСТРАЖИВАЊА У ОБЛАСТИ РАДА  
И РАДНИХ ОДНОСА 

Материјали о: задацима и раду СДК на збирној обради података из завр-
шних рачуна радних организација за 1967. годину; припреми анкете Савезног 
завода за статистику о личној потрошњи становништва у 1968. години; про-
граму статистичких истраживања за период 1969-1972; истраживању у вези 
минималних личних доходака; припремама за израду анализе запослености и 
запошљавања у 1969. години; методама за обраду података о руководећим ка-
дровима и њиховим личним дохоцима; допуни прописа за састављање завр-
шних рачуна радних организација за 1970. годину; ревизији статистике запо-
шљавања и лица која траже запослење. 

Мишљење Савезног савета за рад у вези нацрта плана статистичких ис-
траживања за 1971. годину. Методологија праћења трошкова живота. Нацрт 
плана статистичких истраживања за 1971. годину. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, решење, белешка. 

Језик: српски, македонски. 

 10 15 ПРОПИСИ О РАСПОДЕЛИ ЛИЧНИХ ДОХОДАКА 

Материјали о: раду на доношењу Закона за измену и допуну Закона о 
средствима привредних организација, нацрта Закона о изменама и допунама 
Основног закона о предузећима и новог Закона о књиговодству радних орга-
низација (1968); припремама за доношење нових прописа о редоследу наплате 
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потраживања на терет новчаних средстава радних организација; разматрању 
Закона о изменама и допунама Закона о Служби друштвеног књиговодства 
(1969); изради нацрта прописа о начину пословања и финансирања техничких 
служби савезних органа; обрачунавању и плаћању доприноса из ЛД из радног 
односа (1970); упутству Савезног савета за рад и СДК о начину утврђивања 
просечних ЛД и просечних средстава заједничке потрошње у смислу Закона о 
привременим мерама у области утврђивања средстава за исплаћивање ЛД у 
радним и другим организацијама; усвајање Закона о минималној стопи издва-
јања из дохотка у резервни фонд и минималном износу ликвидних средстава 
на рачуну фонда; нацрту предлога СДК у вези издвајања дела прихода из до-
приноса из ЛД из радног односа, пореза на промет, царина и судских такса - у 
посебну резерву; усвајању и примени Закона о МЛД; деловању Основног за-
кона о утврђивању и расподели дохотка у пракси радних организација; нацрту 
дела Резолуције Савезне скупштине о основама економске политике за 1971. 
годину; примени и укидању Закона о привременом заустављању пораста ЛД у 
радним организацијама; усклађивању и ревизији Основног закона о утврђива-
њу и расподели ЛД у радним организацијама са уставним амандманима 
(1971). 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, правилник, закон, распис, уредба, одлука, резо-
луција. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 10 16 ТУМАЧЕЊА ПРОПИСА ИЗ ОБЛАСТИ РАСПОДЕЛЕ 

Припрема саветовања на коме би се разматрала актуелна питања форми-
рања и расподеле дохотка и ЛД у радним организацијама индустрије стакла и 
у рударству; плаћање доприноса за однову Скопља из средстава заједничке 
потрошње; утврђивање у расподели по основу продуженог рада и рада на др-
жавне празнике; ретроактивна примена правилника о расподели дохотка и 
личних доходака; тумачење прописа у вези надлежности директора у савету 
радне заједнице; стимулација радника по основу смањења губитака који на-
стају услед ситних крађа; исплата МЛД; расподела ЛД услед привременог 
смањења обима посла (1967); остваривање учешћа у расподели на бази посеб-
них облика мерења радних ефеката; умањење ЛД због неиспуњавања услова 
за одређено радно место; покриће трошкова исхране радника, радничких 
ресторана и сл; исплата ЛД у радним организацијама у којима је привремено 
заустављен пораст ЛД; достављање законских и других позитивних прописа 
Сиријског амбасади у Београду којима се регулише награђивање и стимулаци-
ја напредовања запослених у органима управе и јавним службама; рефундаци-
ја 4% средстава издвојених за стамбену изградњу, приликом исплате накнаде 
ЛД радника за време војне вежбе; исплата награда директору; коришћење об-
рачунатих ЛД радника за обртне сврхе; накнаде за рад на терену; расподела 
ЛД по завршном рачуну; повећање ЛД у 1970. години; примена Закона о при-
временим мерама у области ЛД на предузећа под стечајем и др. (1968-1971). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, представка. 

Језик: српски, словеначки, македонски, француски. 



Библиотека информативних средстава – инвентари фондова и збирки 
број бр.јед. 
фасцикле описа 

 
 

 

14 

 11 17 ПРЕДСТАВКЕ У ВЕЗИ РАСПОДЕЛЕ ЛИЧНИХ ДОХОДАКА 

Представке радника упућене Савезном савету за рад у вези: расподеле 
МЛД у заштитним радионицама за професионалну рехабилитацију и запо-
шљавање слепих лица у радионици и код куће "Будућност"; коришћења сред-
става необавезног дела резервног фонда; права радничких савета да одступе 
од норми утврђених правилником о расподели дохотка; примене општих аката 
радне организације; расподеле дохотка у образовању; плаћања доприноса из 
награда исплаћених спортистима; ситуације када су наредбодавац и рачунопо-
лагач у радној организацији - супружници; преношења средстава из "наград-
ног фонда" у фонд заједничке потрошње; третирања накнада за рад синдикал-
них функционера; накнада за време службених путовања; утицаја радног ис-
куства ЛД радника; повећања ЛД; неоправдано исплаћених ЛД, теренских до-
датака, дневница, хонорара и сличних примања. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, представка, преписка. 

Језик: српски, македонски. 

 11 18 САМОУПРАВНИ СПОРАЗУМИ И ДРУШТВЕНИ ДОГОВОРИ 

Преглед тема за Резолуцију 9. Конгреса СКЈ из делокруга Комисије за 
питања друштвено-економских односа; организовање састанака радне групе 
ове Комисије за 6. 2. 1968. са темом "Основни проблеми развоја самоуправља-
ња и примене принципа дохотка у здравству и социјалном осигурању; изве-
штај СИВ о разматрању сумарног прегледа мера за спровођење економске по-
литике у 1968. години са предлогом за формирање међуресорске комисије за 
питања усмеравања дохотка. Ова комисија, треба да прати и усмерава делат-
ност радних организација које, на основу самоуправних споразума и друштве-
них договора утврђују критеријуме за расподелу дохотка на ЛД и акумулацију 
(бр. 327 од 5. 2. 1968. године). 

Споразум Народне банке Југославије и њених пословних јединица у ре-
публичким центрима и седишту федерације о критеријумима за вођење поли-
тике личних доходака и заједничке потрошње. Материјали стручне службе Са-
везног савета за рад - "Договори о политици расподеле" који ће послужити као 
основа за даљу дискусију и примену Основног закона о утврђивању и распо-
дели дохотка у радним организацијама (бр. 2385 од 24. 10. 1968. године). 

Споразум о основним критеријумима за расподелу дохотка и основним 
начелима за утврђивање политике личних доходака у електродистрибутивним 
предузећима Југославије. Споразум о политици расподеле дохотка у послов-
ним удружењима, у радним организацијама за унапређење пословања, у репу-
бличком Секретаријату за здравље и социјалну политику СР Србије, групаци-
ји спољнотрговинских и радних организација са подручја Београда и Новог 
Сада, у осигуравајућим друштвима. 

Утврђивање критеријума за повећање ЛД у 1969. години радницима и 
функционерима савезних органа управе и других савезних организација (за-
кључци СИВ-а усвојени на седници 23. 10. 1968. године). 

Материјали о: увођењу институција самоуправног споразумевања и дру-
штвеног договарања Основним закном о утврђивању и расподели дохотка у 
радним организацијама; месту и функционисању самоуправног споразума и 
договора у систему, начину закључивања споразума, њиховој примени, изме-
нама и другим питањима која закном нису регулисана; кретању ЛД и примени 
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споразума о расподели; критеријумима и механизмима расподеле посебних 
средстава за раднике савезних органа у 1970. години; саветовањима и састан-
цима у вези самоуправног споразумевања и договарања. 

Извештаји републичких секретаријата за рад о активностима на самоу-
правном споразумевању и договарању. Информација Савезног савета за рад 
упућена Одбору за социјалну политику Већа народа о извшењу споразума о 
критеријумима расподеле дохотка и неким питањима примене Закона о привре-
меном заустављању пораста личних доходака у одређеним делатностима. Спи-
сак пословних удружења која су потписаласпоразум о основним начелима рас-
поделе дохотка и критеријумима за утврђивање ЛД у пословним удружењима.  

Припрема пленарне седнице Централног одбора синдиката радника 
услужних делатности Југославије за 23. 12. 1969. године, на којој ће се распра-
вљати о неким актуелним питањима самоуправљања у радним организацијама 
услужних делатности. 

Мишљење Савезног савета за социјално осигурање да се додатни допри-
нос за социјално осигурање не може сматрати законском обавезом већ само 
као обавеза организације, која терети трошкове пословања, односно матери-
јалне трошкове и тумачење овог питања од стране Савезног правног савета. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, споразум, распис, брошура, елаборат. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 12 19 КРЕТАЊЕ ЛИЧНИХ ДОХОДАКА 

Материјали о: састављању завршних рачуна; кретању ЛД у привреди и 
ванпривредним делатностима; обуставама рада у неким предузећима СО По-
жаревац у току 1969. године; прикривању истине о штрајковима рада од стра-
не појединих радних организација (бр. 1682 од 8. 10. 1969. године); даљем уса-
вршавању статистике рада, посебно методологије праћења ЛД. 

Извештај Синдиката о материјалном положају запослених у текстилној 
индустрији; извештај Републичког секретаријата за рад СР БиХ о резултатима 
привређивања, расподеле дохотка и кретању ЛД у 1968. години; месечна ин-
формација Савезног савета за рад, достављена СИВ о кретању ЛД и продук-
тивности рада за јануар 1970. године (април, јуни, август-децембар 1970. годи-
не); предлог Института за економику индустрије о изради компаративне сту-
дије о платама у Аустрији и СФРЈ. 

Месечна информација о кретању ЛД и продуктивности рада за месец 
фебруар 1971. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, упитник, распис, правилник, забелешка. 

Језик: српски. 

 13 20 ЗАПОСЛЕНОСТ И ЗАПОШЉАВАЊЕ У СФРЈ 1967-1968. ГОДИНЕ 

Информација о пословима из надлежности федерације у области запо-
слености и запошљавања; анализа Савезног савета за рад, достављена као ма-
теријал за дискусију свим републичким секретаријатима за рад, о запослено-
сти и запошљавању у периоду од 1964. до 1968. године, са оценом за 1967. и 
првом прогнозом за 1968. годину; предлог Савезног савета за рад за решавање 
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актуелних питања у области запошљавања у складу са Резолуцијом Савезне 
скупштине о основама економске политике за 1968. годину; рад на изради ела-
бората о запослености и запошљавању; примедбе републичких извршних већа 
Словеније и Македоније на материјале Савезног савета за рад који се односе 
на решавање проблема запослености и запошљавања; материјали о запослено-
сти и запошљавању у СР Србији у периоду 1964-1968. године, које је При-
вредно веће Скупштине Србије претресло на својој седници 23. 4. 1968. годи-
не, предложене су мере за решавање питања као што су вишкови радне снаге, 
запошљавање стручних кадрова, запошљавање приправника и др. (бр. 1143 од 
14. 5. 1968. године). 

Захтеви синдиката и омладинских организација за: ограничавање рада 
пензионера, престанак рада по сили закона лицима која стекну право на пуну 
старосну пензију, забрану допунског рада свих врста, скраћивање постојећег 
пензијског стажа. Закључци СИВ у вези ових захтева и предлога мера за реша-
вање друштвено и политичких врло осетљивих питања из области запошљава-
ња (бр. 1530 од 28. јуна 1968. године). Закључци о запошљавању са заједничке 
седнице Председништва Савеза омладине Југославије и Председништва Саве-
за синдиката Југославије, одржаној 9. 7. 1968. године у Београду (бр. 1987 од 
10. 9. 1968. године). 

Састављање југословенске делегације за одлазак у Будимпешту, на сим-
позијум (у организцији СЕВ) о припреми и коришћењу радне снаге са гледи-
шта планског развоја социјалистичких земаља (1968). 

Година: 1967-1968. 

Врста документа: распис, преписка, извештај, брошура, елаборат, новине, за-
писник. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: Види: запошљавање у иностранству! 

 14 21 ЗАПОСЛЕНОСТ И ЗАПОШЉАВАЊЕ У СФРЈ 1969-1971. ГОДИНЕ 

Координирани рад Савезног савета за рад и Савезног бироа за послове 
запошљавања на изради анализе о стварном обиму незапослености ради сти-
цања увида у реалне димензије овог друштвеног феномена и омогућавању 
изградње одговарајуће политике за његово успешније решавање у наредном 
периоду. Рад СИВ на решавању проблема технолошких вишкова радне снаге у 
складу са Резолуцијом Савезне скупштине (1969). 

Информације о: кретању запослености у 1969. години у првих шест ме-
сеци 1971. године; запошљавању странаца у Југославији; правном статусу Са-
везног бироа за послове запошљавања; обиму незапослености и предлогу мера 
за њено ублажавање на подручју Средње посавине, које су разматране на сед-
ници Међуопштинског савета, 8. 11. 1968. године у Оџаку; изради средњороч-
ног плана у области запослености и запошљавања. 

Представка синдикалне подружнице привремено незапослених у Тито-
вом Ужицу упућена Савезном савету за рад у којој се говори о малверзацијама 
током решавања проблема вишка радне снаге, опадању броја радника у произ-
водњи и порасту чиновничког апарата, о каријеризму и аномалијама при избо-
ру директора, о самоуправљању као паравану за злоупотребе (бр. 1332 од 26. 
6. 1969. године). Анонимне представке упућене Председнику Републике у ко-
јима се наводе проблеми незапослености и запошљавања, огромне социјалне 
разлике и др. (бр. 1104 од 12. 10. 1967. године). 
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Анонимна представка омладине из Сплита упућена Савезном савету за 
рад у којој се поводом доношења Закона о запошљавању младих каже: "да ће 
овај закон као и свака подузета мјера да се сведе само на слово написано на 
бјелом папиру а у пракси ће наши славни локални руководиоци чинити како 
се њима најбоље буде свидјело..." Говоре, даље о годинама проведеним на би-
роу за запошљавање, јављању на конкурсе за радна места на којима се већ на-
лази "изабрани човјек", о запошљавању пензионисаних припадника ЈА и СУП, 
са вапајем на крају кажу: "Другови молимо Вас да предузмете мере да нас се 
укључи у привреду. Забраните да неко зарађује 500 000 динара а други да гла-
дује јер то није својствено нашем друштвеном уређењу - Омладина Далмаци-
је". (бр. 113 од 12. 01. 1968. године). 

Представке свршених студената упућене Савезном савету за рад у вези 
запошљавања; израда студије о проблемима и могућностима даљег запошља-
вања радне снаге у терцијарним делатностима; закључци СИВ о формирању 
комисије за утврђивање политике дугорочног развоја запослености и запо-
шљавања, усвојени на седници 17. 7. 1969. године; преглед законских и дру-
гих основа који омогућавају радним организацијама да извршавају своје задат-
ке у области запослености и запошљавања у складу са Резолуцијом Савезне 
скупштине. 

Извештаји републичких и покрајинских секретаријата за рад "О пробле-
мима запошљавања и мерама за веће активирање становништва" (студија до-
стављена за разматрање од стране Савезног савета за рад). Извештај секрета-
ријата за рад СР Хрватске у коме су изнете замерке на студију Савезног савета 
за рад (бр. 1829 од 31. 8. 1970. године). 

Редовне консултације са Мисијом ММФ на којима се мисији достављају 
подаци о запошљавању и запослености у Југославији. 

Година: 1969-1971. 

Врста документа: распис, преписка, извештај, телеграм, статут, елаборат, 
упитник. 

Језик: српски, словеначки, македонски, енглески. 

 15 22 ТУМАЧЕЊА И ПРИМЕНА ПРОПИСА О ВОЂЕЊУ ЕВИДЕНЦИЈЕ  
У ОБЛАСТИ РАДА 

Примена Упутства о утврђивању личног дохотка и стажа осигурања; 
предлог за измену Основног закона о евиденцијама у области рада; тумачење 
прописа о поморским књижицама и дозволама за укрцавање; вођење месечне 
евиденције на територији Војводине и Косова, где су проблеми запошљавања 
све актуелнији (1967); проблем евиденције продуженог рада (1968); предлог за 
измену правилника о вођењу евиденције у области рада; информација Саве-
зног савета за рад о спровођењу прописа о евиденцијама у области рада (јул 
1968.); предлози за доношење прописа о матичној евиденцији о осигураници-
ма и уживаоцима пензија; закључци конференције о статистици рада, одржане у 
Загребу, 3. јуна 1969. године; предлог Савезног савета за рад за доношење Зако-
на о измени Основног закона о личном дохотку који служи за утврђивање пен-
зијског основа и основа за плаћање доприноса за социјално осигурање радника. 

Нацрти (Савезног савета за рад): правилниика о изменама и допунама 
правилника о вођењу евиденције у области рада; правилника о утврђивању ЛД 
оствареног у претходној години; правилника о подацима који се региструју у 
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матичној евиденцији и о обрасцима и начину њиховог попуњавања и доста-
вљања.  

Белешка стручне службе Савезног савета за рад о неким питањима у ве-
зи са предложеним нацртима (1971). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, упутство, забелешка, представка, рас-
пис, закон, правилник. 

Језик: српски, словеначки. 

 15 23 ТУМАЧЕЊА ПРОПИСА О СТИЦАЊУ И ПРИЗНАВАЊУ СТРУЧНЕ 
СПРЕМЕ 

Достављање материјала Министарству просвете Малија о систему обра-
зовања и школовања у СФРЈ; тумачења прописа, на основу представки запо-
слених, о стицању и признавању стручне спреме у привреди и ванпривредним 
делатностима; интерно признавање стручне спреме службеницима у привред-
ним организацијама; признавање стручне спреме носиоцу "партизанске споме-
нице" од 1941. године; формирање и рад Радне групе у оквиру Комисије Саве-
зне скупштине за ревизију и кодификацију Закона из области образовања, нау-
ке и културе (1970). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, представка. 

Језик: српски. 

 16 24 СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ КАДРОВА 

Материјали о: раду Савезне скупштине на изради дугорочног програма 
развоја кадрова и образовања (за носиоце ових задатака одређени су Савезни 
завод за привредно планирање са стручним службама Савезног савета за обра-
зовање и културу и Савезног савета за рад, као и Савезна привредна комора); 
семинарима и стручним испитима. 

Програм активности око организације јавне дискусије о тезама о развоју 
и усавршавању система образовања и васпитања у СФРЈ; преписка са репу-
бличким секретаријатима за рад у вези предлога за оснивање Центра за обра-
зовање кадрова у Служби за запошљавање (1969); финансирање образовања у 
привредно недовољно развијеним републикама и крајевима; сарадња са ОЕЦД 
у вези коришћења висококвалификоване радне снаге. 

Материјали о: покретљивости стручних кадрова; образовним активно-
стима службе за зпошљавање у првом полугодишту 1968. године; изменама 
Закона о стручним називима и академским степенима; признавању еквивален-
ције сведочанстава и диплома на међународном и билатералном плану; актив-
ностима (заседањима) Савезног савета за образовање и културу; разматрању и 
усвајању нацрта Закона о допунама Закона о средствима радних организација, 
од стране Савезне скупштине, на седници 27. 3. 1970. године; раду на истра-
живању обављеном у преко 500 радних организација у вези образовања уз рад 
у привредним организацијама; остваривању увида у годишње потребе за ка-
дровима и унутрашње резерве кадрова. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, елаборат, споразум, закон. 
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Језик: српски, македонски. 

Напомена: ОЕЦД - Организација за економску сарадњу и развој, Париз 

 17 25 ОРГАНИЗАЦИЈА И ФИНАНСИРАЊЕ ЗАПОШЉАВАЊА 

Закључци Савета републичких заједница за послове запошљавања усво-
јени на седници од 6. 6. 1967. године, поводом информације Савезног савета 
за рад, о неким питањима организације и финансирања запошљавања; предлог 
за измену и допуну Основног закона о организацији и фианансирању запо-
шљавања (1967); закључци СИВ, донети на седницама од 30. 5 - 5. 6. 1968. го-
дине, поводом усвајања елабората Савезног савета за рад и Савета републич-
ких заједница за послове запошљавања о орагнизацији и финансирању запо-
шљавања (акценат Владе био је на решавању питања вишкова запослене радне 
снаге  и на стварању услова за продуктивније ангажовање ових вишкова); ми-
шљења, предлози и примедбе на нацрт Закона о изменама и допунама Основ-
ног закона о организацији и финансирању запошљавања; закључци и препору-
ке СО Чачак донете на седници Општинског и Привредног већа, одржаној 24. 
6. 1968. године у Чачку о неправилностима у пословању и коришћењу дру-
штвених средстава од стране завода за запошљавање у Чачку (бр. 1959 од 5. 9. 
1968. године); израда републичких закона о организацији и финансирању и 
њихово усаглашавање са савезним; промене у имовинском цензусу за матери-
јално обезбеђење незапослених радника према Закону о организацији и фи-
нансирању запошљавања; тумачење чл. 46 који регулише начин на који радне 
организације уплаћују допринос за запошљавање; самосталне занатлије и пла-
ћање доприноса за запошљавање; оснивање центра за професионалну оријен-
тацију и оспособљавање омладине при општинском заводу за запошљавање у 
Тузли. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, представка, распис, елаборат, закон. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 18 26 СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА СФРЈ 1967-1968. 

Материјали о: законским предлозима из области социјалног осигурања; 
реализацији програма рада Савезног завода за социјално осигурање; изменама 
и допунама постојећих савезних прописа из области социјлалног осигурања 
радника, пензијског осигурања, инвалидског осигурања, организације и фи-
нансирања социјалног осигурања, вођења матичне евиденције; покривању 
трошкова здравствне заштите пружене иностраним осигураницима у Југосла-
вији по основу обавеза из међународних уговора; неким проблемима пензиј-
ског осигурања које треба решити изменама и допунама ОЗОПО; спровођењу 
мера у социјалном осигурању и пословању фондова за период јануар-август 
1967. године; проблемима здравственог и пензијског осигурања самосталних 
занатлија; формирању посебних заједница социјалног осигурања самосталних 
занатлија и угоститеља. 

Тезе за систем социјалне заштите - мишљења и предлози Савезног саве-
та за рад; Уредба о условима кредитирања самосталних занатлија; Закон о из-
менама и допунама Основног закона о здравственом осигурању; Одлука о гра-
ничном износу најнижег пензијског примања и о износу заштитног додатка на 
пензију (одлука је донета на седници Скупштине републичке заједнице соци-
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јалног осигурања радника у Титограду, 1968. године) и Одлука исте Скупшти-
не о највишем износу пензијског основа од кога се може одредити пензија; 
Уговор о социјалном осигурању свештеника католичке цркве, чланова Удру-
жења католичких свештеника СР Црне Горе, закључен између овог Удружења 
и Републичке заједнице социјалног осигурања Титоград; нацрт Закона о изме-
нама и допунама Основног закона о установама; нацрт Закона о одређивању 
накнада за потраживања по основу социјалног осигурања насталих у ино-
странству. 

Година: 1967-1968. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, забелешка, уредба, закон, уго-
вор, споразум. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 19 27 СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА СФРЈ 1969. 

Материјали о: формирању радне групе за социјалну заштиту у рату, у 
оквиру Савезног савета за здравство и социјалну политику; прикупљању пода-
така о стажу осигурања и личном дохотку; извршеној ревизији обавеза феде-
рације (9-12. 6. 1969. године) у случајевима пензија учесника НОР; изменама 
чл. 116 Закона о организацији и финансирању социјалног осигурања, који се 
односи на попуну фондова инвалидског и пензијског осигурања; социјалном 
осигурању адвоката; дилеми да ли је Савезни завод за социјално осигурање 
овлашћен да по праву надзора укине коначно решење републичког завода за 
социјално осигурање, у стварима пензијског и социјалног осигурања; раду Са-
везног савета за здравство и социјалну политику у 1968. години; месту соци-
јалног осигурања у еконмској политици Југославије у 1970. години; усклађи-
вању пензија са економским кретањима. 

Мишљење и примедбе Савезног савета за рад на нацрт Правилника Са-
везног секретаријата за финансије о начину обрачунавања и плаћања доприно-
са за дечију заштиту из личног дохотка; нацрт Уредбе о висини новчане помо-
ћи за смештај и издржавање избеглица; елаборат о утврђивању предлога 
радних места на којима би стаж осигурања требало рачунати са увећаним тра-
јањем; Закон о изменама и допунама Основног закона о организацији и фи-
нансирању социјалног осигурања. 

Година: 1969. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, правилник, уредба, закон, забе-
лешка, реферат, одлука. 

Језик: српски. 

 20 28 СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА СФРЈ 1970-1971. 

Материјали о: организацији, раду и финансирању служби за социјално 
осигурање од 1952. до 1970. године; самоуправљању и службама социјалног 
осигурања; осигурању лица запослених у мешовитим друштвима у иностран-
ству; социјланом осигурању у смерницама друштвеног плана развоја Југосла-
вије за период од 1971. до 1975. године; раду на доношењу републичких зако-
на о здравству; проблемима социјалног осигурања у вези са запошљавањем ју-
гословенских радника у инострантсву; спровођењу прописа о здравственом, 
пензијском и инвалидском осигурању; проблемима у сарадњи између савезног 
и републичких и покрајинских завода, током пружања помоћи Босанској кра-
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јини после земљотреса (1970); јавној дискусији за доградњу система пензиј-
ског и инвалидског осигурања; пензијском и инвалидском осигурању земљо-
радника; месту здравствене и социјалне политике у Друштвеном плану развоја 
Југославије 1971-1975. године. 

Споразум о накнади за рад Савезног завода за социјално осигурање на 
пословима социјалног осигурања у 1970. години закључен са Југословенском 
заједницом социјалног осигурања (1970). 

Годишњи извештај Скупштине Југословенске заједнице социјалног оси-
гурања о политици социјалног осигурања у 1969. години; нацрт Одлуке Саве-
зног завода за социјално осигурање, о допуни Одлуке о обезбеђивању проду-
женог пензијског и инвалидског осигурања и о плаћању доприноса за проду-
жено осигурање; мишљења и предлози Савеза инвалида рада Југославије о на-
црту предлога Закона о основним правима из пензијског и инвалидског осигу-
рања; тумачења прописа о инвалидском осигурању. 

Година: 1970-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, стенографске белешке, одлука. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: РВИ - ратни војни инвалиди 

 21 29 ПРОПИСИ О ЗДРАВСТВЕНОМ ОСИГУРАЊУ 1967-1969. ГОДИНЕ 

Материјали о: месту здравствене службе у оквиру привредне и друштвене 
реформе; ангажовању ССРНЈ на унапређењу система основне здравствене за-
штите; успостављању сталне и непосредне сарадње између савезних и репу-
бличких органа и организација ангжованих у реформи здравственог осигурања 
и здравствене заштите; оцењивању уставности појединих чланова Закона о из-
менама и допунама ОЗОЗО из 1966. године; систему дохотка у здравству; орга-
низацији и финансирању здравственог осигурања; здравственој заштити у рату. 

Нацрт Закона о здравственом осигурању и о осигурању обавезних видо-
ва здравствене заштите становништва; листа проблема и отворених питања 
који се постављају у вези са радом на републичким законима којима се регу-
лише здравствено осигурање и обавезни видови здравствене заштите станов-
ништва (1969). 

Резолуција Савезне скупштине о основама економске политике за 1968. 
годину; документи република и покрајина о резултатима јавне дискусије о 
предлогу система за обезбеђивање основне здравствене заштите и здравстве-
ног осигурања становништва; Закон о изменама и допунама ОЗОЗО (1968); 
правилник о очним помагалима. 

Предлог: за допуну Општег закона о здравственој заштити и здравстве-
ној служби; Закона о изменама и допунама ОЗОЗО, који је СИВ на разматрање 
доставило Извршно веће СР Словеније; Општег закона о стручној спреми 
здравствених радника. 

Година: 1967-1969. 

Врста документа: преписка, резолуција, извештај, записник, правилник, рас-
пис, закон, уредба, забелешка. 

Језик: српски, словеначки. 
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 22 30 ПРОПИСИ О ЗДРАВСТВЕНОМ ОСИГУРАЊУ 1970-1971. ГОДИНЕ 

Материјали о: усклађивању савезних и републичких прописа о здрав-
ственом осигурању и о утврђивању критеријума (посебним савезним законом) 
за учешће Федерације у обезбеђивању средстава за обавезне видове здравстве-
не заштите у недовољно развијеним републикама и крајевима; раду Комисије 
за ревизију савезних закона из области социјалног осигурања (здравствено, 
пензијско и инвалидско); условима за образовање Заједнице здравственог оси-
гурања; економским односима у здравству; актуелним проблемима расподеле 
у здравству (елаборат секретара Заједнице здравствених установа БиХ); спро-
вођењу измена у здравственом осигурању; радним односима у здравственим 
установама; пословним односима заједница здравственог осигурања и здрав-
ствених радних организација. 

Преднацрт Закона о реосигурању здравствених ризика код већих еле-
ментарних непогода. 

Нацрт Закона о одређивању накнаде за потраживање по основу социјал-
ног осигурања настала у иностранству (са примедбама, мишљењима...); радни 
документ Савезног завода за статистику о ценама здравствених услуга 1960-
1969. године. 

Година: 1970-1971. 

Врста документа: распис, преписка, извештај, елаборат, закон. 

Језик: српски, македонски. 

 23 31 ПРОПИСИ О ПЕНЗИЈСКОМ ОСИГУРАЊУ 1967- 1968. ГОДИНЕ 

Материјали о: формирању пензијског основа тј. деловања валоризацио-
них коефицијената и нивоу пензија остварених 1965. и 1966. године на бази 
трогодишњег просека личних доходака; јавној расправи ради оцењивања 
уставности и законитости правилника Савезног завода за социјално осигурање 
(правилником се утврђује период проведен у иностранству који се у посебним 
случајевима рачуна у пензијски стаж); основним принципима за откупљивање 
права на пензију пре испуњења прописаних услова и за докупљивање стажа 
осигурања кроз уплату доприноса; стручној спреми као услову за урачунавање 
у пензијски стаж времена проведеног у вршењу самосталне занатске, трговин-
ске и угоститељске делатности пре 15. маја 1945. године; отвореним и неја-
сним питањима око примене Упутства о пријављивању утврђеног пензијског 
стажа и о утврђивању и регистровању стажа осигурања и личног дохотка у 
протеклој години; изузетним пензијама (бр. 1366 од 7. 6. 1968. године); дело-
вању система пензијског осигурања; усклађивању "старих" и "нових" пензија; 
војним пензијама; валоризацији изузетних пензија највиших функционера (бр. 
2422 од 30. 10. 1968. године); финансирању пензијског осигурања. 

Нацрт Закона о изменама ОЗОПО (1967); анализа Врховног суда Србије 
у вези примене нових прописа о пензијском осигурању; извод из записника са 
саветовања управних одељења врховних судова република у Врховном суду 
Југославије (13. и 14. 2. 1968. године) у вези пензијског осигурања (бр. 123/1 
од 21. 3. 1968. године); предлози за измену и допуну система пензијског оси-
гурања; предлог Закона о посебним условима за стицање пензија радника за-
послених у рудницима угља; нацрт теза за систем пензијског осигурања. 

Година: 1967-1968. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, одлука, правилник, експозе, 
реферат. 
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Језик: српски, словеначки, македонски. 

 24 32 ПРОПИСИ О ПЕНЗИЈСКОМ ОСИГУРАЊУ 1969- 1971. ГОДИНЕ 

Уредба о допуни Уредбе о остваривању права лица одликованих орде-
ном Народног хероја, орденом Карађорђеве звезде с мачевима, орденом Белог 
орла с мачевима и Златне медаље Обилића са мишљењем које је СИВ доста-
вио Савезни савет за здравство и социјалну политику; закључци регионалног 
састанка представника синдикалних организација и посланика СИВ (са тери-
торије бившег среза Ниша), одржаног 7. 1. 1969. године у вези скраћења рад-
ног стажа; информација о раду на изменама у систему пензијског осигурања; 
забелешка са састанка републичких секретара надлежних за послове рада и 
директора републичких завода за социјално осигурање, одржаног 9. 4. 1969. 
године у Савезном савету за рад у вези измена система пензијског осигурања; 
нацрт Закона о пензијском осигурању земљорадника (бр. 1329/1 од 3. 6. 1969. 
године); нацрт Закона о изменама ОЗОПО (бр. 946 од 20. 4. 1970. године); на-
црт Закона о изменама и допунама Закона о правима носилаца "партизанске 
споменице 1914." (бр. 1735 од 14. 07. 1970. године). 

Материјали о: могућностима одласка у превремену пензију са 35 одно-
сно 30 година пензијског стажа (ради ослобађања радних места и о финансиј-
ским ефектима евентуалног скраћивања пензијског стажа); захтеву СО Херцег 
Нови да се донесе посебан закон о пензионисању радника на железници; зах-
тевима синдиката за скраћивање пензијског стажа и старосне границе; форми-
рању стручне групе (решењем Савезног савета за рад) за примену прописа о 
матичној евиденцији о осигураницима и уживаоцима пензија (бр. 1037 од 14. 
4. 1969. године); проблемима валоризације пензија у СФРЈ; изради дугороч-
них пројекција пензија, расхода и потреба фондова пензијског и инвалидског 
осигурања пре заузимања коначних ставова о доградњи пензијског система 
(рад Савезне комисије за доградњу пензијског и инвалидског осигурања); 
предлогу Републичког завода за социјално осигурање Сарајево о заштитном 
додатку за пензије; усвајању предлога за ревизију ЗОПО у надлежним телима 
Савезне скупштине, априла 1970. године; усклађивању пензија са економским 
кретањима; регулисању пензијског стажа оствареног у иностранству; стабили-
зационим мерама, положају фондова пензијско-инвалидског осигурања и 
стандарду пензионера (бр. 443 од 26. 2. 1971. године); исправкама Закона о до-
пунама ОЗОПО који је ступио на снагу 1971. године (бр. 736 од 6. 4. 1971. 
године). 

Година: 1969-1971. 

Врста документа: уредба, преписка, извештај, распис, забелешка, реферат. 

Језик: српски. 

 25 33 ПРОПИСИ О ИНВАЛИДСКОМ ОСИГУРАЊУ 

Материјали о: примени ОЗОИО на учеснике јавних радова које органи-
зује месна зеједница; плаћању камате на пословни фонд заштитних радиони-
ца; проблематици инвалидског осигурања која је разматрана у Врњачкој Бањи, 
22. 4. 1968. године (саветовање свих рудника СР Србије) на иницијативу 
Алексиначких рудника угља; ревизији система инвалидског осигурања; надле-
жностима федерације и савезних органа, републичких органа и радних органи-
зација у области борачке и инвалидске заштите (бр. 1388/1 од 11. 6. 1968. го-
дине); саветовању у Врњачкој Бањи (22-24. 6. 1968. године) у организацији 
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Савезног завода за социјално осигурање о оцени инвалидности и престалој 
радној способности; усвајању нацрта Закона о изменама и допунама ОЗОИО 
(бр. 2105/1 од 6. 10. 1969. године). 

Информација о: положају удовица ратних војних инвалида; нормативној 
делатности република у области инвалидске заштите по Закону о изменама и 
допунама Закона о ратним војним инвалидима (1968). 

Одлука СИВ о износу једнократне новчане помоћи у случају оштећења 
организма или смрти војног лица у вршењу службе; правилниик који је донео 
Савезни савет за рад о професионалној рехабилитацији деце осигураника; за-
кључци о актуелним проблемима инвалида рада и инвалидске заштите са 
предлозима за њихово решавање које је усвојио Савезни одбор Савеза инвали-
да рада Југославије (децембар 1967. године); предлог за организацију Саве-
зног органа управе за послове борачке заштите са преднацртом Закона о изме-
нама и допунама Закона о савезним органима управе, савезним саветима и са-
везним организацијама (предлог је дат на иницијативу Заједничке комисије 
Савезног већа и Социјално-здравственог већа Савезне скупштине за проблеме 
бораца и РВИ); предлог Републичког и Социјално-здравственог већа Сабора 
СР Хрватске за измену Закона о РВИ (бр. 586/1 од 28. 2. 1969. године); пропи-
си о борачком додатку; утрошена средства за заштиту бораца и РВИ у 1968. 
години и могућност даље децентрализације финансирања ове заштите (бр. 
1390/1 од 10. 6. 1969. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, одлука, забелешка, правилник, 
елаборат, закон. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 26 34 ПРОПИСИ О ОРГАНИЗАЦИЈИ И ФИНАНСИРАЊУ СОЦИЈАЛНОГ 
ОСИГУРАЊА 

Материјали о: обавезама федерације у финансирању социјалног осигу-
рања на основу ОЗОФСО са Споразумом о начину обрачунавања висине сред-
става за покривање обавеза федерације према фондовима инвалидског и пен-
зијског осигурања, закљученог између Секретаријата за савезни буџет и опште 
послове и Савезног завода за социјално осигурање (по овлашћењу СИВ); раду 
на измени Споразума о начину обрачунавања висине средстава којима федера-
ција учествује у покривању обавеза фондова инвалидског и пензијског осигу-
рања (1969); стању и проблемима у финансирању социјалног осигурања; јав-
ној расправи, коју је заказао Уставни суд Југославије ради оцењивања устав-
ности и законитости Одлуке о увођењу ванредног доприноса за здравствено 
осигурање осигураника радничког здравственог осигурања коју је донела 
Скупштина комуналне заједнице социјалног осигурања радника Титов Велес 
(1968). 

Нацрт Закона о критеријумима и начину учешћа федерације у обезбеђи-
вању средстава за финансирање обавезних видова здравствене заштите; пред-
лог Закона о допуни ОЗОФСО (предлог је доставио Савезном савету за рад, 
Републички секретаријат за рад, здравство и социјалну политику); Упутство 
Савезног савета за рад о подношењу пријава о утврђеним периодима радног 
стажа и посебног стажа, начину обавештавања осигураника о утврђеном лич-
ном дохотку и стажу осигурања и регистрацији коначно утврђеног личног до-
хотка и стажа осигурања; предлог СИВ за допуну  нацрта Закона о изменама и 
допунама ОЗОФСО; Одлука Скупштине Југословенске заједнице социјалног 
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осигурања о доприносима за социјално осигурање и о основама за одређивање 
права по основу социјалног осигурања лица запослених у иностранству 
(1968); предлог Закона о утврђивању стопе доприноса за додатак на децу вој-
них лица у активној служби ЈНА за 1969. годину. 

Материјали о: предлогу републичког завода за социјално осигурање СР 
Србије да Савезни савет за рад измени ст. 2 чл.170 ОЗОФСО, који се односи 
на накнаду штете причињене фондовима социјаног осигурања (бр. 1798 од 13. 
8. 1969. године); односима између завода за социјалног осигурање и Службе 
друштвеног књиговодства; закључцима Социјално-здравственог већа Савезне 
скупштине о пословању фондова социјалног осигурања и здравствених рад-
них организација у току 1969. године (бр. 2754/1 од 31. 12. 1969. године); раду 
Југословенске заједнице социјалног осигурања; проблемима у финансирању 
фонда инвалидско-пензијског осигурања у СР Црној Гори са предлозима Из-
вршног већа Скупштине СР Црне Горе; учешћу друштвено-политичких зајед-
ница у финансирању инвалидског и пензијског осигурања; доприносима за со-
цијално осигурање (1970). 

Белешка у вези регулисања односа између заједница инвалидског и пен-
зијског осигурања и друштвено-политичких заједница, у вези са финансира-
њем фондова, са састанка који је одржан 27. 4. 1971. године у Савезном заводу 
за социјално осигурање у Београду; Одлука Скупштине републичке заједнице 
социјаног осигурања радника о оснивању фонда солидарности пензионера (бр. 
280/1 од 2. 2. 1970. године); правилник о пословању фонда солидарности пен-
зионера; закључци о пословању фондова пензијског и инвалидског осигурања 
у 1969. години које је усвојило Социјално-здравствено веће СИВ на седници 
од 9. 6. 1970. године; радни нацрт Стручне службе Савезног савета за рад, За-
кона о изманама и допунама ОЗОФСО; предлог Савезног савета за рад, упућен 
СИВ за доношење Закона о допунама Основног закона о финансирању дру-
штвено-политичких заједница (1971). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, споразум, извештај, закон, упутство, пресуда, 
правилник, белешка, записник. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: ОЗОФСО - Основни закон о организацији и финансирању соци-
јалног осигурања 

 27 35 ПРЕДСТАВКЕ У ВЕЗИ ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА 

Представке у вези: материјалног и здравственог обезбеђења привремено 
незапослених грађана; новчане накнаде радницима у време одслужења војног 
рока; остваривања права по основу здравственог осигурања земљорадника; со-
цијалног осигурања самосталних занатлија; обезбеђења здравствене заштите 
целокупног становништва СР Хрватске; обрачуна личног дохотка лицима која 
су била на боловању; остваривања права код комуналних завода за социјално 
осигурање због повреде на раду; исплаћивања накнаде личног дохотка осигу-
раницима који примају минимални доходак; здравственог осигурања војних 
осигураника, милиције и посебно овлашћених службеника органа унутра-
шњих послова; обрачуна личних доходака за скраћено радно време; оствари-
вања права РВИ на здравствену заштиту; осигурања чланова породице осигу-
раника запослених у земљама са којима СФРЈ нема закључену конвенцију о 
социјалном осигурању; здравствене заштите војника отпуштених из ЈНА због 
болести. 
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Статистички подаци (из информације Савезног бироа за послове запо-
шљавања) о броју незапослених осигураника и трошкови здравственог осигу-
рања незапослених радника; закључци са саветовања железничких здравстве-
них установа СФРЈ, одржаног 20-21. 11. 1967. године у Сарајеву. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: представка, преписка, одлука, записник, пресуда. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 27 36 ПРЕДСТАВКЕ У ВЕЗИ ПЕНЗИЈСКОГ ОСИГУРАЊА 

Представке у вези: кршења чл. 62 ОЗПО и чл. 7 Устава СФРЈ, услед ве-
штачког подизања примања пред само пензионисање да би се обезбедила бо-
ља основица за пензију (представка пензионера из Сарајева упућена СИВ, бр. 
559/1 од 20. 7. 1967. године); формирања пензијског основа и валоризације 
личних доходака који улазе у пензијски основ; противзаконите одлуке Скуп-
штине републичких заједница социјалног осигурања СР Словеније о усклађи-
вању пензија са кретањем трошкова живота у 1967. години; "уметничких" пен-
зија; пензија адвоката; признавања у посебни стаж времена провреденог на 
војном усавршавању преко 2 год. у СССР; скраћења пензијског стажа; призна-
вања у радни стаж времена које су југословенски пилоти провели на раду у на-
ционализованој суецкој компанији (Југословени су, на позив Владе Египта, за-
менили иностране пилоте, који су након национализације, уз знаке протеста, 
напустили службу на Каналу - 1967.); доказивања радног стажа (време провре-
дено на изградњи аутопута "Братство-Јединство", ОРА, Нови Београд...) уз по-
моћ сведока; исплате пензија у иностранству; признавања пензије лицу које је 
током I св. рата било у Аустро-угарској војсци; пуне "старосне" пензије и за-
пошљавања пензионера.  

Колективна представка пензионера-инвалида из Костолца у вези ускла-
ђивања пензија са трошковима живота; представке учесника НОР; представке 
упућене председнику Републике у вези остваривања права на пензију; аноним-
не представке упућене Генералном секретаријату председника Републике које 
се тичу питања пензијског система (1967-1969). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, представка, петиција, забелешка, молба, изве-
штај, новине, исечак из штампе. 

Језик: српски, словенчаки, македонски, шпански, немачки. 

 28 37 ПРЕДСТАВКЕ У ВЕЗИ ИНВАЛИДСКОГ ОСИГУРАЊА 

Преписка између Савеза глувих Југославије и Савезног савета за рад о 
карактеру уговора између оснивача заштитиних радионица и Завода за соци-
јално осигурање (тумачење чл. 103 ОЗОИО); анализа стања инвалидности у 
руднику "Велење" и анализа руководиоца Службе заштите на раду у предузе-
ћу "ОЛТ" Осијек, о штетности рада са каменим песком по здравље људи; ана-
лиза инвалида рада запослених у предузећу "Лука" Ријека о узроцима настан-
ка инвалидности, могућностима професионалне рехабилитације инвалидних 
особа са предлозима за ревизију система инвалидског осигурања (бр. 2271/1 
од 29. 10. 1969. године). 

Представке инвалида рада у вези: накнаде у висини пуне разлике личног 
дохотка између ранијег радног места на коме је осигураник радио до настанка 
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инвалидности, и износа личног дохотка на новом радном месту; висине инва-
лидских пензија; остваривања права на заштитни додатак када је реч о поло-
жају слепих пензионера, уживалаца минималне старосне или инвалидске пен-
зије; регулисања инвалидске пензије за активне подофицире, официре и војне 
чиновнике бивше Југословенске војске и морнарице; неправилности приликом 
утврђивања права на инвалидску пензију; професионалне рехабилитације деце 
осигураника; обрачуна накнаде личног дохотка за инвалиде I и II категорије 
(по чл. 71 ОЗОЗО); инвалидског осигурања осуђених лица; накнаде личног до-
хотка инвалидима рада за време привремене неспособности за рад; запошља-
вања инвалида рада I и II категорије. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, представка, жалба, петиција, извештај, записник, 
елаборат, распис. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: ЗОИО - Закон о инвалидском осигурању, ОЗОЗО - Основни закон 
о здравственом осигурању. 

 28 38 БЕНЕФИЦИРАНИ РАДНИ СТАЖ 

Материјали о: статусу Дирекције југословенске слободне зоне у Солуну 
као специјалног конзуларног представништва од посебног интереса за државу 
и о пензијском стажу брачног друга службеника у југословенским дипломат-
ским и конзуларним представништвима у иностранству (1967); раду и ускла-
ђивању предлога Закона, између надлежних савезних органа, о изменама и до-
пунама ОЗОПО и Закона о утврђивању радних места на којима се стаж осигу-
рања рачуна са увећаним трајањем (1967-1968); примени ових закона, усвоје-
них у Савезној скупштини 1968.године; бенефицираном радном стажу умет-
ника, рудара, електровариоца у бродском трупу, припадника армије и морна-
рице; утврђивању нових и ревизији утврђених радних места на којима се рад-
ни стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем; јединственој методологији о 
одређивању стопе додатног доприноса за бенефицирани радни стаж; усагла-
шавању предлога Закона о изменама и допунама Закона о утврђивању радних 
места на којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем - између са-
везних, републичких и покрајинских органа власти, синдиката, радних органи-
зација (1970-1971); усклађивању савезног закона са уставним променама 
(1971). 

Закључак СО Херцег Нови (усвојен на седници 16. 7. 1968. године) да се 
у Савезној скупштини донесе посебан закон о пензионисању радника на желе-
зници и тако реши тешка ситуација, настала укидањем пруге Скопље-Зелени-
ка (том приликом без посла је остало 170 радника); предлог Скупштине Југо-
словенске заједнице социјаног осигурања, радних места на којима би стаж 
осигурања требало рачунати са увећаним трајањем по привредним гранама 
(новембар 1969). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, записник, извештај. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 
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 29 39 ЗАШТИТА ДЕЦЕ И ДЕЧИЈИ ДОДАТАК 

Материјали о: друштвеној заштити деце у СФРЈ; додатку на децу и не-
посредној дечијој заштити у СР БиХ; додатку на децу војних лица; увођењу 
проширеног осигурања за климатско лечење деце; плаћању накнаде за услуге 
комуналних завода за социјално осигурање у вези остваривања права на дода-
так за децу по конвенцијама о социјалном осигурању. 

Преднацрт Закона о изменама Општег закона о финансирању одређених 
облика друштвене заштите деце; примедбе на преднацрт закона, које се одно-
се на доприносе за непосредну дечију заштиту и додатак на децу; извештај 
Одбора за социјално-здравствена питања и Одбора за питања рада Савезне 
скупштине о разматрању нацрта Закона о додатку на децу војних лица у ак-
тивној служби ЈНА; информација о спровођењу принципа Општег закона о 
финансирању одређених облика друштвене заштите деце и доношењу одгова-
рајућих републичких закона. 

Представке у вези додатка на децу. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: закон, белешка, препис, извештај, публикација. 

Језик: српски, словеначки. 

 29 40 ОРГАНИЗАЦИЈА И ФИНАНСИРАЊЕ СОЦИЈАЛНОГ ОСИГУРАЊА 

Материјали у вези: плаћања доприноса и додатних доприноса за соци-
јално осигурање; утврђивања права на накнаду штете фондовима заједница со-
цијалног осигурања (тумачења чл. 170 ОЗОФСО); захтева републичког Секре-
таријата за финансије СР Црне Горе упућеног Секретаријату за савезни буџет 
и организацију управе - за доделу наменских, допунских средстава фонду ин-
валидског и пензијског осигурања за 1968. годину; примене чл. 112 Закона о 
банкама и кредитном пословима у одговарајућим службама социјалног осигу-
рања (1967); предлога за измене и допуне пратећих прописа којима је регули-
сано плаћање доприноса за социјално осигурање; утврђивања трошкова око 
формирања каротетке и вођења евиденције о обавезама федерације у покрива-
њу фондова социјалног осигурања; примене стопе додатног доприноса за 
здравствено осигурање; плаћања доприноса за социјално осигурање у случају 
непотпуног личног дохотка; стања у руднику Какањ после катастрофе која се 
догодила 7. јуна 1965. године, последица које нису саниране и тешког матери-
јалног положаја рудара (захтев Генералне дирекције Зеница упућен СИВ да се 
какањска несрећа прогласи националном катастрофом, како би се обештетили 
пензиони фондови републичког социјалног осигурања, и тако донекле, помо-
гло колективу рудара у Какњу - бр. 2379/1 од 23. 10. 1968. године); додељива-
ња наменских, допунских средстава федерације за социјално осигурање САП 
Косово; трошкова за рад руководилаца стручних група за доградњу система 
инвалидског и пензијског осигурања; плаћања доприноса из личног дохотка 
радника запослених у иностранству (1969); петиције 431 радника "Прве пето-
љетке" из Трстеника, упућене Савезној скупштини, којом се тражи укидање 
става 2 чл. 3 Закона о изменама и допунама ОЗОФСО из 1967. године; спорни 
члан односи се на додатне доприносе радника који припадају пољопривред-
ним домаћинствима (бр. 916 од 14. 4. 1970. године). 

Година: 1967-1970. 

Врста документа: преписка, извештај, записник, представка, петиција. 

Језик: српски, словеначки. 
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 30 41 ТУМАЧЕЊА ЗАКОНА О ЗАШТИТИ НА РАДУ 

Материјали о: чл. 63 ОЗЗР из 1965. године о руководиоцима у предузе-
ћима који су поред директора одговорни за примену ОЗЗР; стању и проблеми-
ма у вези са спровођењем Основног закона о безбедности саобраћаја на јавним 
путевима, нарочито после чланка у "Борби" од 16. 7. 1967. године "Закон који 
не поштују ни савезни секретари" (извештај Савезног савета за рад СИВ бр. 
576 од 22. 7. 1967. године); примена прописа о ХТЗ на раду, на грађевинске 
објекте претворене у радне просторије; заштитним мерама при руковању екс-
плозивом у рудницима и каменоломима; овлашћењима инспектора рада у вр-
шењу надзора над применом прописа о заштити на раду; анкети о примени 
ОЗЗР; заводима и стручним установама овлашћеним за вршење послова из за-
штите на раду; издавању атеста и сертификата за уређаје и оруђа за рад; испо-
руци комбајна и других машина из "Змаја" у Земуну без прописаних атеста. 

Закон о изменама и допунама Основног закона о безбедности саобраћаја 
на јавним путевима (јул 1967. године); усвајање пратећих прописа из области 
безбедности саобраћаја на јавним путевима. 

Предлог за доношење Закона о инспекцијског контроли са нацртом За-
кона; нацрт Наредбе о овлашћењима стручних установа које се баве заштитом 
на раду. 

Година: 1967-1969, 1971. 

Врста документа: преписка, распис, одлука, извештај, потсетник, забелешка, 
закон, наредба. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: ОЗЗР - Основни закон о заштити на раду 

 31 42 ТУМАЧЕЊА ПРАВИЛНИКА И ДРУГИХ ПРОПИСА О ЗАШТИТИ  
НА РАДУ 

Материјали о: допуни прописа о заштити на раду у црној металургији; 
новим техничким прописима за изградњу и одржавање громобрана; примење-
ним заштитним мерама у грађевинским објектима; примени ЈУС прописа за 
електроинсталациони прибор; изради правилника о мерама и нормативима за-
штите на раду у графичкој индустрији; стручној спреми инспектора рада; пру-
жању прве помоћи после одређених повреда на раду; техничким прописима за 
рад на електроенергетским постројењима под напоном; заштити на раду у по-
љопривреди; заштити од буке и вибрације; добијању сагласности за допуну 
техничких прописа за градњу надземних електромагнетних водова; заштити 
на раду на железницама; употреби техничких прописа за употребу мрежасте 
арматуре у армиранобетонским конструкцијама; ХТЗ мерама при ронилачким 
радовима; обавезном снабдевању радника газираном сланом водом у одеље-
њима са високом температуром; ХТЗ мерама при обради дрвета; стандардиза-
цији; организацији органа инспекције рада; техничким мерама и условима за 
изградњу инвестиционих објеката у сеизмичким подручјима. 

Нацрт Правилника о садржају рударских објеката у области експлоата-
ције нафте и земних гасова; тезе за израду правилника о заштити на раду при 
обради коже; уговор између Савезног савета за рад и Завода за заштиту на ра-
ду у Нишу, о изради нацрта правилника о заштити на раду код израде и руко-
вања са експлозивима и барутом; правилник о техничким условима за испору-
ку електричне енергије; информација о неким појавама у пракси осигуравају-
ћих завода "да се у неким републикама спроводи осигурање руководилаца од 
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одговорности за настале несреће на послу" (распис Савезног савета за рад бр. 
417 од 18. 2. 1970. године); правилник о општим мерама заштите на раду. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, правилник, уредба, распис, извештај, уговор. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

Напомена: ЈУС - Југословенски стандард 

 32 43 ОРГАНИЗАЦИЈА СЛУЖБИ ИНСПЕКЦИЈЕ РАДА 

Материјали о: надлежностима и задацима органа инспекције рада; оби-
му података које органи инспекције рада прикупљају вршећи редовне и друге 
прегледе у радним организацијама; вођењу евиденције; сарадњи Савезног са-
вета за рад са републичким инспекторатима рада; стању и проблемима репу-
бличких инспекцијских кадрова; организацији и стању кадрова шумарске ин-
спекције; васпитно-образовној делатности из области заштите на раду. 

Анализа општих аката о заштити на раду (по републикама); анкета о ор-
ганизацији органа инспекције рада и о стручној спреми инспектора рада 
(1968). 

Извештаји о раду Савезног тржишног инспектората у првом полугоди-
шту 1970. године (бр. 1917 од 17. 8. 1970. године) и о контроли цена и појава-
ма на тржишту у другој половини јуна и у току јула 1970. године (бр. 1457 од 
5. 8. 1970. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, цртеж, правилник, публикација. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 32 44 ИЗВЕШТАЈИ О НЕСРЕЋАМА НА РАДУ 

Распис Савезног савета за рад о основним методама, које се примењују 
на Западу, за израчунавање индиректних трошкова и економских губитака 
због несрећа на раду (бр. 1893 од 8. 9. 1969. године); информације о трошкови-
ма и губицима због повреда на раду у неким рудницима, железарама, фабрика-
ма текстила у Словенији; писмо пуковника у пензији, инг. Мирослава Лукића, 
секретару ИК ЦКСКЈ, Мијалку Тодоровићу, о сигурности на раду у војној ин-
дустрији, после прве несреће која се догодила у предузећу "Слободан Прин-
цип - Сељо" у Витезу (бр. 105 од 5. 3. 1967. године). 

Извештаји републичких инспектората о појединачним повредама на ра-
ду и несрећним случајевима; извештаји о несрећама на раду са смртним исхо-
дом у Црној Гори од 1. 1. до 1. 7. 1967. године и од 1. 1. до 1. 4. 1971. године; 
ванредни републички извештаји о смртним случајевима за I тромесечје 1967. 
године и за IV тромесечје 1970. године. 

Информација о неким проблемима заштите на раду на градилиштима 
ХЕ "Мратиње" (извештај републичког инспектората рада СР Црне Горе бр. 
1400 од 11. 6. 1968. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, распис. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 
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 33 45 СКУПОВИ И ЗАСЕДАЊА У ЗЕМЉИ И ИНОСТРАНСТВУ 

Материјали о: редовним југословенским, републичким и покрајинским 
саветовањима инспектора рада, на којима се дискутовало о постигнутим ре-
зултатима у заштити на раду и о предузетим мерама на отклањању проблема 
из ове области; састанцима у Савезном савету за рад са републичким и покра-
јинским инспекторима рада; семинарима, изложбама и конгресима посвеће-
ним спречавању несрећа на послу и професионалних обољења; сарадњи Саве-
зног савета за рад и Савезног секретаријата за народну одбрану при формира-
њу Комисије за преглед и утврђивање стања заштите на раду у предузећима 
војне индустрије; контроли рада републичких секретаријата за рад од стране 
стручне службе Савезног савета за рад; заседањима Комисије за друштвени 
надзор Савезне скупштине на којима се бавила елаборатом о организовању си-
стема инспекцијских служби у државној управи СФРЈ као и информацијама 
Савезног јавног тужилаштва о предузетим мерама против случајева привред-
ног криминала (бр. 167 од 21. 1. 1969. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, правилник, реферат, забеле-
шка, записник, споразум. 

Језик: српски, словеначки, македонски, енглески, пољски. 

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА И МЕЂУНАРОДНА  
ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА (МОР) 

 34 46 ЗАСЕДАЊА МОР И УН (КОНФЕРЕНЦИЈЕ, КОМИСИЈЕ, КОМИТЕТИ) 

Општи материјали о сарадњи Југославије са међународним и регионал-
ним економским организацијама на пољу рада и радних односа, продуктивно-
сти рада и социјалне политике (1967-1971). 

Материјали о: припреми југословенске делегације за учешће на Другом 
техничком трипартитном заседању МОР о рудницима, које ће се одржати у 
Женеви од 18. до 29. новембра 1968. године; заседањима Административног 
савета МОР; општим конференцијама МОР; заседањима комисија МОР за хе-
мијску индустрију; резолуцији бр. 36 у вези продуктивности у машинској ин-
дустрији, радном материјалу за предстојеће заседање истоимене комисије 
(1970); припремној техничкој поморској конференцији; позиву Југославији да 
учествује на конференцији о радној снази у индустрији која ће се одржати 
априла 1971. године у Триополију и др. материјали. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, упитник, уговор, распис, резолуција, 
брошура. 

Језик: српски, словеначки, француски, енглески. 

 35 47 МЕЂУНАРОДНЕ КОНВЕНЦИЈЕ (МОР И ОУН) 

Примедбе Комисије експерата МОР у вези примене Конвенције о забра-
ни ноћног рада жена - Наиме, на основу извештаја Југославије Администра-
тивном одбору МОР због масовног одступања од забране ноћног рада жена, 
Конвенција је била непримењива (1967); становиште Стручне службе Саве-
зног савета за рад да би требало убрзати ратификацију Конвенције МОР бр. 97 
о радницима-мигрантима, која би могла да ојача преговарачке позиције југо-
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словенске стране у предстојећим преговорима са СР Немачком око закључења 
споразума о запошљавању и Конвенције о социјалном осигурању радника 
(пов. бр. 15 од 8. 8. 1967. године); замерке Комисије експерата МОР на приме-
ну Конвенције МОР о ангажовању морнара; измене у ЗОРО који се односе на 
примену међународних конвенција и Одлука СИВ од 25. 2. 1970. године, да се 
у циљу решавања спорних питања примене ратификоване конвенције о анга-
жовању моранара примени процедура тзв. директног контакта са Међународ-
ним бироом рада (бр. 554 од 12. 3. 1971. године). 

Извештај југословенске делегације о учествовању на консултацијама 
представника СФРЈ, ЧССР, НР Мађарске и НР Пољске, у Варшави, 26. 1. 1967. 
године. На састанку су усаглашавана гледишта у вези са потраживањима Израе-
ла, на име социјалног осигурања за бивше грађане ових социјалистичких држа-
ва који су емигрирали у Израел после рата (бр. 497 од 19. 2. 1969. године). 

Преписка са ДСИП, ради усаглашавања мишљења о Конвенцији МОР о 
једнаком третирању домаћих и страних држављана у материји социјалног оси-
гурања. 

Предлози Савезног савета за рад упућени Влади за ратификацију кон-
венција МОР о: стручном оспособљавању рибара; давањима за случај несреће 
на послу и професионалних болести; минималном добу старости за запошља-
вање на подземним радовима у рудницима; заштити на раду са машинама; 
здравственом осигурању радника; политици запошљавања... 

Сугестије ДСИП Савезном савету за рад да, у извештају МОР, о нерати-
фикованим конвенцијама о правима човека, прецизније формулише учешће 
радника у штрајку и услове за признавање пензијског стажа оствареног у ино-
странству (1969). 

Важније примедбе и предлози Савезног секретаријата за привреду, упу-
ћене Савезном савету за рад, у вези нацрта конвенције УН о друмском саобра-
ћају; забелешка са састанка одржаног у Служби за међународно-правне посло-
ве ДСИП, 10. 7. 1970. године, о припремама за ратификацију међународног 
пакта о грађанским и политичким правима и међународних споразума ОУН о 
економским, социјалним и културним правима (1970); нацрт споразума којим 
се одређују извесни услови за особље, плаћено или неплаћено на моторним 
возилима, која обављају међународни друмски превоз... 

Списак ратификованих конвенција у периоду 1969-1971. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, конвенција, уредба, телеграм, белешка, 
споразум, закон, упутство, извештај. 

Језик: српски, словеначки, енглески, француски. 

 35 48 АКТИВНОСТИ МОР (УПИТНИЦИ, ПРОЈЕКТИ, ПОСЕТЕ, ЈУБИЛЕЈИ) 

Материјали о: организацији међународног семинара о учешћу радника у 
одлучивању, 1969. године у Југославији; истраживачким пројектима у вези са-
моуправљања; сарадњи Југославије са Центром за стручно и техничко усавр-
шавање радника у Торину; боравку Јана Ванека, експерта МОР у Београду, 
маја 1968. године; позиву А. Џенксу, главном заменику генералног директора 
МОР да учини тродневну посету Југославији, у октобру 1968. године; програ-
му рада Савезног савета за рад за 1969. годину који се односи на међународну 
сарадњу; сарадњи Арапа и Израелеца у МОР, ван региона Средњег Истока; се-
минару Института за социјалне студије у Женеви; оставци генералног дирек-
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тора МОР, Давида Морга; изради студије о прописима, организацији и адми-
нистрацији службе за рехабилитацију инвалида, коју раде WHO и МОР, а уче-
ствује и Југославија; сарадњи социјалистичких земаља - чланица МОР. 

Забелешка о разговору директора Савезног завода за послове запошља-
вања са руководиоцем европског одељења МОР о техничкој сарадњи између 
Југославије и МОР; забелешка о разговору М. Чворовића, начелника Управе 
за међународне организације ДСИП са Р. Кузњецовим, саветником амбасаде 
СССР у Београду, 18. 2. 1970. године. На састанку се говорило о смени у врху 
МОР, ратификацији Уговора о смањењу нуклеарног наоружања, сарадњи Ју-
гославије са КЕБС... 

Упитник МОР о: минималним личним дохоцима; специјалним програ-
мима запошљавања и стручног оспособљавања омладине; заштити радничких 
представника у предузећима. 

Анкета МОР о: плаћеном годишњем одмору, несрећама на послу. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, меморандум, распис, забелешка. 

Језик: српски, енглески, француски. 

 36 49 ТЕХНИЧКА ПОМОЋ УН 

Материјали о: техничкој помоћи неразвијеним земљама, слањем експе-
рата преко УН; оснивању нове међународне организације - Међународног 
конгреса за индустријске односе и о могућем југословенском чланству у овој 
организацији (информација); специјализацији стручњака, ангажовању страних 
експерата и о размени техничке документације, као облицима планиране тех-
ничке сарадње са социјалистичким земљама за 1968. годину; трошковима око 
организације 5. међународног конгреса за спречавање несрећа на послу и про-
фесионалних обољења, у Југославији (2-9. 7. 1967. године); изменама устава 
светске здравствене организације; учешћу Југославије у међународној технич-
кој сарадњи (пов. бр. 2621 од 7. 2. 1968. године); размени југословенских и ма-
ђарских КВ радника и њиховом слању на опоравак од стране синдикалних ор-
ганизација; техничкој сарадњи СФРЈ са Суданом, Египтом, Кипром, Замбијом, 
Кенијом. 

Преднацрт захтева југословенске владе програму за развој УН, за тех-
ничку помоћ у отварању једног аутомобилско-образовног центра; извештај 
Делегације СФРЈ са конференције ненуклеарних земаља, одржане у Женеви, 
од 22. 8. до 28. 9. 1968. године са Декларацијом, усвојеном на овој конференцији. 

Година: 1967-1970. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, декларација, забелешка. 

Језик: српски, енглески. 

 36 50 ОЕЦД 

Материјали о: помоћи ОЕЦД у вези са стручним образовањем кадрова у 
Југославији; организацији конференције о активној политици радне снаге у 
Барију, са извештајем југословенске делегације о овом скупу (бр. 1721 од 14. 
12. 1967. године); разговору М. Новаковића, референта у Управи за конзулар-
не послове са Ервин Кемфом, администратором Дирекције за радну снагу и 
социјална питања ОЕЦД (разговор је вођен током конференције у Барију у ве-
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зи погодности које би Југославија добила ако би постала стални члан Комите-
та за радну снагу - пов. бр. 27 од 7. 12. 1967. године); проблемима професио-
налног уздизања радне снаге у неразвијеним земљама; осталим заседањима 
ОЕЦД; организовању посета националних делегација појединим земљама 
ОЕЦД у вези текућих проблема радне снаге која су предмет разматрања и у 
Комитету за радну снагу и социјална питања ОЕЦД; месту и улози Југославије 
у ОЕЦД, проблемима у досадашњој сарадњи и предлозима за будућу сарадњу 
Савезног савета за рад и осталих заинтересованих установа и организација са 
Комитетом за радну снагу и социјалне послове ОЕЦД; политичким аспектима 
учешћа Југославије у активностима ОЕЦД; програму рада Комитета за радну 
снагу и социјална питања, за 1968. годину; програму рада ОЕЦД за 1970. го-
дину; седмом састанку управног одбора Европске асоцијације националних 
институција за продуктивност одржаног у Копенхагену од 21. до 23. маја 
1969. године; састанцима радне групе Комитета за радну снагу ОЕЦД. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, забелешка, публикација, записник. 

Језик: српски, словеначки, енглески, француски. 

Напомена: О Е Ц Д - Organisation for economic co-operation and development. 

 37 51 ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ О БИЛАТЕРАЛНОЈ САРАДЊИ 

Планови међународних преговора и сусрета који укључују: званичне по-
сете у оба правца на нивоу чланова влада, остале посете са иностранством у 
оба правца, преговоре за закључење нових међународних уговора, преговоре 
који се одржавају на основу постојећих међународних инструмената, посете 
иностраних министара привредним организацијама у Југославији; планови 
студијских посета и посета представника међународних и регионалних еко-
номских организација Југославији; размена брошура, филмског и другог мате-
ријала са иностранством. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: забелешка, преписка, извештај. 

Језик: српски, француски. 

 37 52 БИЛАТЕРАЛНА САРАДЊА 

Програм културно-просветне и техничке сарадње Југославије са соција-
листичким, несврстаним и осталим државама (1967-1971). 

Материјали о: раду југословенско-алжирског мешовитог комитета за 
привредну и техничку сарадњу; билатералним посетама; заседању југословен-
ско-аустријске комисије за погранични промет; редовном заседању југосло-
венско-грчке пограничне комисије (1971); посетама источном Берлину; при-
знавању стажа југословенским пилотима који су на служби на Суецком кана-
лу; реципрочном пружању здравствене заштите особљу Амбасаде Кубе у Бео-
граду и особљу Амбасаде СФРЈ у Хавани; заседању мешовитог југословенско-
немачког одбора влада, у Београду, априла 1967. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: споразуми, преписка, записник, белешка. 

Језик: српски, словеначки, енглески, немачки. 
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ЈУГОСЛОВЕНСКА ЕКОНОМСКА ЕМИГРАЦИЈА 

 38 53 ПРОПИСИ О ЗАПОШЉАВАЊУ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У 
ИНОСТРАНСТВУ 

Укидање Комисије за питања исељеника Законом о изменама и допуна-
ма Закона о савезним органима управе, савезним саветима и савезним органи-
зацијама од 23. 4. 1968. године; нацрт Одлуке СИВ од 18. 4. 1968. године о 
образовању Комитета за питања исељеника и запошљавање у иностранству са 
образложењем; примедбе, Савезног савета за рад, упућене Секретаријату за 
савезни буџет и опште послове, на Одлуку о образовању Комитета за питања 
исељеника и запошљавања у иностранству (бр. 1055 од 3. 5. 1968. године); 
преднацрт Правилника о условима под којима радне организације могу упући-
вати своје раднике на извођење инвестиционих радова у иностранству, одно-
сно на рад код иностраног пословног партнера; Уредба Савезног секретаријата 
за спољну трговину о пословању југословенских фирми у иностранству са 
примедбама Савезног секретаријата за рад. 

Материјали о: нерегуларном запошљавању југословенских радника у 
иностранству; припреми за штампање збирке споразума о запошљавању југо-
словенских радника у иностранству и осигурању у случају незапослености; 
примени Правилника о условима под којима радне организације могу упући-
вати своје раднике на рад у иностранство; променама у закључивању и извр-
шавању међународних уговора које настају применом уставних амандмана 
(XX-XL), тј. преношењем обавеза и надлежности са федерације на републике 
и покрајине (преписка Савезног савета за рад и Секретаријата за законодав-
ство и организацију бр. 862 од 20. 4. 1971. године); програму и задацима Саве-
зног завода за запошљавање у вези са запошљавањем у земљи и иностранству. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: одлука, закон, преписка, извештај, распис, уредба, правилник. 

Језик: српски. 

 38 54 ЗАПОСЛЕНОСТ И ЗАПОШЉАВАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
У ИНОСТРАНСТВУ 

Материјали о: запошљавању страних држављана у СФРЈ; издавању уве-
рења и потврда југословенских грађана ради остваривања њихових права у 
иностранству; кретању запослености у индустрији жељеза и рударству земаља 
чланица европске заједнице за угаљ и челик - ЦЕЦА;  недовољној контроли и 
координацији надлежних у вези миграције југословенске радне снаге и о раз-
личитим аспектима миграција и о др. проблемима југословенских радника у 
иностранству (забелешка са састанка у Савезном савету за рад одржаном 11. 
10. 1968. године, пов. бр. 79 од 15. 10. 1968. године); примени закона о изме-
нама Основног закона о административним таксама; статусу југословенских 
служби за запошљавање у иностранству; ангажовању социјално-здравственог 
већа Савезне скупштине и надлежних савезних секретаријата и савета на изра-
ди теза о запошљавању, социјалном осигурању и радно-правној заштити југо-
словенских радника у иностранству; оснивању и задацима Комитета за спољ-
на миграциона питања (бр. 1461 од 19. 6. 1969. године); радницима-повратни-
цима; изради појекта "Југословенски радници у иностранству". 

Закључци са састанка руководилаца републичких и покрајинских завода 
за запошљавање са Савезним бироом, одржаног у Загребу 9. 6. 1967. године. 
Изнети су захтеви да се одређени службеници у ДКП искључиво баве прона-
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лажењем нових радних места за југословенске раднике, да се представници ју-
гословенске службе за зпошљавање упосле при ДК представништвима са 
истим задатком и др. (бр. 345 од 22. 6. 1967. године). Предлог Савезног бироа 
за послове запошљавања о потреби непосредног ангажовања представника Са-
везног бироа у иностранству на запошљавању радника из земље због ублажа-
вања последица растуће незапослености у Југославији (пов. бр. 46 од 29. 5. 
1968. године). 

Примерак Општег уговора и индивидуалног уговора о раду који закљу-
чују заводи за запошљавање, односно радници са иностраним послодавцем. 

Стенографске белешке о проблемима радника привремено запослених у 
иностранству, подручја БиХ и ужег дела Далмације. Саветовање је одржано у 
Мостару, 6. 12. 1967. године (извештај Републичкој секретаријата за рад из 
Сарајева); преписка између Савезног савета за рад и ДСУП о врбовању мла-
ђих жена за рад у ноћним клубовима у иностранству, тј. о кршењу Основног 
закона о организацији и финансирању запошљавања, нелегалним посредова-
њем при запошљавању; Записник са саветовања у Херцег Новом од 12. и 13. 
новембра 1968. године на коме се разговарало о: припреми радника за одлазак 
у иностранство, закључењу Административног аранжмана за примену Спора-
зума о запошљавању радника у СР Немачкој, реализацији понуда за запошља-
вање у иностранству и о евиденцији и контактима са иностраним послодавци-
ма (бр. 2772 од 2. 12. 1968. године); информација о одлуци СИВ да Југославија 
не учествује на мултилатералним састанцима социјалистичких земаља Источ-
не Европе, које се одржавају ван оквира Савета за узајамну економску помоћ 
(СЕВ) - бр. 74 од 19. 2. 1969. године. 

Забелешка са састанка одржаног 20. 2. 1968. године у Служби за правне 
послове ДСИП о неким питањима из надлежности Савезног савета за рад, Са-
везног бироа за послове запошљавања и ДСИП у погледу рада, припрема и во-
ђења преговора у вези са решавањем положаја неких радника у иностранству. 

Извештај Милована Суботића, I секретара амбасаде, о седници Католич-
ког комитета за међуевропску миграцију која је одржана у Сен-Галену, од 21. 
до 23. 10. 1969. године, са темом "Југословени у Западној Европи" (бр. 2537 од 
3. 12. 1969. године); инвестициони радови у иностранству; информације о кре-
тању запослености. 

Материјали о: царинским олакшицама за југословенске раднике запо-
слене у иностранству; ограничавању одласка радника дефицитарних струка из 
Југославије; проблематици остваривања права југословенских радника запо-
слених у иностранству; дискриминацији страних радника у иностранству; пла-
ћању доприноса за запошљавање; раду савезног, републичких и покрајинских 
завода за запошљавање. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, представка, телеграм, уговор, забеле-
шка, распис, записник, одлука. 

Језик: српски, македонски. 

 39 55 СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА  ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА  
У ИНОСТРАНСТВУ 

Материјали о: узајамној социјалној заштити радника са социјалистич-
ким државама; трансферу потраживања у динарима страних и домаћих лица са 
пребивалиштем у иностранству; проблемима спровођења социјалног осигура-
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ња по конвенцијама о социјалном осигурању (бр. 282 од 12. 3. 1970. године); 
издвајању девизних средстава за лечење југословенских радника у иностран-
ству; гледишту ДСИП на нацрт Правилника о коришћењу у иностранству, 
права из здравственог осигурања; мерама Савезног савета за рад, предузетим 
ради спровођења конвенција о социјалном осигурању; пружању организоване 
социјалне помоћи југословенским радницима на привременом раду у ино-
странству (социјални радници). 

Попис ратификованих конвенција о социјалном осигурању југословен-
ских радника у иностранству. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, забелешка, одлука, конвенција. 

Језик: српски, словеначки. 

 39 56 КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА И ИНФОРМАТИВНА ДЕЛАТНОСТ МЕЂУ 
ЈУГОСЛОВЕНСКИМ РАДНИЦИМА У ИНОСТРАНСТВУ 

Материјали о: организацији, финансирању и реализацији програма "Зву-
ци родног краја" и о другим видовима културно-забавног живота југословен-
ских радника у иностранству; припрами радио емисија "Дани разговора" за ју-
гословенске раднике у Аустрији и СР Немачкој; пласману домаће штампе и 
покретању листова "Новости из Југославије" и "Југословенског информатив-
ног тједника"; приказивању домаћих филмова у заједницама југословенских 
радника у иностранству; југословенским информативним центрима; југосло-
венским клубовима; сарадњи синдикалних организација земаља - домаћина у 
реализацији културно-забавног програма за Југословене; финансирању кул-
турно-просветне и информативно-пропагандне делатности међу југословен-
ским радницима на страни; тумачењу уставних промена југословенским рад-
ницима на привременом раду у иностранству (бр. 1067 од 21. 5. 1971. године); 
организацији и финансирању школовања деце југословенских радника у ино-
странству. 

Извештаји Савезног секретаријата за информације о информативно-про-
пагандној и културно-забавној делатности међу југословенским исељеницима 
и грађанима запосленим у иностранству, за 1970. и 1971. годину. 

Година: 1970-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, записник, одлука, статут, забелешка, 
уговор, правилник, реферат, распис. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 40 57 СИНДИКАЛНА ЗАШТИТА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА  
У ИНОСТРАНСТВУ 

Информација о контактима ССЈ и савеза немачких синдиката по питању 
југословенских радника запослених у СР Немачкој, резултатима ових контака-
та, актуелним проблемима у овој области и могућностима за њихово превази-
лажење. 

Извештаји ЦВ ССЈ о посетама југословенским радницима запосленим у 
Аустрији, Швајцарској, Француској, Холандији, Белгији, СР Немачкој, Запад-
ном Берлину, скандинавским државама. 
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Извештаји републичких и покрајинских већа ССЈ о ангажовању (сусре-
тима и разговорима) са југословенским радницима који се враћају у завичај 
током зимских празника. Преглед трогодишње активности Већа ССЈ за период 
1968-1971. године у заштити права и интереса југословенских радника у ино-
странству (бр. 781 од 9. 4. 1971. године). 

Материјали о: формирању Одбора за питања запошљавања југословен-
ских радника у иностранству, при ЦВ ССЈ, 1965. године и о његовом раду; са-
радњи са синдикатима земаља - послодаваца, посебно са Савезом синдиката 
СР Немачке са којим је сарадња кренула узлазном линијом почев од 1968. го-
дине; организацији и деловању Савеза синдиката СР Немачке (ДГБ) на побољ-
шању радно-правног и социјалног статуса југословенских радника, сузбијању 
антијугословенске емиграције, школовању деце југословенских радника; ак-
тивностима свих заинтересованих органа и организација у земљи према југо-
словенским радницима привремено запослених у иностранству током њиховог 
боравка у Југославији у време зимских празника. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, белешка, записник, распис. 

Језик: српски. 

 40 58 АТАШЕИ ЗА РАД И РАДНЕ ОДНОСЕ 

Заједнички предлог ДСИП и Савезног савета за рад СИВ за проширење 
конзуларне мреже, увођењем дужности аташеа за рад. У предлогу су садржани 
ставови о задацима, профилима, начину избора и распореда аташеа за рад. 

Извод из записника са 34. седнице СИВ, одржане 15. 10. 1969. године, 
на којој је дата сагласност за отварање радних места - аташеа за рад, у амбаса-
дама СФРЈ у Бону, Бечу, Берну, Брислу и Камбери, као и за подизање нивоа 
постојећег радног места у Амбасади у Стокхолму (пов. бр. 72 од 31. 10. 1969. 
године). 

Преписка око финансирања проширене конзуларне мреже СФРЈ, тј. ата-
шеа за рад; кадровска попуна новоотворених радних места аташеа за рад; при-
медбе Кадровске комисије Извршног Већа Сабора Хрватске упућене СИВ, у 
вези избора кадрова за радна места аташеа за рад; блокада рада СИВ и Саве-
зног савета за рад, од 1969. до 1971. године због противљења Извршног Већа 
Сабора СР Хрватске да прихвати усаглашена кадровска решења за места ата-
шеа за рад и радне односе. 

Формирање Одељења за рад са југословенским грађанима на раду у ино-
странству при Управи за конзуларне послове ДСИП, одлуком СИВ од 9. 11. 
1966. године. 

Материјали о: проблемима Југословена запослених у иностранству и за-
дацима новоформираног Одељења при Управи за конзуларне послове; надле-
жностима и задацима аташеа за рад и радне односе; примени закона о војној 
обавези на југословенске држављане на раду у иностранству; захтевима за от-
пуст из југословенског држављанства; проблемима око примене Закона о пут-
ним исправама југословенских држављана и др. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, записник, биографија, распис, одлука. 

Језик: српски, македонски. 
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 41 59 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У АУСТРАЛИЈИ 

Консултације са републичким секретаријатима за рад око припрема за 
преговоре са Аустралијом о закључењу споразума о боравку и запошљавању 
југословенских грађана у Аустралији; састав делегације и ток преговора; за-
кључење споразума о запошљавању и аранжмана за њихово спровођење, у 
Камбери, 12. 2. 1971. године; спорна питања у Споразуму и њихова допуна 
(1968-1971); белешка о разговору начелника Управе ДСИП за Азију и Аустра-
лију, Е. Кљуна са амбасадором Аустралије, Фернандезом о допуни аустралиј-
ског закона о јавном раду, незадовољству аустралијске владе због неспровође-
ња споразума о запошљавању, још већем незадовољству југословенске стране 
што Аустралија толерише терористичке акције усташке емиграције и о другим 
спорним питањима (пов. бр. 29 од 28. 5. 1971. године). 

Материјали о: неуобичајеном захтеву Аустралијске амбасаде у Београду 
(Бечка конвенција о дипломатским односима не предвиђа такву могућност) да 
јој се дозволи отварање посебних канцеларија сталног карактера, у Загребу, 
Скопљу и Сплиту, ради ефикаснијег одласка југословенских држављана на 
рад у Аустралију; званичним аустралијским подацима, да је од 1945. до сеп-
тембра 1967. године у Аустралију дошло 80.000 југословенских радника и о 
отварању ГК СФРЈ у Мелбурну (јурисдикционо подручје, кадрови и задаци - 
пов. бр. 82 од 17. 10. 1968. године); раду имиграционог сектора у саставу 
Аустралијске амбасаде у Београду; говору министра за имиграцију Аустрали-
је, Филипа Линча од 23. 4. 1970. године, о настави енглеског језика за мигран-
те, посебно оне из Југославије и Скандинавије (бр. 1260 од 25. 5. 1970. годи-
не); запошљавању југословенских радника, условима рада и осигурања. 

Статистички извештај о проблемима југословенских радника у Аустра-
лији (бр. 1385 од 19. 7. 1971. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: нота, преписка, извештај, забелешка, телеграм, распис, исе-
чак из штампе. 

Језик: српски, енглески. 

 41 60 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У АУСТРИЈИ 

Материјали о: припреми за преговоре са Аустријом око измене споразума 
из 1948. године о робној размени, да би се затим прешло на трговинске прегово-
ре; утвђивање паушала за накнаду трошкова здравствене заштите у складу са ју-
гословенско-аустријском конвенцијом о социјалном осигурању (ступила на сна-
гу 1. 1. 1967. године); потреби издавања јединственог приручника за југословен-
ске раднике и, евентуално, посебног листа ради боље информисаности; пробле-
мима југословенских радника (углавном из БиХ) који раде на изградњи ауто-пу-
та и мостова од Инсбрука до Бренера (пов. бр. 118 од 7. 3. 1968. године); реша-
вању отворених питања из социјалног осигурања између Аустрије и Југослави-
је; несрећама на послу и о спречавању истих (белешка о разговорима генерал-
ног конзула СФРЈ у Салцбургу са аустријским директором Општег завода за не-
среће на послу (бр. 1010 од 12. 5. 1971. године); условима рада, становања, 
образовања и информисаности југословенских радника; тржишту радне снаге у 
Аустрији; изменама у аустријском социјалном законодавству; сарадњи са 
аустријским синдикатима; незаконитом поступању органа социјалног осигура-
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ња на Косову (бр. 2416 од 9. 11. 1971. године); врбовању југословенских радни-
ка из Аустрије на рад, у СР Немачку; раду Сталне југословенско-аустријске  ко-
мисије на решавању спорних питања и примени Споразума о запошљавању ју-
гословенских радника (закључен 19. 11. 1965. године). 

Информације о: активностима "Хрватског душебрижног центра" у Бечу 
(бр. 1225 од 15. 6. 1971. године); најважнијим правима Југословена у Аустрији. 

Превод чланка Отто Фицхера "Ах, тако Југословени ...", објављеног 8. 5. 
1971. године, у бечком дневном листу "Kribiter Zeiting". Текст је објављен у 
листу владине партије (Социјалистичке партије Аустрије) и бави се, у облику 
репортаже основним проблемима живота и рада југословенских радника и от-
пором средине према њима (бр. 1474 од 11. 8. 1971. године). 

Преглед смртних случајева на раду, несрећа на раду и ван рада и оста-
лих боловања наших радника у 1970. години (подаци аустријског Општег за-
вода за несрећне случајеве на раду и подручне болесничке благајне за Штајер-
ску - бр. 282 од 10. 2. 1971. године). 

Извештаји ДКП СФРЈ у Аустрији о: посети групе посланика Сабора СР 
Хрватске Аустрији од 15. до 19. 11. 1970. године (бр. 146 од 21. 1. 1971. годи-
не); обиласку југословенске колоније у Тиролу и Вораралбергу приликом одр-
жавања "конзуларних дана"; културно-забавној приредби "Звуци родног краја" 
за југословенске раднике у Салцбургу и Халајну; реаговањима југословенских 
радника у Штајерској на догађаје у Чехословачкој и око ње. Реакције радника 
биле су различите, од појачаног информисања до паковања кофера и давања 
отказа на послу, ради повратка у Југославију и одбране њене независности 
(пов. бр. 101 од 2. 12. 1968. године); посетама градилиштима и предузећима у 
којима раде Југословени. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, забелешка, плакат, протокол, штампа, 
елаборат, распис, споразум, конвенција. 

Језик: српски, словеначки, македонски, немачки. 

 42 61 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У ЗЕМЉАМА БЕНЕЛУКСА 

БЕЛГИЈА 

Припреме југословенске и белгијске стране за вођење преговора о реви-
зији Конвенције о социјалном осигурању и Административног споразума за 
њену примену од 1. 11. 1954. године; превод Конвенције потписане у Бриселу, 
11. 3. 1968. године, којом је новелирана конвенција из 1954. године (потписана 
у Београду); Административни споразум за примену новелиране конвенције о 
социјалном осигурању са Белгијом, потписан у Бриселу 1. 6. 1970. године; 
Конзуларна конвенција закључена са Белгијом у Београду, 30. 12. 1969. годи-
не; Споразум о боравку и запошљавању југословенских радника у Белгији, за-
кључен 23. 7. 1970. године у Београду. 

Извештаји Амбасаде СФРЈ у Бриселу о: самоиницијативном и незакони-
том поступању неких предузећа из Хрватске и Словеније, која посредују у за-
пошљавању радника без сарадње са надлежним републичким и органима фе-
дерације. Штете у фондовима социјалног осигурања и штрајкови југословен-
ских радника - неке су од последица оваквих активности (бр. 673 од 7. 3. 1969. 
године); запослености у привреди Белгије, њеној политичкој и економској си-
туацији , кретању радне снаге, запошљавању страних и радника из ЕЕЗ, запо-
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шљавању и радно-правној заштити југословенских радника, инвестиционим 
радовима југословенских предузећа у Белгији и др. (бр. 1166 од 14. 5. 1970. го-
дине); хапшењима и деташирању југословенских радника јер су им истекле 
радне дозволе (пов. бр. 25 од 23. 3. 1970. године). 

ХОЛАНДИЈА 

Материјали о: интересовању Холанђана за југословенски систем соци-
јалног осигурања; раду социјалних радника - Југословена међу нашим радни-
цима у Холандији. 

Извештаји ДКП СФРЈ о положају југословенских радника привремено 
запослених у Холандији. Споразум о запошљавању југословенских радника у 
Холандији закључен 9. 3. 1970. године у Београду. 

ЛУКСЕМБУРГ 

Конвенција о социјалном осигурању са Луксембургом, закључена 6. 3. 
1970. године у Луксембургу, којом је измењена Конвенција о социјалном осигу-
рању од 13. 10. 1954. године. Административни споразум за примену новелира-
не Конвенције, закљуечен 28. 5. 1970. године у Београду. Споразум о запошља-
вању југословенских радника у Луксембургу, закључен 28. 5. 1970. године. Ма-
теријали о примени Споразума о запошљавању југословенских радника. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, конвенција, споразум, нота, записник, 
распис, забелешка, телеграм, исечак из штампе, брошура. 

Језик: српски, словеначки, македонски, француски, енглески, немачки, хо-
ландски. 

 43 62 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У МАЂАРСКОЈ 

Материјали у вези: ангажовања југословенске грађевинске оперативе и 
запошљавања наших радника у Мађарској; различитих интереса и мишљења 
републичких и покрајинског (АП Војводина) секретаријата за рад око 
запошљавања незапослених Југословена у Мађарској; састанка југословенских 
и мађарских експерата у Сегедину, 9-11. 12. 1970. године о различитим аспек-
тима и модалитетима ангажовања југословенске радне снаге у Мађарској. 

Протокол сачињен на основу договора између Савезног савета за рад и 
Министарства рада НР Мађарске, у Београду (21-25. 6. 1971. године) о могућем 
регулисању запошљавања југословенских радника у Мађарској. Припреме за 
преговоре и израда нацрта Споразума о запошљавању југословенских радника у 
Мађарској (без информација да је до закључена споразума уопште дошло). 

Година: 1970-1971. 

Врста документа: споразум, белешка, преписка, извештај, распис, протокол. 

Језик: српски, словеначки, македонски, мађарски. 

 43 63 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У ДР НЕМАЧКОЈ 

План сарадње између Савезног савета за здравство и социјалну полити-
ку СФРЈ и Министарства за здравство Немачке Демократске Републике  за го-
дине 1970/1971, сачињен у Берлину, 27. 11. 1969. године. Информација о посе-
ти министра за иностране послове Немачке Демократске Републике Ота 
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Винцера Југославији (21-24. 4. 1970. године), током које је предложио закљу-
чење конвенције о социјалном осигурању. Предлог (немачке амбасаде у 
СФРЈ) да се споразумом регулише реципрочна здравствена заштита особља 
амбасада двеју држава. 

Материјали о статусу радника "Комграпа" који је градио хотел у Обер-
хофу (1969). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, забелешка, споразум. 

Језик: српски. 

 43 64 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У ПОЉСКОЈ 

Фотокопија протокола са заседања Мешовите пољско-југословенске ко-
мисије за здравље и социјално старање заједно са планом сарадње у области 
здравља, социјалног старања и рехабилитације инвалида за 1970/71. годину, 
потписан у Београду, 11. 12. 1969. године. 

Година: 1970. 

Врста документа: протокол. 

Језик: српски, руски. 

 43 65 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У СССР 

Материјали о: припремама за закључење Конвенције о социјалном оси-
гурању са Совејтским Савезом; разговорима на нивоу експерата о неким спор-
ним питањима као што је регулисање пензијског осигурања; мишљења репу-
бличких секретаријатра за рад у вези нацрта Конвенције о социјалном осигу-
рању са Совјетским Савезом; примедбама Совјетског МИД на југословенски 
нацрт Конвенције о социјалном осигурању; тезама за компромисни предлог за 
конвненцију о социјалном осигурању са СССР; одлагању закључења конвен-
ције о социјалном осигурању (1971). 

Година: 1967-1969, 1970-1971. 

Врста документа: преписка, распис, конвенција. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 43 66 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У СКАНДИНАВИЈИ 

ДАНСКА 

Материјали о: закључењу Конвенције о социјалном осигурању између 
СФРЈ и Краљевине Данске; привременој забрани запошљавања страних рад-
ника у Данској (1970). Програм сарадње у области културе и просвете између 
СФРЈ и Краљевине Данске за 1971. и 1972. годину, сачињен 29. 1. 1971. у Бео-
граду. 

НОРВЕШКА 

Материјали о: раду Мешовите југословенско-норвешке економске коми-
сије; предлогу норвешког МИП о запошљавању и специјализацији 70 југосло-
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венских радника, техничара и инжењера; запошљавању странаца у Норвешкој; 
рестриктивним мерама норвешке владе у вези запошљавања страних радника; 
карактеристикама норвешког тржишта рада, условима и начину запошљавања, 
страним радницима и њиховој дискриминацији, броју, условима живота и ра-
да југословенских радника у Норвешкој (извештај ДСИП Савезном савету за 
рад, бр. 799 од 12. 4. 1971. године). 

ШВЕДСКА 

Материјали о: могућем проширењу ДК мреже у Шведској; шведској 
привреди, потребама за страном радном снагом и о запошљавању, запослено-
сти и животу југословенских радника у Шведској и суседним скандинавским 
државама; југословенском предлогу програма просветне и културне сарадње 
са Краљевином Шведском за 1970. годину; забрани поседовања ватреног 
оружја у Шведској; предлогу Закона о ратификовању Конвенције о социјал-
ном осигурању, потписане у Штокхолму 5. 7. 1968. године (са текстом Кон-
венције); закључењу Административног споразума за примену Конвенције о 
социјалном осигурању после преговора, вођених у Београду, 11-13. 12. 1968. 
(потписан је 30. 5. 1969. године у Београду); регулисању питања здравственог 
осигурања чланова породице радника запослених у Шведској, који живе у Ју-
гославији; социјалном осигурању страних радника који су остали без посла; 
запослености, кретању на тржишту радне снаге у Шведској и о проблемима у 
раду југословенских ДКП (извештај Конзулата СФРЈ у Гетеборгу, пов. бр. 7 
од 12. 3. 1970. године). 

Извештаји и забелешке ДКП СФРЈ у Шведској о: прослави Дана Репу-
блике у Стокхолму, 29. 11. 1968. године (бр. 906 од 1. 4. 1969. године); броју 
радника у појединим шведским фирмама, условима живота и рада, зарадама и 
несрећама на послу; разговорима вођеним са шведским државним и синдикал-
ним функционерима у вези радно-правне и социјалне заштите југословенских 
радника; сусрету са групом металских радника из Сурдулице и представници-
ма фирме "Алфа Лавал", 7. и 14. 5. 1970. године (разговарали су о тешким 
условима живота и рада страних радника у овој фирми - бр. 1262 од 25. 5. 
1970. године); југословенским радницима у фирми "Волво" у Гетеборгу (бр. 
471 од 1. 3. 1971. године). 

Информација о разговорима делегације ССЈ са синдикалним представ-
ницима Шведске, вођеним 29. 4. 1971. у Београду у Већу ССЈ. Разговарало се 
о тероризму према југословенским грађанима у Шведској, о ситуацији наста-
лој после убиства амбасадора Владимира Роловића и о будућим акцијама 
шведских власти на сузбијању терористичких акција непријатељске емиграци-
је (бр. 1149 од 3. 6. 1971. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, конвенција, нота, распис, реферат, бе-
лешка, забелешка, споразум, упутство, записник, меморандум. 

Језик: српски, словеначки, македонски, енглески. 

 44 67 БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА  
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У ФРАНЦУСКОЈ 

Материјали о: ангажовању двеју држава на изменама и допунама Кон-
венције о социјалном осигурању од 5. 1. 1950. године (новелиране 8. 2. 1966. и 
13. 2. 1969. године) као и на закључењу аранжмана за примену ових конвенци-
ја (у Београду, 29. 4. 1971. године); раду на усавршавању билатерале у области 
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радно-правне и социјалне заштите југословенских радника у Француској; пот-
писивању реципрочног споразума о сезонским радницима, у Паризу 5. 3. 1970. 
године; привредној, индустријској и техничкој сарадњи, посматраној кроз рад 
Мешовитог југословенско-француског комитета; сарадњи са француским На-
ционалним имиграционим бироом; дечијем додатку и здравственој заштити 
породица југословенских радника; обештећењима породицама радника на-
страдалих у железничкој несрећи на северу Француске 24. 1. 1968. године; по-
следицама неуредног пословања Југословенског завода за социјално осигура-
ње (1970); француском систему социјалне заштите; девалвацији франка и мо-
гућности да велики број југословенских радника пређе на рад у СР Немачку; 
предлогу неких француских функционера да се формирају социјалне службе 
за помоћ нашим радницима како би се спречио њихов одлазак (пов. 21 од 10. 
3. 1970. године); раду и размештају по департаманима, социјалних радника за 
помоћ Југословенима; отварању конзулата СФРЈ у Лиону (1968); селекцији 
радника за "Мишлен"; Југословенима у француској аутомобилској индустри-
ји; сарадњи ССЈ са француском демократском федерацијом рада - ЦФДТ 
(француски синдикат) на побољшању положаја југословенских радника (бр. 
2298 од 31. 10. 1969. године). 

Белешка о разговору директора Савезног бироа за послове запошљавања 
са директором Националног имиграционог бироа, 29. 9. 1970. у Београду. Раз-
говарало се о резултатима дотадашње сарадње, стручном образовању радника 
за потребе француске привреде, перспективи даљег запошљавања Југословена 
(бр. 2270 од 21. 10. 1970. године). 

Писмо југословенских социјалних радника Савезном савету за рад из 
"Пежо-а" у Сомо-у у коме се говори о око 1300 Југословена који тамо раде, о 
њиховом смештају, исхрани, условима рада, дневницама, друштвеном животу, 
замеркама (бр. 265 од 2. 2. 1970. године). 

Извештаји и белешке Амбасаде СФРЈ у Паризу о: броју запослених Ју-
гословена у Француској, њиховој квалификационој структури, регионалном 
размештају, условима живота и рада; броју Југословена кажњених или под ис-
трагом (бр. 1605 од 27. 11. 1967. године); резултатима француског фонда за 
социјалне делатности; социјалним сервисима за помоћ страним радницима; за-
пошљавању југословенских медицинских сестара у француским болницама; 
немирима 1968. године и учествовању и југословенских радника у штрајкови-
ма које су организовали француски синдикати (бр. 1568 од 2. 7. 1968. године); 
сусретима ДК представника СФРЈ са нишим радинцима у француским фирма-
ма; несрећама на послу; неадаптираним југословенским радницима; периоди-
ма повећане незапослености у Француској и осталим питањима везаним за жи-
вот и рад Југословена у Француској. 

Припрема за дочек председника француске владе, Жак Шабан Делмаса 
са темама за разговор у вези запослености и запошљавања Југословена у 
Француској (пов. бр. 4 од 12. 3. 1971. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, конвенција, споразум, записник, рас-
пис, телеграм, забелешка. 

Језик: српски, словеначки, македонски, француски. 

Напомена: Види: социјални радници у СР Немачкој. 
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 44 68 ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ДРЖАВАМА БЕЗ РЕГУЛИСАНЕ  
СОЦИЈАЛНЕ И РАДНО-ПРАВНЕ ЗАШТИТЕ 

Материјали о: изменама и допунама Конвенције о социјланом осигура-
њу између Југославије и Велике Британије, која је закључена 24. 5. 1958. годи-
не а ступила на снагу 1. 9. 1958. године. 

ИТАЛИЈА 

Материјали о: организовању посете центру за стручно образовање ка-
дрова у Торину; културно-просветној сарадњи за период од јуна 1969. до 31. 
12. 1971. године; интересовању италијанске амбасаде за мере које СФРЈ пред-
узима ради олакшања положаја радника - повратника; достављању података 
италијанској амбасади о регрутовању радника и о организацији јавне службе 
запошљавања; запошљавању југословенских радника у Италији - највише иле-
галном; разговору  представника Већа ССЈ са синдикалним цетралама Италије 
о проблемима миграције и запошљавања југословенских радника у Италији и 
сарадњи у овом домену, децембра 1970. године у Венецији (извештај). 

Материјали о: иницијативи Управног одбора "Југоинвеста" да се са Ли-
бијом закључи Конвенција о социјалном осигурању југословенских радника, 
који, запослени у домаћим предузећима, обављају инвестиционе радове у Ли-
бији; посети министра иностраних послова Чилеа, Габриела Валдеза Југосла-
вјии, 1969. године, током које је изнео жељу и интерес чилеанске владе за усе-
љавање југословенске радне снаге (информација); избегавању Југославије да 
закључи Конвенцију о социјалном осигурању са Турском јер би она претпо-
стављала једнострано оптерећење и једнострану обавезу за СФРЈ (пов. бр. 29 
од 27. 3. 1968. године). 

ЧЕХОСЛОВАЧКА 

Материјали о: начину и условима под којима би се закључио споразум о 
запошљвању радника железничко-транспортног предузећа Београд код "Ради-
онице из Остраве" - ЧССР; понуди Министарства тешке индустрије из Прага 
да се у предузећу "Политехна" приме на науковање ученици у привреди из 
СФРЈ; размени радинка у оквиру пословно-техничке сарадње; разговорима во-
ђеним у Чехословачкој, о могућностима повећаног запошљавања радника из 
СР Македоније (1969); прелиминарним преговорима између експерата двеју 
земаља и о спорним питањима због којих је изостало закључивање споразума 
о запошљавању између ЧССР и СФРЈ (пов. бр. 45 од 9. 7. 1969. године); ше-
стом, редовном заседању Комитета за привредну и научно-техничку сарадњу 
СФРЈ-ЧССР, одржаном у Прагу 26-28. 3. 1969. године; састанку одржаном у 
Савезном савету за рад 11. 9. 1969. године у вези запошљавања у ЧССР (пов. 
бр. 64 од 24. 9. 1969. године); бездевизној размени између ЧССР и СФРЈ на 
пољу социјалне политике; ангажовању грађевинске радне снаге из СФРЈ у 
ЧССР. 

ШВАЈЦАРСКА 

Материјали о: здравственом осигурању чланова породица радника који 
су запослени у Швајцарској; раду и проблемима клуба југословенских грађана 
у Цириху; југословенској радној снази у Швајцарској; штрајку југословенских 
морнара у Лугану због неисплаћених зарада (бр. 766 од 7. 4. 1971. године); 
проблемима у примени Конвенције о социјалном осигурању, закљуечном са 
Швајцарскм 1962. године; регулисању дечијих додатака у Швајцарској. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, забелешка, уговор. 
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Језик: српски, словеначки, француски, италијански. 

 45 69 СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ ИНТЕРЕСА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ  
РАДНИКА У СР НЕМАЧКОЈ - ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ 

Материјали о: преговорима вођеним од 18. марта до 1. априла 1968. го-
дине у Бону ради закључења споразума о регулисању запошљавања југосло-
венскиих радника у СР Немачкој, споразума о социјалном осигурању и спора-
зума о осигурању за случај незапослености; наставку немачко-југословенских 
преговора у септембру 1968. године у Београду и о решавању спорних питања 
као што су: дечији додаци, надокнаде за случај незапослености, проширење 
ДК мреже СФРЈ у СР Немачкој и др; партиципирању ССЈ и немачког синдика-
та у закључивању Споразума о заштити интереса југословенских радника у СР 
Немачкој; припреми састанка руководилаца служби за запошљавање радника 
у иностранству (Херцег Нови новембра 1968. године) ради израде Аранжмана 
за примену Уговора о запошљавању радника у СР Немачкој (пов. бр. 88 од 6. 
11. 1968. године); условима за добијање виза за одлазак у СР Немачку; обуста-
ви запошљавања Југословена у Западном Берлину због лоше сарадње југосло-
венских установа за запошљавање са Савезном службом за запошљавање у 
Нирнбергу; ступању на снагу споразума о социјалном обезбеђењу и о осигура-
њу у случају незапослености, 7. 3. 1969. године; штрајку радника грађевинског 
предузећа "Интеграл" из Суботице у Западном Берлину због лоших услова 
живота и рада (бр. 958 од 29. 4. 1971. године). 

Примедбе републичких секретаријата за рад на нацрт Конвенције о со-
цијалном осигурању са СР Немачком. Предлог Закона о ратификацији Спора-
зума о осигурању у случају незапослености. 

Нацрт Административног споразума за примену Споразума о осигурању 
за случај незапослености закљуеченог 12. 10. 1968. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: споразум, уговор, протокол, записник, извештај, преписка, 
брошура, распис, закон. 

Језик: српски, словеначки, македонски, немачки. 

 46 70 СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА  
У СР НЕМАЧКОЈ 

Информација о: продуженом осигурању наших радника у СР Немачкој; 
неким актуелним питањима спровођења споразума између СФРЈ и СР Немач-
ке о социјалном обезбеђењу. 

Инструкција Савезног бироа за послове запошљавања о поступку запо-
шљавања радника у СР Немачкој; издавање потврда о породичном стању рад-
ника у СР Немачкој ради регулисања права на дечији додатак; остваривање 
права југословенских радника на пензијско осигурање; проблеми у приемни 
Конвенције о социјалном осигурању са СР Немачком јер велики број радника 
не располаже потребним формуларима које добијају у Југославији; програм 
рада амбасаде СФРЈ у Бону на пружању помоћи и заштите југословенским 
радницима у СР Немачкој у 1970. години; упутство Савезног завода за соци-
јално осигурање за примену споразума о социјалном обезбеђењу између СФРЈ 
и СР Немачке (децембар 1969. године); списак спорних питања за преговоре у 
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вези примене пензијског и инвалидског осигурања, између СФРЈ и СР Немач-
ке који ће се одржати у Берлину, 23-26. 6. 1971. године. 

Материјали о: проблемима који се јављају код остваривања права на де-
чији додатак југословенских радника запослених у СР Немачкој; југословен-
ским радницима у СР Немачкој и законским могућностима за формирање вла-
стите имовине; социјалном осигурању деташираних радника. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, упутство, белешка, уговор. 

Језик: српски, словеначки, немачки. 

 46 71 ОБРАЗОВАЊЈЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У СР НЕМАЧКОЈ 

Материјали о: организацији и финансирању школовања деце југословен-
ских радника привремено запослених у СР Немачкој; стручном усавршавању 
страних радника. 

Година: 1970-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис. 

Језик: српски. 

 46 72 ЗАПОСЛЕНОСТ И ЗАПОШЉАВАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
У СР НЕМАЧКОЈ 

Извештаји: Генралног конзулата СФРЈ у Минхену у коме се говори о 
стању на тржишту рада СР Немачке тј. о скраћењу радне недеље, дозираном 
отпуштању страних радника и другим мерама немачких власти због неочеки-
вано смањеног обима привредног раста као и о положају југословенских рад-
ника у таквим околностима (пов. бр. 1 од 31. 5. 1967. године); Генералног кон-
зулата СФРЈ у Хамбургу који на основу званичних немачких извора, указује 
на стање немачке привреде, смањени прилив стране радне снаге и дефинише 
број гастарбајтера у СР Немачкој (пов. бр. 17 од 13. 9. 1967. године). 

Забелешке о разговорима начелника II управе ДСИП, Звонка Луцића са 
Лоецк-ом, шефом Уреда за заштиту интереса СР Немачке у Београду (јун-јул 
1967. године). Расправљало се о: упућивању југословенских дипломатских и 
административних службеника у СР Немачку који би се искључиво бавили 
питањима заштите радне снаге, разлозима немачког одуговлачења да закључе 
Уговор о запошљавању радника са Југославијом, решености Бранта и Кисин-
џера да побољшају односе са Југославијом у складу са прокламованом "источ-
ном политиком" неамачког канцелара, отпору неких министара из Демохри-
шћанске странке према овим политичким кретањима, подозривости немачког 
представника према Југославији због посете Валтер Улбрихта и о др. питањи-
ма (бр. 236 од 9. 6. 1967. и бр. 490 од 11. 7. 1967. године). 

Разматрање жалби радника грађевинског предузећа "Јединство" који су 
ангажовани преко "Инжењеринг-пројектне организације" на радовима у Мин-
хену. Односе се на: неплаћен рад током државних празника, наплату пореза по 
највишој скали јер су им касно достављене пореске карте, неплаћена боловања 
и годишње одморе, ниске сатнице, лоше услове живота и рада (бр. 1277 од 28. 
5. 1969. године). Преглед прописа који регулишу посредовање у запошљавању 
југословенских радника у иностранству. 
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Материјали о: припремама за закључење Споразума о запошљавању са 
СР Немачком; проблемима у раду Мешовите југословенско-немачке комисије 
и о врбовању домаће радне снаге од стране немачког дела комисије; писању 
домаће штампе о иностраној радној снази у СР Немачкој (бр. 2465 од 5. 11. 
1968. године); бесправном посредовању код запошљавања домаћих радника у 
иностранству, којим се баве нека југословенска предузећа. Ради се о изнајм-
љивању "своје" радне снаге под условима који су често испод оних права која 
немачко законодавство обезбеђује југословенским радницима; проширењу 
конзуларне мреже у СР Немачкој да би се радници заштитили од израбљива-
ња домаћих фирми које изводе инвестиционе радове; извештају Савезног јав-
ног тужилаштва који сеодноси на ова противзаконита посредовања са прегле-
дом кривичног и прекршајног прогона за период од 1. 1 - 31. 10. 1969. године 
(пов. бр. 11 од 10. 12. 1969. године); посети Јозефа Штингла, председника Са-
везног завода за посредовање рада и осигурање за случај незапослености СР 
Немачке Савезном бироу за послове запошљавања. Током посете разговарало 
се о: актуелним организационо-техничким питањима примене споразума о за-
пошљавању, положају југословенских радника у СР Немачкој и о стручној са-
радњи између двеју служби за запошљавање (бр. 1162 од 6. 5. 1969. године); 
посетама министра рада СР Немачке, Валтера Арента Југослвији; поступању 
Савезног бироа за послове запошљавања и завода за запошљавање при посре-
довању код запошљавања, именом означених (номинативних) радника; изради 
нацрта студије "Југословенски радници у СР Немачкој" који је урадио Инсти-
тут за географију свеучилишта у Загребу; заседању Југословенско-немачке ме-
шовите комисије (у складу са споразумом о запошљавању од 12. 10. 1968. го-
дине) са протоколом са овог заседања у Бону, 27-31. 1. 1970. године; примени 
споразума о осигурању за случај незапослености и споразума о запошљавању 
са СР Немачком; деловању немачких органа на сузбијању продаје радне снаге 
(бр. 2573 од 3. 12. 1970. године); међусобним посетама и другим видовима са-
радње између југословенских и немачких синдиката; посетама делегација и 
појединаца југословенских служби за запошљавање немачким фирмама; ста-
тусу југословенских грађевинских радника, медицинских сестара, лекара и 
радника других професија; деташиранима радинцима; запошљавању групе од 
15 радника из Ђакова код фирме "Ханс Манеwалд" из Ремшајда, за коју се 
сумња да се бави препродајом односно изнајмљивањем радне снаге другим 
фирмама у СР Немачкој (извештај Конзулата СФРЈ у Диселдорфу ДСИП бр. 
1065 од 5. 5. 1970. године); учесталој пракси неких немачких фирми да отпу-
штају југословенске раднике после годину дана рада а да истовремено, траже 
нове раднике из Југославије. На тај начин избегавају повећање зараде на које 
радници имају право после годину дана рада (бр. 1099 од 26. 5. 1971. године); 
посебном решењу пружања помоћи југословенским радницима; Албанцима у 
СР Немачкој (бр. 1573 од 9. 9. 1971. године). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, распис, преписка, забелешка, телеграм, нота, 
протокол, ед мемоар, новине, записник. 

Језик: српски, словеначки, немачки. 

 47 73 ИЗВЕШТАЈИ И ЗАБЕЛЕШКЕ ДКП СФРЈ У СР НЕМАЧКОЈ 

Поверљиви извештаји и забелешке ДКП СФРЈ у СР Немачкој о посета-
ма фирмама у којима раде југословенски радници, као немачким покрајин-
ским заводима за запошљавање. Извештаји и забелешке садрже податке о: 
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смањењу броја запослених станих радника због рецесије (до краја 1968. годи-
не), угледу југословенских радника, њиховом броју и квалификацијама, реша-
вању радних спорова, зарадама, уштедама, смештају, стручном усавршавању, 
културно-забавном животу, спајању породица, исплати дечијег додатка, одно-
су послодаваца и средине према југословенским радницима, штрајковима Ју-
гословена у немачким фирмама, непоштовању радне дисциплине, неморалу, 
опијањима, тучама, могућностима формирања властите имовине од стране на-
ших радника и др. питањима (1968-1971). 

Извештаји ГК СФРЈ у Хамбургу о посети вицеконзула М. Раичевића фа-
брици "BREMER VOLKAMEREI" у Бремену, 4. 7. 1969. године. У фабрици су 
запослене раднице из Суботице и Македоније. Шеф персоналног одељења Пе-
терс, између осталог, је рекао да су двојица службеника Завода за запошљава-
ње из Скопља обишла фабрику незнатно раније. Разговарали су само са радни-
цама из Македоније. Интересовали су се за услове живота и рада и посебно за 
уштеђевине радница (пов. бр. 52 од 30. 7. 1969. године). 

Забелешка ДСИП о разговору В. Роловића помоћника државног секрета-
ра са Јоаким Јеникеом, амбасадором  СР Немачке у СФРЈ, о проблемима сме-
штаја немачке делегације при Савезном бироу за послове запошљавања. Шира 
тема, био је проблем запошљавања мимо споразума, тзв. "другим путем" одно-
сно врбовањем југословенских радника од стране немачких фирми или Југо-
словена-појединаца. Говорило се и о интересу обеју држава да се обезбеди 
стабилност на плану запошљавања југословенских радника у СР Немачкој и о 
др. питањима (пов. бр. 39 од 8. 7. 1970. године). 

Забелешка о разговору представника Управе за раднике у иностранству 
ДСИП, М. Јурмана са Клаус Бором социјалним аташеом Амбасаде СР Немач-
ке у СФРЈ вођеним 8. 7. 1970. године у Београду. После дијалога око сузбија-
ња незаконитог запошљавања тзв. "другог пута" и о новинској делатности на-
мењеној југословенским радницима немачки представник је ("што је била свр-
ха његовог доласка") предао штампани материјал под називом "Црвена новин-
ска кореспонденција". Материјал наводно издаје КП Немачке у изградњи чије 
се руководство налази у Источном Берлину. Док садашња легална Комуни-
стичка партија Иточне Немачке заступа сарадњу са Југославијом (званично) 
иза ове илегалне партије у Западном Берлину стоје снаге које раде другим ка-
налима и против интереса Југославије. Г. Бор сматра да је у антијугословен-
ским демонстрацијама 18. 6. 1970. године пред Војном мисијом главну реч 
имала КП у изградњи (пов. бр. 43 од 10. 7. 1970. године). 

Информација ДСИП о покушајима политичких руководстава у Ебер-
свалду, Оберхофу и Лајпцигу, да југословенске раднике информишу о ставо-
вима Источне Немачке поводом напада Варшавског пакта на Чехословачку. 
Уследила су реаговања Амбасаде СФРЈ у Берлину (пов. бр. 80 од 15. 10. 1968. 
године). 

Записник са састанка представника југословенског конзулата у СР Не-
мачкој, одржаног у Бону, 9. 12. 1969. године. Разговарало се о: спровођењу 
споразума о социјалном обезбеђењу од 12. 10. 1968. године, југословенским 
грађевинским предузећима у СР Немачкој, социјалним радинцима, запошља-
вању (путем Споразума, преко тзв. "другог пута" и о "раду на црно"), раду ка-
ритативних црквених организација, стручном образовању и информативној 
делатности међу југословенским радницима (бр. 2748 од 30. 12. 1969. године). 

Информација Вицеконзулата СФРЈ у Фрајбургу о експлоатацији југо-
словенских радника запослених код велетрговца дрветом, М. Динкића у Мен-
ценшванду (СР Немачка). Синдикат (ДГБ) из Фрајбурга извештава о подизању 
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тужбе против М. Динкића и о штрајку југословенских радника (пов. 2284 од 
23. 9. 1970. године). 

Информација о несрећи на градилишту подземне железнице у Франк-
фурту (8. 3. 1971. године) када се срушила скела са железном гредом од 430 
кг. Погинула су двојица радинка, а дванаесторица теже повређени. Сви су из 
села Била код Ливна (бр. 561 од 12. 3. 1971. године). 

Извештаји Војне мисије СФРЈ у Западном Берлину о: броју југословен-
ских радника, условима живота и рада, запошљавању, пореским олакшицама, 
правовременом продужавању радних дозвола од стране немачких послодава-
ца, несрећама на послу, насилним смртима и самоубиствима код југословен-
ских радника. 

Писмо ГК СФРЈ у Минхену ДСИП у коме се наводи да известан број  
немачких послодаваца у Баварској крши одредбе Уговора о раду, које је у њи-
хово име закључила у Југославији Немачка комисија. Раднике, по доласку у 
Немачку, уступају посредством тамошњих бироа за рад, другим фирмама (бр. 
2685 од 10. 12. 1970. године). 

Материјали о: штрајку 50 југословенских радника у фирми "Kuag texti-
lag" код Триера због спора са Управом у вези ноћне смене (бр. 2831 од 31. 12. 
1970. године); утицају МИП СР Немачке на фирме да закључују уговоре са 
Турском о стручном оспособљавању раднике јер је она чланица НАТО пакта 
(службена белешка Савезног бироа за послове запошљавања); активностима 
немачких органа на сузбијању препродаје радне снаге; понуди Персоналне 
управе одељења Америчке армије у Минхену да запосле југословенске радни-
ке за "цивилне службе" ове армије (преписка између ГК СФРЈ у Минхену са 
ДСИП, Савезним саветом за рад, републичким и покрајинским заводима за за-
пошљавање (бр. 1016 од 27. 4. 1970. године); зарадама у фабрици  аутомобила 
"Форд" у Келну; проблемима радника - Албанаца са Косова у СР Немачкој; 
писању листа "Офенбах - пост" под насловом "Југословенке живе као робље". 
Описано је како Мијо Лазић, власник радње за плетење бескрупулозно екс-
плоатише југословенске раднице (извештај ГК СФРЈ у Франкфурту, бр. 2322 
од 30. 10. 1970. године); посети делегације социјалног осигурања БиХ, радни-
цима на привременом раду у Минхену и Нирнбергу, 27-29. 5. 1970. године; 
препродаја југословенских радника немачким предузећима од стране фирме 
"Партизан" из Грачанице и "Грамонт" из Загреба (пов. извештај Војне мисије 
СФРЈ у Западном Берлину бр. 54 од 14. 9. 1970. године) и др. материјали. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: извештај, забелешка, распис, записник, исечак из штампе. 

Језик: српски, словеначки, енглески, немачки. 

 47 74 ЈУГОСЛОВЕНСКИ СОЦИЈАЛНИ РАДНИЦИ У СР НЕМАЧКОЈ 

Материјали о: раду каритативних организација које пружају помоћ стра-
ним радницима, посебно ону свакодневну, током њихове адаптације на нове 
услове живота и рада у СР Немачкој; интересима друштвене заједнице да се 
конзуларна мрежа појача социјалним радницима из Југославије, ради пружања 
помоћи југословенским радницима у СР Немачкој; избору каритативних орга-
низација са којима ће Југославија сарађивати, под условом да у њој не раде 
усташе, љотићевци или неки други припадници непријатељске емиграције; 
бироима "Царитас"-а и односу немачких власти према њима (1968); утврђива-
нују девизних средстава за организовање и упућивање југословенских соци-
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јалних радника на рад у СР Немачку у току 1969. године; семинарима за соци-
јалне раднике; сарадњи Савезног савета за рад, Савезног завода за послове за-
пошљавања и ЦВССЈ на избору, обуци и упућивању социјалних радника на 
рад у СР Немачку; идеолошким ограничењима тј. усаглашавању да ли социј-
лани радник треба да поседује "политичко образовање" или "политичку свест" 
(1969); примени Одлуке о новчаним примањима који представљају накнаду 
стварних трошкова за социјалне раднике у СР Немачкој; мировању радног 
стажа, накнади за одвојен живот и другим материјалним проблемима и захте-
вима социјалних радника; реаговањима неколицине социјалних радника на 
критичке осврте у југословенској штампи о минорном учинку њиховог рада 
(бр. 214 од 29. 1. 1971. године); смањењу буџета АW и насталим тешкоћама 
око ангажовања социјалних радника из Југославије; планираним и реализова-
ним расходима за социјалне раднике у СР Немачкој за 1970. и 1971. годину и 
др. материјали. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, записник, уговор, белешка, меморандум. 

Језик: српски, словеначки, македонски, немачки. 

 47 75 ПРЕДСТАВКЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У СР НЕМАЧКОЈ 

Представке југословенских радника запослених у СР Немачкој, упућене 
Председнику Републике и СИВ у вези: социјалног осигурања чланова породи-
ца у Југославији; материјалних надокнада у случају повреда и смрти на раду у 
Немачкој; остваривања права на дечији додатак, накнада током годишњег од-
мора, боловања; примене споразума о запошљавању; инвалидског и пензиј-
ског осигурања; примене царинских прописа; исплате алиментације после раз-
вода; препродаје југословенске радне снаге; југословенских грађевинских рад-
ника; осигурања деташираних радника; издавања радних дозвола; исплате 
личних доходака; кршења уговора о раду; односу конзуларних служби према 
југословенским радницима и др. 

Година: 1969-1971. 

Врста документа: молба, преписка, петиција, жалба, записник, телеграм, уго-
вор, исечак из штампе. 

Језик: српски, словеначки, македонски, немачки. 

ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКА И ФИНАНСИЈСКА ПИТАЊА 

 48 76 АКТУЕЛНА ИДЕОЛОШКА И ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКА ПИТАЊА 

Материјали о: припреми седнице председништва СКЈ на којој ће се раз-
матрати актуелна идеолошко-политичка и друштвена питања као што су: 
платни биланс, општа потрошња, неликвидност у привреди, раст ЛД изнад 
предвиђања, дифицит трговинског биланса, резултати привредне реформе, 
статистичко и либерално схватање тржишта, место и улога националних (ре-
публичких) економија у оквиру јединственог, југословенског привредног си-
стема, политичке пензије, обуставе рада, сарадња са иностранством, заоштре-
на социјална питања у вези са МЛД, предузећа-губиташи (пов. бр. 41/69 од 17. 
6. 1969. године); друштвено-економским односима и положају образовања у 
условима самоуправљања у Југославији; друштвеном положају радничке 
омладине; припремама за израду Друштвеног плана развоја Југославије од 
1971. до 1975. године; друштвено-економском и политичком положају општи-
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не; усвајању Резолуције о основама друштвено-економске политике у 1971. 
години, усвојеној на седници СИВ 17. 3. 1971. године. 

Примедбе на нацрт Закона о изменама и допунама Закона о промету ро-
бе и услуга са иностранством (од 9. 4. 1969. године) и усвајање Закона на сед-
ници Већа народа и Привредног већа Савезне скупштине, 18. 11. 1970. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, одлука, забелешка, резолуција, публи-
кација, распис, закон. 

Језик: српски, словеначки, македонски. 

 49 77 УСТАВНЕ ПРОМЕНЕ 

Нацрти Уставног закона за спровођење уставних амандмана XX до 
XXXIX, које је припремио Секретаријат за законодавство (2. 4. 1971. године) 
и Заједничка комисија свих већа Савезне скупштине за уставна питања (24. 5. 
1971. године); примедбе Савезног савета за рад на предлог горе наведеног на-
црта уставног закона (бр. 758 од 21. 4. 1971. године); тезе Савезног савета за 
рад о економским функцијама федерације, достављене кабинету Едварда Кар-
деља, члана Савета федерације (бр. 30 од 7. 1. 1971. године); списак савезних 
закона које би требало изменити новим савезним законима после усвајања 
уставних амандмана, тј. до 31. 12. 1971. године; опште смернице СИВ (од 17. 
јула 1970. године) за убрзани рад савезних органа управе на примени уставних 
начела о равноправности језика и писма народа и народности Југославије; ин-
формација СИВ о питањима која треба хитно регулисати ради спровођења у 
живот уставних амандмана XX до XL. 

Материјали о: припреми саветовања у Опатији (1-3. 6. 1970. године) по-
водом ревизије и кодификације савезних и републичких закона, као и спрово-
ђења уставних амандмана XV и XVI; неким аспектима сарадње СИВ са репу-
бличким и покрајинским извршним телима (бр. 446 од 26. 2. 1971. године); 
остваривању уставних начела о равноправности језика и писама народа и на-
родности у Југославији. 

Година: 1969-1971. 

Врста документа: преписка, закон, распис, извештај, упитник. 

Језик: српски. 

 49 78 СТАТИСТИЧКЕ И НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКЕ ДЕЛАТНОСТИ 

Нацрт плана статистичких истраживања за 1969. годину са прилозима; 
завршни рачун Савезног фонда за финансирање научних делатности за 1970. 
годину. 

Материјали о: реализацији резолуције Савезне скупштине (усвојене то-
ком припрема привредне реформе, јануара 1965. године) о научно истражи-
вачком раду и извршењу Друштвеног плана (1966-1970. године); политици 
развоја научних делатности у складу са Друштвеним планом развоја Југосла-
вије и привредном реформом; оснивању, раду и финансирању научних устано-
ва; повезивању науке и привреде и друго. 

Година: 1968-1969, 1971. 

Врста документа: извештај, преписка, публикација, распис, записник. 

Језик: српски. 
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 49 79 БУЏЕТСКО-ФИНАНСИЈСКА ПИТАЊА 

Материјали о: програмирању рада савезних органа и утврђивању сред-
става за њихов рад; неким питањима буџетског система; буџетској политици 
за 1969. годину; неким актуелним проблемима у финансирању друштвено-по-
литичких заједница са предлогом за доношење Закона о изменама и допунама 
Основног закона о финансирању друштвено-политичких заједница (1969); 
припреми статистичких података из области рада и запослености за Мисију 
ММФ. 

Белешка са састанка у Секретаријату за Савезни буџет и опште послове 
(5. 8. 1968. године) са представницима савезних органа и организација, на ко-
ме се разговарало о ревизији буџета за 1968. и предлогу буџета и девизног 
плана за 1969. годину. 

Година: 1968-1969. 

Врста документа: упутство, преписка, публикација, распис, белешка, записник. 

Језик: српски, енглески, француски. 

ОРГАНИЗАЦИЈА И РАД САВЕТА 

 50 80 ФОРМИРАЊЕ И РАД САМОУПРАВНИХ ОРГАНА 

Материјали о: изборима за чланове Савета радне заједнице одржане 25. 
4. 1967. године, 14. јула 1968. године са Законом о избору органа управљања у 
радним организацијама од 1964. године; изборима чланова Савета радне зајед-
нице стручне службе Савезног савета за рад, одржаним 20. јуна 1969. и 17. ју-
на 1970. године (избори су одржани на основу Закона о престанку важења од-
редаба савезних закона којима су регулисана питања на која се односи Устав-
ни амандман XV, од 1969. године и на основу Основног закона о избору рад-
ничких савета и других органа управљања у радним организацијама од 1964. 
године). 

Записници са састанака збора радне заједнице Савезног савета за рад и 
са седница Савета радне заједнице Стручне службе Савезног савета за рад 
(1967-1971). 

Одлуке и решења Савета радне заједнице стручне службе Савезног саве-
та за рад и председника Савезног савета за рад. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: закон, правилник, записник, бирачки списак, оглас, реше-
ње, одлука, уговор, молба, телеграм. 

Језик: српски. 

 51 81 ОРГАНИЗАЦИЈА САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

Одлука Савезне скупштине од 12. 7. 1967. године о именовању 18 чла-
нова Савезног савета за рад; правилници и друга општа акта Савезног савета 
за рад и стручне службе Савезног савета за рад (1967-1971); Одлука Савезног 
савета за рад, усвојена на седници од 27. 1. 1970. године о формирању и зада-
цима радних група; решење председника Савезног савета за рад, Антона По-
лајнара, од 14. 4. 1969. године, којим се формира стручна група од 11 чланова 
за припрему прописа о матичној евиденцији о осигураницима и уживаоцима 
пензија; мишљење Савезног савета за рад о ускладјивању одредаба Закона о 
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савезној управи од 1965. године, а које нису укинуте усвајањем Закона о саве-
зним органима управе, савезним саветима и савезним организацијама 1967. го-
дине. Циљ је да се Законом дефинише већа самосталност Савезног савета за 
рад у односу са другим колегијалним телима СИВ и Савезне скупштине (бр. 
1351 од 23. 7. 1969. године). 

Нацрт Уредбе СИВ о општим начелима унутрашње организације Саве-
зних органа (бр. 791/1 од 1. 4. 1970. године); нацрт Закона (према закључцима 
СИВ од 23. 10. 1969. године) о изменама и допунама Закона о Савезним орга-
нима управе, савезним саветима и савезним организацијама, као и нови текст 
Закључака о организацији и раду Колегијума у Савезним органима управе, са-
везним саветима и савезним организацијама (бр. 2522 од 2. 12. 1969. године). 

Информације о: укидању Савезног савета за рад 30. 9. 1971. године и по-
четку рада Савезног секретаријата за рад и социјалну политику од 1. 10. 1971. 
године); именовању савезног секретара за рад и социјалну политику; радници-
ма које је преузео Савезни секретаријат за рад и социјлану политику, као и о 
радницима Савезног савета за рад који неће бити преузети због смањеног оби-
ма послова или због преношења надлежности са федерације на републике и 
покрајине. 

Записник о примопредаји несвршених предмета између укинутог Саве-
зног савета за рад и Савезног секретаријата за рад и социјалну политику 
(1971). 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, правилник, уредба, пословник, запи-
сник, закон, уредба, одлука. 

Језик: спрски. 

 51 82 ПРОГРАМИ РАДА САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

Програм рада Савезног савета за рад до краја 1967. године и за период 
1968-1970. године; програм законодавног рада Савезног савета за рад за 1968. 
годину; програм рада Савезног савета за рад за 1970. годину у вези са спољ-
ним миграционим кретањима; оријентациони програм задатака, акција и по-
слова које треба да обави Савезни биро за послове запошљавања, за потребе 
федерације у 1970. години; упутство Секретаријата за буџет и опште послове 
СИВ о плановима рада савезних органа управе, савезних савета и савезних ор-
ганизација (1969). 

Материјали о сарадњи са републичким секретаријатима за рад (1967-1971). 

Извештаји о раду Савезног савета за рад за 1967, 1968. и 1970. годину. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: извештај, преписка, упутство, распис. 

Језик: спрски. 

 52 83 КАДРОВИ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

Материјали о: профилу стручних кадрова у Савезном савету за рад, 
функционерима, отварању нових радних места, формирању и раду конкурсних 
комисија. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, записник, биографија, извештај. 
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Језик: српски. 

 52 84 УГОВОРИ О ИЗРАДИ СТУДИЈА, ЕЛАБОРАТА 

Материјали о: изради истраживачког пројекта "Учешће радника у упра-
вљању предузећима у Југославији"; сарадњи Савезног савета за рад са устано-
вама чији су оснивачи савезни органи, заводима, институтима, радничким 
универзитетима као и са стручњацима који се баве различитим аспектима рада 
и радних односа. 

Попис студија и елабората израђених у 1969. години за потребе Саве-
зног савета за рад. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: уговор, преписка, извештај, упитник. 

Језик: српски. 

 53 85 ПЕРСОНАЛНА ПИТАЊА 

Материјали у вези: радника Савезног савета за рад којима је рад престао 
у периоду од 1. јануара 1966. до 1. јуна 1967. године а чија радна места нису 
укинута; броја радника са високом стручном спремом у Савезном савету за 
рад на дан 22. 11.1967. године; одлуке СИВ о постављењу Џабар Џабирија 6. 
7. 1971. године за помоћника председника Савезног савета за рад (пре овог по-
стављења Џабири је био на дужности секретара Покрајинског извршног већа 
за Косово и Метохију); разрешења од дужности Пај Ивана, помоћника пред-
седника у Савезном савету за рад, 17. 4. 1968. године, због одласка на нову 
дужност; стандарда функционера Савезног савета за рад и о њиховој обавезној 
заступљености према националној структури тј. према "националном кључу"; 
прикупљања података о радним местима, запосленом особљу и приправници-
ма по школској спреми. 

Информација о: постављењу Бећа Ћамила, саветника амбасаде СФРЈ у 
Паризу, за саветника председника Савезног савета за рад, 15. 11. 1969. године. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, распис, извештај, упитник, упутство, биографија. 

Језик: српски, македонски. 

 53 86 ОСТАЛИ ПОСЛОВИ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

Материјали о: сагледавању могућих праваца компјутеризације у саве-
зним органима управе, савезним саветима и савезним организацијама (1970); 
услугама Сервиса за административне и рачуноводствене послове; набавкама 
путничких аутомобила за потребе Савезног савета за рад; набавкама канцела-
ријске технике и материјала; ангажовању Савезног савета за рад као покрови-
теља у изради спомен-обележја Бошку Бухи, народном хероју и изградњи пута 
између Шипова и Купреса, тј. борбене стазе Симе Шолаје; организовању пре-
воза и исхране запослених; раду библиотеке; решавању стамбених питања. 

Година: 1968-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис, упитник. 

Језик: српски. 
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 54 87 ФИНАНСИРАЊЕ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

Расподела буџетских средстава по кварталима (1968-1971); путни тро-
шкови и расходи за службена путовања; лични дохоци функционера и осталих 
запослених у Савезном савету за рад (1967-1971). 

Планови, расподела и потрошња девизних средстава; средства за посеб-
не намене (1967, 1969-1970). 

Финансијски планови и завршни рачуни (1967-1971). 

Трошкови за набавку канцеларијског материјала, намештаја, трошкови 
бифеа и други издаци. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: преписка, извештај, распис. 

Језик: српски. 

ФИНАНСИЈСКО-МАТЕРИЈАЛНА СИТУАЦИЈА 

 55 88 ЗАВРШНИ РАЧУНИ 

Завршни рачуни Савезног савета за рад за период 1967-1971. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: завршни рачуни. 

Језик: српски. 

 56 89 ПЛАТНИ СПИСКОВИ 

Платни спискови Савезног савета за рад за период 1967-1971. 

Година: 1967-1971. 

Врста документа: платни спискови. 

Језик: српски. 
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ПОПИС КЊИГА ЕВИДЕНЦИЈЕ 

 1 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1968. ГОДИНУ 

број: 1- 116 

 2 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1969. ГОДИНУ 

број: 1- 99 

 3 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1970. ГОДИНУ 

број: 1-71 

 4 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1971. ГОДИНУ 

број: 1-40 

 5 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1967. ГОДИНУ 

број: 1-1830 

 6 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ  ЗА 1968. ГОДИНУ 

број: 1-3034 

 7 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ЗА 1969. ГОДИНУ 

број: 1-2769 

 8 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ  ЗА  1970. ГОДИНУ 

број: 1-2839 

 9 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ  ЗА 1971. ГОДИНУ 

број: 1 - 1682  

 10 РЕГИСТАР ЗА 1967. ГОДИНУ 

слово: А-Ш 

 11 РЕГИСТАР ЗА 1969. ГОДИНУ 

слово: А-Ш 

 12 РЕГИСТАР ЗА 1969. ГОДИНУ 

слово: А-Ш 

 13 РЕГИСТАР ЗА 1970. ГОДИНУ 

слово: А-Ш 

 14 РЕГИСТАР ЗА 1971. ГОДИНУ 

слово: А-Ш
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БАРОЊАК РУДОЛФ 
45 

БАРТОШ МИЛАН 
48 

БЕНДИЋ ДРАГО 
73 

БЕНЦИОН ИСАК 
17 

БЕЋА ЋАМИЛ 
67, 85 

БОР КЛАУС (BOHR KLAUS) 
73 

БРАНТ ВИЛИ 
72-73 

БРОЗ ЈОСИП - ТИТО 
20, 36, 73, 75 

БУЛЦ МАРКО 
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БУНЦ МАРКО 
1 
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59 

ВАЛДЕЗ ГАБРИЕЛ 
68 
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62 

ВЕКИЋ ЂУРА 
82 

ВЕКИЋ ЂУРО 
11, 83 

ВЕЛЕБИТ ВЛАДИМИР 
46-48 

ВЕЛИМИРОВИЋ СПАСОЈЕ 
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ВЕНЕК ЈАН 
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ВЕРЕШ ЈОЖЕФ 
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ВИДАС КАЗИМИР 
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ВИНЦЕР ОТО 
63 

ВЛАХОВ ГУСТАВ 
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ВОЛКОВ АЛЕКСАНДАР 
52 

ВРАТУША АНТОН 
67 

ВРАТУША АНТУН 
40 

ВУЈАСИНОВИЋ ТОДОР 
67 

ВУЈОШЕВИЋ ТОДОР 
83 
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ВУКСАНОВИЋ МИЛОШ 
85 
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Г. ДЕЛПЕРЕ (G. DELPEREE) 
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ГАГОВИЋ РАЈКО 
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ГЛИГОРОВ КИРО 
76 
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50 
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54 
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ИВАН ПАЈ 

2 
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ЈАГЕЛ ОТО 
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ЈЕЛИЋ БОРИВОЈЕ 
20 

ЈЕНИКЕ ЈОАКИМ (JAENICKE JOACHIM) 
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ЈЕРКИЋ ИВО 
69 

ЈОВАНОВИЋ БЛАЖО 
8 

ЈУРМАН МИХАЕЛ 
73 

ЈУХАЧ МАРИЈА (JUCHACZ MARIA) 
74 
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КАЈТАЗИ ФАЗЛИ 

58 
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15 
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КАРДЕЉ ЕДВАРД 
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КИСИНЏЕР ХЕНРИ 
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3 
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48 

Л 
ЛАКОВИЋ МИЛАН 
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ЛУЦИЋ ЗВОНКО 
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МАЂАР ЈОСИП 
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МАЈНОР ЛУЈ 
61 

МАЛЕТИН ВИТОМИР 
62 

МАНСУР ЕЗЕДИН (MANSOUR EZZEDIN) 
68 

МАРАВИЋ ЖИВКО 
62 
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69 

МАТИЈАЦА ФРАНЕ 
60 

МИРЈАНИЋ БЛАГОЈЕ 
85 

МИРЧИЋ РАДМИЛА 
86 

МИЋУНОВИЋ ВУКАШИН 
76 

МЛАКАР ЈЕРНЕЈ 
41 

МОРАЧА МИЛОШ 
60 

МОРС ДАВИД 
47 
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НАГОДЕ ИГНАЦ 

28 

НИКЕЗИЋ МАРКО 
49 
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ОЛУИЋ АЛЕКСАНДАР 

73, 75 
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ПАЈ ИВАН 

16, 85 

ПАПИЋ АУГУСТИН 
48 

ПЕКОВИЋ М. 
72 

ПЕПОВСКИ СВЕТОЗАР 
5, 25, 58, 62, 69 

ПЕШИЋ РАТКО 
48 

ПЉАКИЋ МУСТАФА 
28, 76, 81 

ПОГАЧНИК МИЛАН ФЕРДИНАНД 
58 

ПОЗДЕРАЦ ХАКИЈА 
18 

ПОЛАЈНАР АНТОН 
1, 4, 25, 81, 83-84 

ПОЛАЈНЕР АНТОН 
18 

ПОПОВИЋ ЈОВАН 
85 

ПОПОВИЋ МИЛЕНТИЈЕ 
34 

ПРЕСЕТНИК ФРАНЦЕ 
70, 73 

ПРПИЋ ВЈЕКОСЛАВ 
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ПУРИЋ ЉУБОМИР 
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68 
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75 
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62 
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18 
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23 

РОЛОВИЋ ВЛАДИМИР 
59, 63, 73 

РОПОВИЋ ВЛАДИМИР 
58 

РУСО ЖАКЛЕН 
74 
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СВЕРС НИКОЛАН 

66 

СЕКУЛОВСКИ ГОЈКО 
59 

СИМОНОВСКИ ЖИВКО 
41-43, 45, 86 

СМИРНОВ МИХАИЛ 
48 

СМОЛЕ ЈАНКО 
6, 15, 18, 20 

СТАНОВНИК ЈАНЕЗ 
49 

СТАНОЈЕВИЋ РАДМИЛО 
80 

СУБОТИЋ МИЛОВАН 
54, 70, 73 
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ТАБОР РАФАЕЛ 

46, 48, 60 

ТЕМЕР САВА 
47, 73 

ТЕПАВАЦ МИРКО 
58, 63, 68, 73 

ТОДОРОВИЋ МИЈАЛКО 
44 

ТОДОРОВИЋ СВЕТИСЛАВ 
73 

ТОМИЋ ТЕОДОР 
25, 80-81 

ТОТ ЕЛЕК 
62 

ТРАМПУЗ СТЈЕПАН 
59 

ТРИНКА ФРАНК 
45 

ТРУКЕНБРОТ ВАЛТЕР 
69 
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72 
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59 
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74 
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45 
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72 
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85 
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74 

ХАС ХЕРТА 
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ХЛАДЕК ИВО 
74 

ХОРВАТ ЛАСЛО 
62 
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ЦЕРОЗАЦ МИЛОШ 

66 

ЦЕТИНИЋ МАРИН 
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ЧВОРОВИЋ М. 

48 

ЧВОРОВИЋ МИРЧЕТА 
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ЧОБАНОВ ЈОСИП 
61 
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ЏАБИРИ ЏАБИР 

10, 25, 62, 85 

ЏЕНКС АЛФРЕД 
48 

ЏЕНКС ВИЛФРИД 
47 

ЏЕНКС ВИЛФРИД (JENKS WILFRED) 
46 

ЏУНОВ РИСТО 
18, 28, 36, 52 
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72 
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ВЕНЕЦИЈА 
24, 68 

ВИЈЕТНАМ 
47 

ВИРОВИТИЦА 
62 

ВОЈВОДИНА 
22 

ВОРАРЛБЕРГ 
60 

ВРБНО 
83 



Савезни савет за рад 

 

 

71

ВРЊАЧКА БАЊА 
33 

ВРШАЦ 
44 

ВУПЕРТАЛ 
74 

Г 
ГЕТЕБОРГ 

66 

ГРЧКА 
52, 74 

Д 
ДЕМОКРАТСКА РЕПУБЛИКА НЕМАЧКА 
(ИСТОЧНА НЕМАЧКА) 

48, 52, 63, 73 

ДАНСКА 
66 

ДЕРВЕНТА 
75 

ДИЗЕЛДОРФ 
69, 73-74 

Ђ 
ЂАКОВО 

75 

Е 
ЕГИПАТ (УАР) 

36 

ЕСЕН 
74 

ЕТИОПИЈА 
52 

З 
ЗАГРЕБ 

2, 41 

ЗАМБИЈА 
49, 52 

ЗАПАДНИ БЕРЛИН 
70 

ЗЕЛЕНИКА 
38 

И 
ИДРИЈА 

38 

ИЗРАЕЛ 
47 

ИНДИЈА 
52 

ИНДОНЕЗИЈА 
52 

ИРАН 
54 

ИСНБРУК 
60 

ИТАЛИЈА 
24, 36, 46, 68, 70, 74 

Ј 
ЈАЈЦЕ 

44 

К 
КАБУЛ 

49 

КАИРО 
49 

КАКАЊ 
3, 40 
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КОСТОЛАЦ 
36 

КРАГУЈЕВАЦ 
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ИНСТИТУЦИОНАЛНИ ИНДЕКС

А 
"АРБАЈТЕРФОЛФАРТ" (ARBEITERWOHLFART - 
AW) 

74 

АМБАСАДА АЛЖИРА У СФРЈ 
51 

АМБАСАДА АУСТРАЛИЈЕ У СФРЈ 
59 

АМБАСАДА ИТАЛИЈЕ У СФРЈ 
68 

АМБАСАДА КРАЉЕВИНЕ ДАНСКЕ У СФРЈ 
66 

АМБАСАДА РЕПУБЛИКЕ КУБЕ У СФРЈ 
52 

АМБАСАДА САД У СФРЈ 
48 

АМБАСАДА СИРИЈСКЕ АРАПСКЕ РЕПУБЛИКЕ У 
СФРЈ 

16 

АМБАСАДА СФРЈ У АУСТРИЈИ 
60 

АМБАСАДА СФРЈ У БЕЛГИЈИ 
61 

АМБАСАДА СФРЈ У БЕРЛИНУ 
63 

АМБАСАДА СФРЈ У ИНДИЈИ 
52 

АМБАСАДА СФРЈ У ЈАПАНУ 
45 

АМБАСАДА СФРЈ У КАНБЕРИ 
59 

АМБАСАДА СФРЈ У КЕНИЈИ 
68 

АМБАСАДА СФРЈ У МАЛИЈУ 
23 

АМБАСАДА СФРЈ У НОРВЕШКОЈ 
66 

АМБАСАДА СФРЈ У СР НЕМАЧКОЈ 
70, 74 

АМБАСАДА СФРЈ У СССР 
65 

АМБАСАДА СФРЈ У ФРАНЦУСКОЈ 
59, 67 

АМБАСАДА СФРЈ У ХОЛАНДИЈИ 
61 

АМБАСАДА СФРЈ У ШВАЈЦАРСКОЈ 
68 

АМБАСАДА ТУРСКЕ У СФРЈ 
68 

АМЕРИЧКА АРМИЈА У МИНХЕНУ - 
ПЕРСОНАЛНА УПРАВА 

73 

АРХИВ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
86 

АУТО-МОТО САВЕЗ ЈУГОСЛАВИЈЕ (АМСЈ) 
49 

АУТОСЕРВИС САВЕЗНИХ ОРГАНА 
86 

Б 
"БАНАТ", ЗРЕЊАНИН 

4 

БЕОГРАДСКА УДРУЖЕНА БАНКА 
37 

БЕОГРАДСКО-ПОСАВСКА ВОДНА ЗАЈЕДНИЦА, 
БЕОГРАД 

10 

"БОСНА", САРАЈЕВО 
4 

БРОДОГРАДИЛИШТЕ "УГЉАНИК", ПУЛА 
54 

В 
"ВАСО МИСКИН - ЦРНИ" ИНДУСТРИЈА 
ТРАНСПОРТНИХ СРЕДСТАВА И МАШИНА, 
САРАЈЕВО 

16 

ВЕЋЕ САВЕЗА СИНДИКАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
30, 84 

ВИЦЕ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ФРАЈБУРГУ 
73, 75 

ВИША ТЕХНИЧКА ШКОЛА ЗА СИГУРНОСТ НА 
РАДУ ПРИ РАДНИЧКОМ СВЕУЧИЛИШТВУ 
"МОША ПИЈАДЕ", ЗАГРЕБ 

45 

ВИША ТЕХНОЛОШКА ШКОЛА ЗА НЕМЕТАЛЕ И 
ГРАЂЕВИНСКЕ МАТЕРИЈАЛЕ, АРАНЂЕЛОВАЦ 

10 
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ВИШКОВИ РАДНЕ СНАГЕ 
25 

ВОЈНА МИСИЈА СФРЈ У БЕРЛИНУ 
70, 73 

ВОЈНА МИСИЈА СФРЈ У ЗАПАДНОМ  БЕРЛИНУ 
69 

ВРХОВНИ СУД ЈУГОСЛАВИЈЕ 
16, 27, 31, 85 

ВРХОВНИ СУД СРБИЈЕ 
31 

Г 

"ГЕНЕРАЛЕКСПОРТ", БЕОГРАД 
28 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ГРАЦУ 
60 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У МИНХЕНУ 
70, 72-73 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У СИДНЕЈУ 
59 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ФРАНКФУРТУ 
70, 73 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ХАМБУРГУ 
72-73 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ЦЕЛОВЦУ 
60 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ЦИРИХУ 
68 

ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ СФРЈ У ШТУТГАРТУ 
35 

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ПРЕДСЕДНИКА 
РЕПУБЛИКЕ 

21 

"ГЕОТЕХНИКА", ЗАГРЕБ 
68 

ГРАЂЕВИНСКИ КОМБИНАТ "КОМГРАП", 
БЕОГРАД 

63 

ГРАЂЕВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ "БЕТОН", СКОПЉЕ 
75 

ГРАЂЕВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ "ИНТЕГРАЛ", 
СУБОТИЦА 

69 

ГРАЂЕВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ "РАД", БЕОГРАД 
54 

ГУВЕРНЕР НАРОДНЕ БАНКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
68 

Д 
ДЕЛЕГАЦИЈА НР МАЂАРСКЕ У СТАЛНОЈ 
КОМИСИЈИ ЗА ЕКОНОМСКА ПИТАЊА СЕВ 

20 

ДИРЕКЦИЈА ЗА ГРАДСКО ЗЕЛЕНИЛО, БЕОГРАД 
11 

ДИРЕКЦИЈА ЈУГОСЛОВЕНСКЕ СЛОБОДНЕ 
ЗОНЕ, СОЛУН 

38 

"ДНЕВНИК" НОВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ, НОВИ 
САД 

42 

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНУ 
ОДБРАНУ 

34, 38-39, 45, 54, 74 

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УНУТРАШЊЕ 
ПОСЛОВЕ 

54 

ДРУШТВО КОНЗЕРВАТОРА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
76 

ДРУШТВО СОЦИЈАЛНИХ РАДНИКА СРБИЈЕ 
55 

ДСИП - КОМИСИЈА ЗА КООРДИНАЦИЈУ 
ПРЕГОВОРА И МЕЂУНАРОДНИХ СУСРЕТА 

46, 51 

ДСИП - СЛУЖБА ЗА МЕЂУНАРОДНО-ПРАВНЕ 
ПОСЛОВЕ 

64 

ДСИП - СЛУЖБА ЗА ПРАВНЕ ПОСЛОВЕ 
47 

ДСИП - УПРАВА ЗА МЕЂУНАРОДНЕ 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

46 

Ђ 
ЂЕРДАПСКА РЕЧНА УПРАВА, КЛАДОВО 

13 

Е 
ЕВРОПСКА ЕКОНОМСКА ЗАЈЕДНИЦА (ЕЕЗ) 

46 

ЕКОНОМСКА КОМИСИЈА ЗА ЕВРОПУ - 
ПОДКОМИТЕТ ЗА ДРУМСКИ САОБРАЋАЈ 

47 

ЕКОНОМСКИ ИНСТИТУТ, ЗАГРЕБ 
24 

"ЕЛЕКТРОБОСНА", ЈАЈЦЕ 
22 

ЕЛЕКТРОВОЈВОДИНА, НОВИ САД 
41 
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ЕЛЕКТРО-ГОРИЦА, НОВА ГОРИЦА 
41 

"ЕЛЕКТРОДАЛМАЦИЈА", СПЛИТ 
16 

"ЕНЕРГОПРОЈЕКТ", БЕОГРАД 
4 

Ж 
ЖЕЛЕЗАРА ШТОРЕ 

44 

ЖЕЛЕЗАРА, СМЕДЕРЕВО 
37 

ЖЕЛЕЗНИЧКЕ ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ СФРЈ 
35 

ЖЕЛЕЗНИЧКО-ТРАНСПОРТНО ПРЕДУЗЕЋЕ 
"ХЕРОЈ СРБА", СМЕДЕРЕВО 

68 

ЖЕЉЕЗАРА ЗЕНИЦА 
10 

ЖЕЉЕЗАРА СИСАК 
8 

ЖТП, БЕОГРАД 
41 

З 
ЗАВОД ЗА ЗАШТИТУ ПРИ РАДУ, ЗАГРЕБ 

45 

ЗАВОД ЗА ЗАШТИТУ РАДА, ЗАГРЕБ 
84 

ЗАВОД ЗА МЕЂУНАРОДНУ ТЕХНИЧКУ 
САРАДЊУ 

23 

ЗАВОД ЗА ОРГАНИЗАЦИЈУ РАДА И 
ПОСЛОВАЊА ЕКОНОМСКОГ ФАКУЛТЕТА, 
СУБОТИЦА 

85 

ЗАВОД ЗА ТРАНСФУЗИЈУ КРВИ, СКОПЉЕ 
17 

ЗАВОД ЗА ТРЖИШНА ИСТРАЖИВАЊА 
5 

ЗАВОД ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ СОЦИЈАЛНОГ РАДА, 
САРАЈЕВО 

39 

ЗАГРЕБАЧКИ ВЕЛЕСАЈАМ 
18, 45 

ЗАЈЕДНИЦА ЗАВОДА ЗА ЗАШТИТУ НА РАДУ, 
НИШ 

41, 84 

ЗАЈЕДНИЦА ЗДРАВСТВЕНИХ УСТАНОВА БИХ 
30 

ЗАНАТСКА РАДНА ОРГАНИЗАЦИЈА 
"ЦЕНТРОЗАНАТ", ТЕМЕРИН 

13 

ЗАНАТСКО-ГРАЂЕВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ 
"ЕЛГРАП", КОСТОЛАЦ 

19 

ЗДРУЖЕНИ СРЕДЊЕ-БОСАНСКИ РУДНИЦИ 
МРКОГ УГЉА 

40 

ЗЕМЉОРАДНИЧКА ЗАДРУГА "НАПРЕДАК", 
КЊАЖЕВАЦ 

12 

"ЗМАЈ" ИНДУСТРИЈА ПОЉОПРИВРЕДНИХ 
МАШИНА, ЗЕМУН 

41 

И 
"ИВО ЛОЛА РИБАР" ФАБРИКА МАШИНА, 
ЖЕЛЕЗНИК 

22 

ИЗВРШНО ВЕЋЕ САБОРА СР ХРВАТСКЕ 
58 

"ИНВЕСТ-ИМПОРТ", БЕОГРАД 
75 

"ИНГРА", ЗАГРЕБ 
4, 72 

ИНДУСТРИЈА МОТОРА РАКОВИЦА, БЕОГРАД 
40 

ИНДУСТРИЈА ПАДОБРАНА И КОНФЕКЦИЈЕ 
"КЛУЗ", БЕОГРАД 

11 

ИНДУСТРИЈСКО ГРАЂЕВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ 
КОЛАШИН 

40 

ИНДУСТРИЈСКО-МОНТАЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ, 
ЉУБЉАНА 

69 

"ИНДУСТРОМОНТАЖА", ЗАГРЕБ 
61, 72 

ИНСТИТУТ ДРУШТВЕНИХ НАУКА, БЕОГРАД 
48, 76 

ИНСТИТУТ ЗА ЕКОНОМИКУ ИНДУСТРИЈЕ 
19 

ИНСТИТУТ ЗА ИЗУЧАВАЊЕ РАДНИЧКОГ 
ПОКРЕТА 

46, 76 

ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ПРАВО, ЉУБЉАНА 
84 

ИНСТИТУТ ЗА МЕДИЦИНСКА ИСТРАЖИВАЊА 
И МЕДИЦИНУ РАДА ЈАЗУ, ЗАГРЕБ 

84 
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ИНСТИТУТ ЗА ОРГАНИЗАЦИЈУ РАДА И 
АУТОМАТИЗАЦИЈУ ПОСЛОВАЊА, БЕОГРАД 

24, 84 

ИНСТИТУТ ЗА СОЦИЈАЛНЕ СТУДИЈЕ, ЖЕНЕВА 
84 

ИНСТИТУТ ЗА СОЦИЈАЛНУ ПОЛИТИКУ, 
БЕОГРАД 

67 

ИНСТИТУТ ЗА УПОРЕДНО ПРАВО, БЕОГРАД 
76 

ИНСТИТУТ  МАШИНСКОГ ФАКУЛТЕТА, НОВИ 
САД 

42 

ИНТЕРПАРЛАМЕНТАРНА УНИЈА - 
ЈУГОСЛОВЕНСКА НАЦИОНАЛНА ГРУПА 

54 

Ј 
"ЈЕЛАК" ШУМСКО-ИНДУСТРИЈСКИ 
КОМБИНАТ, ТЕТОВО 

13 

JUB" TOVARNA BARV, DOL PRI LЈUBLЈANI 
41 

ЈУГОАГЕНТ И ЈУГОСЛОВЕНСКА ПОМОРСКА 
АГЕНЦИЈА, БЕОГРАД 

15 

ЈУГОДРВО, БЕОГРАД 
10 

"ЈУГОИНВЕСТ", БЕОГРАД 
68 

"ЈУГОПЕТРОЛ", БЕОГРАД 
43 

ЈУГОСЛОВЕНСКА АУТОРСКА АГЕНЦИЈА, 
БЕОГРАД 

11 

ЈУГОСЛОВЕНСКА ЗАЈЕДНИЦА ОСИГУРАЊА 
17 

ЈУГОСЛОВЕНСКА ЗАЈЕДНИЦА СОЦИЈАЛНОГ 
ОСИГУРАЊА 

26-28, 34, 38 

ЈУГОСЛОВЕНСКА ИНВЕСТИЦИОНА БАНКА, 
БЕОГРАД 

11 

ЈУГОСЛОВЕНСКА ЛУТРИЈА 
15 

ЈУГОСЛОВЕНСКА СТАЛНА ДЕЛЕГАЦИЈА ПРИ 
ЕВРОПСКОМ УРЕДУ У УН 

49 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ЗАВОД ЗА ПРОДУКТИВНОСТ 
РАДА 

2, 21, 50, 84 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ЗАВОДА ЗА 
СТАНДАРДИЗАЦИЈУ 

42 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ИНСТИТУТ ЗА ЕКОНОМСКА 
ИСТРАЖИВАЊА, БЕОГРАД 

50 

ЈУГОСЛОВЕНСКО СТАТИСТИЧКО ДРУШТВО 
14 

К 
КАБИНЕТ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ 

36, 72, 75 

КАБИНЕТ ПРЕДСЕДНИКА САВЕЗНОГ САВЕТА 
ЗА РАД 

83 

"КАРИТАС" 
74 

"КОВИНА" ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРЕРАДУ МЕТАЛА, 
ВИСОКО 

16 

КОКСНО-КЕМИЈСКИ КОМБИНАТ "БОРИС 
КИДРИЧ", ЛУКАВАЦ 

68 

КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА, СЛАВОНСКИ БРОД 
15 

КОМИТЕТ СИВ-А ЗА ПИТАЊА СПОЉНЕ 
МИГРАЦИЈЕ 

25 

КОМИТЕТ ЦРКАВА ЗА ПИТАЊА СТРАНИХ 
РАДНИКА У ЗАПАДНОЈ ЕВРОПИ 

74 

КОМУНАЛНИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, БЕОГРАД 

39, 81 

КОМУНАЛНИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, ЗАГРЕБ 

33 

КОМУНАЛНИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, МОСТАР 

10 

КОНЗУЛАРНА КАНЦЕЛАРИЈА СФРЈ У 
ШТУТГАРТУ 

73 

КОНЗУЛАТ СФРЈ У ГЕТЕБОРГУ 
58, 66 

КОНЗУЛАТ СФРЈ У ДИЗЕЛДОРФУ 
72 

КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ДРУШТВЕНУ АКТИВНОСТ 
ЖЕНА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

21, 46 

КООРДИНАЦИОНА КОМИСИЈА РЕПУБЛИЧКИХ 
ДРУШТАВА СОЦИЈАЛНИХ РАДИНКА, БЕОГРАД 

74 
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КРЕДИТНА БАНКА ЦЕЉЕ 
11 

КРЕДИТНА БАНКА, БАЊА ЛУКА 
66 

Л 
ЛУЧКА КАПЕТАНИЈА, ДУБРОВНИК 

23 

М 
МАРИБОРСКА ЛИВАРНА 

42 

МАРИБОРСКА ТЕКСТИЛНА ТОВАРНА 
44 

МАТИЦА ИСЕЉЕНИКА "БИХ" 
67 

МЕЂУНАРОДНА УНИЈА РАДНИКА ИСХРАНЕ И 
СРОДНИХ ГРАНА 

46 

МЕЂУНАРОДНИ БИРО РАДА (BUREAU 
INTERNATIONAL DU TRAVAIL) 

47, 49 

МЕЂУНАРОДНИ КОНГРЕС ЗА СПРЕЧАВАЊЕ 
НЕСРЕЋА НА ПОСЛУ И ПРОФЕСИОНАЛНИХ 
ОБОЉЕЊА, ЖЕНЕВА 

45 

МЕЂУНАРОДНИ МОНЕТАРНИ ФОНД (ММФ) 
21, 79 

МЕЂУНАРОДНИ САВЕТ ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 
46 

МЕЂУНАРОДНО УДРУЖЕЊЕ ЗА 
ИНДУСТРИЈСКЕ ОДНОСЕ 

46 

МЕТАЛНА ИНДУСТРИЈА "МИЛАН 
БЛАГОЈЕВИЋ", БЕОГРАД 

13 

МЕТАЛУРШИ ИНСТИТУТ "ХАСАН БРКИЋ", 
ЗЕНИЦА 

11 

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД СР МАЂАРСКЕ 
62 

МИНИСТАРСТВО ЗА СОЦИЈАЛНЕ ПОСЛОВЕ 
ФРАНЦУСКЕ 

67 

"МИШЛЕН", КЛЕРМОН ФЕРАН ("MICHELIN") 
67 

МЛИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ, ВАЉЕВО 
11 

МОР - ИНСТИТУ ЗА СОЦИЈАЛНЕ СТУДИЈЕ, 
ЖЕНЕВА 

48 

"МОРАВА" ВОДОПРИВРЕДНО ПРЕДУЗЕЋЕ, 
ЋУПРИЈА 

16 

Н 
НАРОДНА БАНКА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

18, 36, 62, 79 

НОВИНСКА УСТАНОВА "НОВОСТИ ИЗ 
ЈУГОСЛАВИЈЕ", БЕОГРАД 

68 

О 
ОКРУЖНИ СУД, САРАЈЕВО 

44 

ОКРУЖНИ СУД, СУБОТИЦА 
35 

ОПШТЕ УДРУЖЕЊЕ ОСИГУРАВАЈУЋИХ 
ДРУШТАВА "ЈЕДИНСТВО" 

18 

ОПШТИНСКИ СУД, АЛИБУНАР 
12 

ОРГАНИЗАЦИЈА И ФИНАНСИРАЊЕ 
ЗАПОШЉАВАЊА 

25 

ОСНОВНА ПРИВРЕДНА КОМОРА, КРАЉЕВО 
8 

ОУН - МЕЂУНАРОДНО УДРУЖЕЊЕ ЗА 
СОЦИЈАЛНУ СИГУРНОСТ 

49 

ОШ "ПЕРИЦА ИВАНОВИЋ" САРАНОВО, 
КРАГУЈЕВАЦ 

35 

П 
ПАМУЧНИ КОМБИНАТ, ТИТОГРАД 

16 

"ПАРТИЗАН", ГРАЧАНИЦА 
73 

"ПЕЖО", СОШО ("PEUGEOT") 
67 

ПЛАНИНАРСКИ САВЕЗ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
76 

ПОКРАЈИНСКИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, НОВИ САД 

36 

ПОКРАЈИНСКИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, ПРИШТИНА 

30, 75 

ПОКРАЈИНСКИ ИНСПЕКТОРАТ РАДА, 
ПРИШТИНА 

45 
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ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗДРАВСТВО 
И СОЦИЈАЛНУ ПОЛИТИКУ, ПРИШТИНА 

57, 58 

ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА РАД, НОВИ 
САД 

45 

ПОЉОПРИВРЕДНА ЗАДРУГА, МЕДВЕЂА КОД 
ТРСТЕНИКА 

17 

ПОЉОПРИВРЕДНО-ИНДУСТРИЈСКИ 
КОМБИНАТ, ВРБОВЕЦ 

10 

ПОСЛОВНО УДРУЖЕЊЕ "ИНГРА", ЗАГРЕБ 
75 

ПОСЛОВНО УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ 
НОВИНСКИХ ПРЕДУЗЕЋА И НОВИНСКИХ 
УСТАНОВА, БЕОГРАД 

15 

ПОСЛОВНО УДРУЖЕЊЕ ПРОИЗВОЂАЧА 
ШИНСКИХ ВОЗИЛА, БЕОГРАД 

68 

"ПРВА ИСКРА", БАРИЧ 
45 

"ПРВА ПЕТОЛЕТКА" ИНДУСТРИЈА 
ХИДРАУЛИКЕ И ПНЕУМАТИКЕ, ТРСТЕНИК 

41 

ПРЕДСЕДНИШТВО САВЕЗА ОМЛАДИНЕ 
ЈУГОСЛАВИЈЕ 

76 

ПРЕДСЕДНИШТВО САВЕЗА ОМЛАДИНЕ 
ЈУГОСЛАВИЈЕ (СОЈ) 

20 

ПРЕДСЕДНИШТВО СКЈ - КОМИСИЈА ЗА 
ЕКОНОМСКУ ПОЛИТИКУ 

76 

ПРЕДУЗЕЋЕ "ДАВИД ПАЈИЋ", БЕОГРАД 
42 

ПРЕДУЗЕЋЕ "КРУШИК", ВАЉЕВО 
45 

ПРЕДУЗЕЋЕ "ЛУКА", РИЈЕКА 
37 

ПРЕДУЗЕЋЕ "МИЛАН БЛАГОЈЕВИЋ", ЛУЧАНИ 
45 

ПРЕДУЗЕЋЕ "ПЕТАР ДРАПШИН", 
МЛАДЕНОВАЦ 

23 

ПРЕДУЗЕЋЕ "ЦРНОТРАВАЦ", БЕОГРАД 
75 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ГАЗДОВАЊЕ СТАМБЕНИМ 
ЗГРАДАМА САВЕЗНИХ ОРГАНА 

86 

ПРИВРЕДНА КОМОРА ГРАДА БЕОГРАДА 
72 

ПРИВРЕДНА КОМОРА СР ХРВАТСКЕ 
42 

ПРИВРЕДНА КОМОРА, САРАЈЕВО 
26 

ПРИРОДНО ЛЕЧИЛИШТЕ "БАЊА КОВИЉАЧА" 
17 

"ПРОГРЕС" ЗАНАТСКО-УСЛУЖНО-
ПРОИЗВОДНО ПРЕДУЗЕЋЕ, ПАРАЋИН 

35 

ПСИХИЈАТРИЈСКА КЛИНИКА, КОВИН 
17 

Р 
РАДНИЧКИ САВЕТ ЈАДРАНСКОГ 
ОСИГУРАВАЈУЋЕГ ЗАВОДА, СПЛИТ 

40 

РАДНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ, БРЧКО 
17 

РАДНИЧКО СВЕУЧИЛИШТЕ "МОША ПИЈАДЕ", 
ЗАГРЕБ 

84 

РВСС ХРВАТСКЕ - ОДБОР ЗА ПРОБЛЕМЕ 
ПРИВРЕМЕНО ЗАПОСЛЕНИХ РАДНИКА У 
ИНОСТРАНСТВУ 

56 

"РЕМОНТ - МОНТАЖА", ТУЗЛА 
75 

РЕПУБЛИЧКА ПРИВРЕДНА КОМОРА СР СРБИЈЕ 
18 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ, 
ЗАГРЕБ 

53, 62 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ЗДРАВЉЕ, ЉУБЉАНА 

69 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО 
ОСИГУРАЊЕ, САРАЈЕВО 

31 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОДА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ, 
БЕОГРАД 

25 

РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА РАД СР 
ХРВАТСКЕ 

35 

РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА РАД, 
САРАЈЕВО 

53 

РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УНУТРАШЊЕ 
ПОСЛОВЕ СР СРБИЈЕ 

36 

"РИЈЕЧКА ИСКРА" ГРАФИЧКО ШТАМПАРСКО 
ПРЕДУЗЕЋЕ, РИЈЕКА 

17 
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"РОМАНИЈА" ШИП, СОКОЛАЦ 
41 

РУДАРСКО-ТОПИОНИЧАРСКИ БАСЕН, БОР 
23 

"РУДИС", ТРБОВЉЕ 
4 

РУДНИК АНТРАЦИТА "ВРШКА ЧУКА" 
37 

РУДНИК И ЖЕЉЕЗАРЕ, ВАРЕШ 
44 

РУДНИК МАГНЕТИТА "СУВА РУДА", РАШКА 
23 

РУДНИЦИ ЗА ОЛОВО И ЦИНК, ЗЛЕТОВО 
10 

РУДНИЦИ И ЖЕЛЕЗАРА СМЕДЕРЕВО 
8 

С 
"САВА КОВАЧЕВИЋ" ИНДУСТРИЈА СВИЛЕНИХ 
ТКАНИНА, ВРБАС 

35 

САВЕЗ АДВОКАТСКИХ КОМОРА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
27, 36 

САВЕЗ ГЛУВИХ ЈУГОСЛАВИЈЕ - САВЕЗНИ 
ОДБОР 

37 

САВЕЗ ДРУШТАВА ЗА ПОМОЋ МЕНТАЛНО 
НЕДОВОЉНО РАЗВИЈЕНИМ ОСОБАМА У СФРЈ 

26, 33 

САВЕЗ ДРУШТАВА ПРАВНИКА У ПРИВРЕДИ 
ЈУГОСЛАВИЈЕ 

8, 77 

САВЕЗ ЕНЕРГЕТИЧАРА ЈУГОСЛАВИЈЕ, 
БЕОГРАД 

23 

САВЕЗ ЗАЈЕДНИЦА ЗДРАВСТВЕНИХ 
УСТАНОВА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

8 

САВЕЗ ИЗВИЂАЧА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
76 

САВЕЗ ИНВАЛИДА РАДА БИХ 
33 

САВЕЗ ИНВАЛИДА РАДА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
28, 33 

САВЕЗ НЕМАЧКИХ СИНДИКАТА (ДГБ) 
72 

САВЕЗ ОМЛАДИНЕ СРБИЈЕ - ОМЛАДИНСКА 
ЗАДРУГА 

54 

САВЕЗ ПЕНЗИОНЕРА И ИНВАЛИДА РАДА СФРЈ 
2, 28, 32 

САВЕЗ ПЕНЗИОНЕРА СР СРБИЈЕ 
34 

САВЕЗ РЕПУБЛИЧКИХ ЗАЈЕДНИЦА ЗА 
ПОСЛОВЕ ЗАПОШЉАВАЊА 

20 

САВЕЗ СИНДИКАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
24, 32, 48 

САВЕЗ СИНДИКАТА СР НЕМАЧКЕ (ДГБ) 
69 

САВЕЗ СТУДЕНАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ - 
ЦЕНТРАЛНИ ОДБОР, НОВИ БЕОГРАД 

21 

САВЕЗ УДРУЖЕЊА БОРАЦА НОР-А 
ЈУГОСЛАВИЈЕ 

29 

САВЕЗНА КОМИСИЈА ЗА КУЛТУРНЕ ВЕЗЕ СА 
ИНОСТРАНСТВОМ 

51 

САВЕЗНА КОМИСИЈА ЗА РАДНО ВРЕМЕ 
11, 84 

САВЕЗНА КОНФЕРЕНЦИЈА ССРНЈ - 
КООРДИНАЦИОНИ ОДБОР ЗА ПРОБЛЕМЕ 
НАШИХ РАДНИКА У ИНОСТРАНСТВУ 

56 

САВЕЗНА ПРИВРЕДНА КОМОРА 
1, 4, 18, 24, 26, 47, 53, 62, 68, 78, 84 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - АДМИНИСТРАТИВНА 
КОМИСИЈА 

12, 83 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ЗАЈЕДНИЧКА 
КОМИСИЈА СВИХ ВЕЋА ЗА УСТАВНА ПИТАЊА 

77 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ЗАКОНОДАВНО-
ПРАВНА КОМИСИЈА 

7-8 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - КОМИСИЈА ЗА 
ДРУШТВЕНИ НАДЗОР 

43 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - КОМИСИЈА ЗА ИЗБОР 
И ИМЕНОВАЊА 

81 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - КОМИСИЈА ЗА 
ПИТАЊА БОРАЦА И РВИ 

28, 31, 33,  

САВЕЗНА СКУПШТИНА - КОМИСИЈА ЗА 
ПРЕДСТАВКЕ И ПРИТУЖБЕ 

38 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - МЕЂУОДБОРСКА 
КОМИСИЈА ЗА РЕВИЗИЈУ ПРОПИСА ИЗ 
ОБЛАСТИ СТАТУСА РАДНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА, 
САМОУПРАВЉАЊА И УДРУЖИВАЊА 

9 
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САВЕЗНА СКУПШТИНА - ОДБОР 
ОРГАНИЗАЦИОНО-ПОЛИТИЧКОГ ВЕЋА ЗА 
БУЏЕТ И БУЏЕТСКИ СИСТЕМ 

79 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ОДБОР САВЕЗНОГ 
ВЕЋА ЗА БУЏЕТ 

79 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ОРГАНИЗАЦИОНО-
ПОЛИТИЧКО ВЕЋЕ 

7 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ПРЕДСЕДНИШТВО 
7 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - ПРИВРЕДНО ВЕЋЕ 
7 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - САВЕЗНИ ПРАВНИ 
САВЕТ 

18 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - САВЕЗНО ВЕЋЕ 
7 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА 
ЗАКОНОДАВСТВО 

77 

САВЕЗНА СКУПШТИНА - СОЦИЈАЛНО-
ЗДРАВСТВЕНО ВЕЋЕ 

7, 33, 39 

САВЕЗНИ БИРО ЗА ПОСЛОВЕ ЗАПОШЉАВАЊА 
1, 3, 14, 20, 25, 48, 53, 72, 82, 84 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА ЗДРАВСТВЕНУ ЗАШТИТУ 
30 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА ЈАВНУ УПРАВУ 
24, 43, 76 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА МЕЂУНАРОДНУ 
ТЕХНИЧКУ СРАДЊУ 

49 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА МЕРЕ И ДРАГОЦЕНЕ 
МЕТАЛЕ 

8 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА ПРИВРЕДНО ПЛАНИРАЊЕ 
4, 6, 20, 50, 76 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА ПРОДУКТИВНОСТ РАДА 
46 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ 
1, 26, 34-35, 38, 55, 58, 66, 84 

САВЕЗНИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ 
6, 14, 21-22, 30, 78 

САВЕЗНИ ОДБОР СИНДИКАТА ГРАЂЕВИНСКИХ 
РАДНИКА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

4 

САВЕЗНИ САВЕТ ЗА ЗДРАВСТВО И СОЦИЈАЛНУ 
ПОЛИТИКУ 

2, 7, 27, 32, 39, 61 

САВЕЗНИ САВЕТ ЗА КООРДИНАЦИЈУ 
НАУЧНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

8, 78 

САВЕЗНИ САВЕТ ЗА ОБРАЗОВАЊЕ И КУЛТУРУ 
2, 24, 70, 76 

САВЕЗНИ САВЕТ НЕМАЧКИХ БОЛЕСНИЧКИХ 
БЛАГАЈНИ 

70 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ИНФОРМАЦИЈЕ 
56 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНО 
ЗДРАВЉЕ 

75 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ОБРАЗОВАЊЕ И 
КУЛТУРУ 

10 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ПРИВРЕДУ 
7, 21, 74 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА СПОЉНУ 
ТРГОВИНУ 

60, 68 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УНУТРАШЊЕ 
ПОСЛОВЕ 

22 

САВЕЗНИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ФИНАНСИЈЕ 
7, 15 

САВЕЗНИ ФОНД ЗА ФИНАНСИРАЊЕ НАУЧНИХ 
ДЕЛАТНОСТИ 

78 

САВЕЗНИ ЦЕНТАР ЗА ОБРАЗОВАЊЕ 
ИНСТРУКТОРА У ГРАЂЕВИНАРСТВУ, 
ЉУБЉАНА 

50 

САВЕЗНО ИЗВРШНО ВЕЋЕ - КОМИСИЈА СИВ-а 
ЗА ДРУШТВЕНЕ СЛУЖБЕ 

1 

САВЕЗНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО 
45, 72 

САВЕТ РАДНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ САВЕЗНОГ САВЕТА 
ЗА РАД 

87 

САВЕТ РЕПУБЛИЧКИХ ЗАЈЕДНИЦА ЗА 
ПОСЛОВЕ ЗАПОШЉАВАЊА 

25 

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАКОНОДАВСТВО СИВ 
81 

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА РАД АП ВОЈВОДИНЕ 
62 

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА РАД СР МАКЕДОНИЈЕ 
75 

СЕКРЕТАРИЈАТ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ 
54 
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СЕРВИС ЗА АДМИНИСТРАТИВНЕ И 
РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОСЛОВЕ 

86 

СИВ 
75 

СИВ - БИРО ЗА ПРЕДСТАВКЕ И ПРИТУЖБЕ 
36 

СИВ - КОМИСИЈА ЗА БУЏЕТСКА ПИТАЊА 
79 

СИВ - КОМИСИЈА ЗА ДРУШТВЕНЕ СЛУЖБЕ 
6, 39 

СИВ - КОМИСИЈА ЗА РАДНО ВРЕМЕ 
6 

СИВ - КОМИСИЈЕ ЗА ДРУШТВЕНЕ СЛУЖБЕ 
78 

СИВ - КОМИТЕТ ЗА ПИТАЊА СПОЉНИХ 
МИГРАЦИЈА 

56 

СИВ - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАКОНОДАВСТВО И 
ОРГАНИЗАЦИЈУ 

6, 8, 15, 77, 82 

СИВ - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА САВЕЗНИ БУЏЕТ И 
ОПШТЕ ПОСЛОВЕ 

6, 34, 40, 79, 82, 87 

СИВ - УПРАВА ЗА ПЕРСОНАЛНЕ ПОСЛОВЕ 
83, 85 

СИНДИКАТ РАДНИКА ДРУШТВЕНИХ 
ДЕЛАТНОСТИ ЈУГОСЛАВИЈЕ 

9, 28-29 

СИНДИКАТ РАДНИКА ИНДУСТРИЈЕ И 
РУДАРСТВА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

16, 19, 28, 33, 37, 45 

СИНДИКАТ РАДНИКА ИНДУСТРИЈЕ И 
РУДАРСТВА ЈУГОСЛАВИЈЕ - РЕПУБЛИЧКИ 
ОДБОР ЗА ХРВАТСКУ 

18 

СИНДИКАТ РАДНИКА САОБРАЋАЈА И ВЕЗА 
ЈУГОСЛАВИЈЕ 

38 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ КНИН 
80 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ КУРШУМЛИЈА 
8 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ СОКОБАЊА 
10 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ СРЕБРЕНИЦА 
10 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ, БАЧКИ ПЕТРОВАЦ 
17 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ, КРИЖЕВЦИ 
19 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ, ПОЖАРЕВАЦ 
19 

СКУПШТИНА РЕПУБЛИЧКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 
СОЦИЈАЛНОГ ОСИГУРАЊА РАДНИКА СР 
СЛОВЕНИЈЕ 

32 

СКУПШТИНА СР СЛОВЕНИЈЕ 
3 

"СЛОБОДАН ПРИНЦИП - СЕЉО", ВИТЕЗ 
44 

СЛУЖБА ДРУШТВЕНОГ КЊИГОВОДСТВА 
14 

СЛУЖБА ДРУШТВЕНОГ КЊИГОВОДСТВА - 
СЕКТОР КОНТРОЛЕ 

34 

СО ВИСОКО 
44 

СО ГРОЦКА 
35 

СО ЗАВИДОВИЋИ 
40 

СО НИШ - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ 
ПОСЛОВЕ 

41 

СО ТЕСЛИЋ 
35 

СОЦИЈАЛИСТИЧКА ОМЛАДИНА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
(СОЈ) 

36 

СОЦИЈАЛИСТИЧКИ САВЕЗ РАДНОГ НАРОДА 
ЈУГОСЛАВИЈЕ (ССРЊ) 

24, 32 

СОЦИЈАЛИСТИЧНА РЕПУБЛИКА СЛОВЕНИЈА - 
ИЗВРШНИ СВЕТ 

73 

СР СРБИЈА - РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА 
ЗДРАВЉЕ И СОЦИЈАЛНУ ПОЛИТИКУ 

41 

СР ХРВАТСКА - ЈАВНО ПРАВОБРАНИЛАШТВО 
33 

СР ХРВАТСКА - РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ 
ЗА РАД 

24 

СР ЦРНА ГОРА - РЕПУБЛИЧКИ СЕКРЕТАРИЈАТ 
ЗА ФИНАНСИЈЕ 

40 

СРПСКА ФАБРИКА СТАКЛА, ПАРАЋИН 
38 

ССЈ 
18, 69, 72 



 Библиотека информативних средстава – инвентари фондова и збирки 

 

 

84 

ССЈ - ОПШТИНСКО СИНДИКАЛНО ВЕЋЕ, ЦРНА 
ТРАВА 

17 

СТАЛНА ДЕЛЕГАЦИЈА ЈУГОСЛАВИЈЕ ПРИ 
ОЕЦД, ПАРИЗ 

50 

"СТЈЕНИК" ТРГОВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ НА 
ВЕЛИКО, ЧАЧАК 

10 

СТУДЕНТСКИ ЦЕНТАР "ЗАДАР" 
54 

СУБНОР ЈУГОСЛАВИЈЕ 
28 

Т 
ТВОРНИЦА ЕЛЕКТРИЧНИХ ПРОИЗВОДА, 
ЗАГРЕБ 

42 

ТВОРНИЦА МЕТАЛНИХ ПРОИЗВОДА "КОРДУН", 
КРАЉЕВАЦ 

13 

ТЕКСТИЛНИ КОМБИНАТ, НОВИ ПАЗАР 
12 

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД 
56 

"ТЕХНИКА", ЉУБЉАНА 
61 

ТЕХНИЧКА ШКОЛА "МОША ПИЈАДЕ", 
СУРДУЛИЦА 

10 

"ТЕХНОТРАНС", РОГАТИЦА 
40 

TOVARNA AVTOMOBILOV I MOTORJEV, 
MARIBOR 

10 

"ТРАМОНТ", ЗАГРЕБ 
73 

ТРЕПЧА" РУДАРСКО-МЕТАЛУРШКО-
ХЕМИЈСКИ КОМБИНАТ ОЛОВА И ЦИНКА, 
КОСОВСКА МИТРОВИЦА 

31 

ТУРИСТИЧКИ САВЕЗ ЈУГОСЛАВИЈЕ, БЕОГРАД 
70 

Ћ 
"ЋЕЛЕ-КУЛА" ИНДУСТРИЈА ГРАЂЕВИНСКОГ 
МАТЕРИЈАЛА, НИШ 

13 

У 
УГОСТИТЕЉСКО ПРЕДУЗЕЋЕ "СТАРИ ГРАД", 
БЕОГРАД 

45 

УГОСТИТЕЉСКО ПРЕДУЗЕЋЕ РАБАЦ, ЛАБИН 
12 

"УДАРНИК" ФАБРИКА ЧАРАПА, ЗРЕЊАНИН 
11 

УДРУЖЕНИ РУДНИЦИ УГЉА ЗАГОРЈЕ, 
ТРБОВЉЕ И ХРАСТНИК 

44 

УДРУЖЕЊЕ ДИЈАБЕТИЧАРА, НОВИ ПАЗАР 
38 

УДРУЖЕЊЕ ДИСТРОФИЧАРА ЈУГОСЛАВИЈЕ, 
ФОЈНИЦА  

30 

УДРУЖЕЊЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊА 
САМОУПРАВНЕ НОРМАТИВНЕ ДЕЛАТНОСТИ 

76 

УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ ЖЕЛЕЗАРА 
42 

УДРУЖЕЊЕ ОСИГУРАВАЈУЋИХ 
ОРГАНИЗАЦИЈА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

15 

УДРУЖЕЊЕ ПРОИЗВОЂАЧА И ПРЕРАЂИВАЧА 
БАКРА СФРЈ 

31 

УДРУЖЕЊЕ ПРОИЗВОЂАЧА И ПРЕРАЂИВАЧА 
ОЛОВА И ЦИНКА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

38 

УДРУЖЕЊЕ СТЕНОГРАФА СР СРБИЈЕ, БЕОГРАД 
3 

УДРУЖЕЊЕ УЧИТЕЉА ИГРАЊА И ПЛЕСА СР 
СРБИЈЕ 

36 

УПРАВА ЗГРАДА САВЕЗНИХ ОРГАНА, НОВИ 
БЕОГРАД 

87 

УРЕДСКА ТЕХНИКА, ЗАГРЕБ 
86 

УСТАВНИ СУД ЈУГОСЛАВИЈЕ 
8, 34, 40 

Ф 
ФАБРИКА "ПРВА ПЕТОЉЕТКА", ТРСТЕНИК 

40 

ФАБРИКА АУТО-ТРАКТОРСКИХ КОЧНИЦА, 
ЛОЗНИЦА 

70 

ФАБРИКА ГУМЕНИХ ПРОИЗВОДА "ТИГАР", 
ПИРОТ 

38 
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ФАБРИКА ЗА ПОРЦЕЛАН И САНИТАРНУ 
КЕРАМИКУ "БОРИС КИДРИЧ", ТИТОВ ВЕЛЕС 

36 

ФАБРИКА МАШИНА "МОРАВА",  ПОЖАРЕВАЦ 
19 

ФАБРИКА СОДЕ "ЛУКАВАЦ", ТУЗЛА 
12 

"ФИЛИП КЉАЈИЋ", КРАГУЈЕВАЦ 
35 

ФОНД ФЕДЕРАЦИЈЕ ЗА КРЕДИТИРАЊЕ 
ПРИВРЕДНОГ РАЗВОЈА ПРИВРЕДНО 
НЕДОВОЉНО РАЗВИЈЕНИХ РЕПУБЛИКА И 
КРАЈЕВА 

24 

Х 
ХЕ "МРАТИЊЕ" 

44 

ХЕМИЈСКА ИНДУСТРИЈА "ЗОРКА", ШАБАЦ 
16 

Ц 
ЦВ ССЈ - ОДБОР ЗА ПИТАЊА РАДНИКА 
ЗАПОСЛЕНИХ У ИНОСТРАНСТВУ 

73 

ЦЕНТАР ЗА ДРУШТВЕНА ИСТРАЖИВАЊА СКЈ 
84 

ЦЕНТАР ЗА РАДНИЧКО САМОУПРАВЉАЊЕ, 
БЕОГРАД 

84 

ЦЕНТРАЛНО ВЕЋЕ САВЕЗА СИНДИКАТА 
ЈУГОСЛАВИЈЕ (ЦВ ССЈ) 

1, 4, 50, 57, 68, 74, 76 

"ЦЕНТРОПРОМ" ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА УВОЗ И ИЗВОЗ, 
БЕОГРАД 

10 

ЦКСКЈ 
44 

ЦКСКЈ - КОМИСИЈА ЗА ПИТАЊА ДРУШТВЕНО-
ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА 

18 

 

Ш 
"ШАМАЦ" ПРОИЗВОДЊА КОРПАРИЈЕ И МЕТЛИ, 
БОСАНСКИ ШАМАЦ 

39 

"ШАМОТ" РУДНИЦИ И ИНДУСТРИЈА ШАМОТА, 
АРАНЂЕЛОВАЦ 

11 

ШТАБ ЗА ИЗГРАДЊУ СПОМЕН-ОБЕЛЕЖЈА 
"БОШКО БУХА", ПЉЕВЉА 

86 

ШУМСКО ПРИВРЕДНО ПРЕДУЗЕЋЕ "ГОРИЦА", 
ЈАЈЦЕ 

44 
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ТЕМАТСКИ ИНДЕКС

А 
АГРЕСИЈА ВАРШАВСКОГ ПАКТА НА 
ЧЕХОСЛОВАЧКУ 

73 

АКТИВНОСТИ МОР 
48 

АКТИВНОСТИ НЕПРИЈАТЕЉСКЕ ЕМИГРАЦИЈЕ 
60 

АКТИВНОСТИ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 
3 

АНТИЈУГОСЛОВЕНСКА ПОЛИТИЧКА 
ЕМИГРАЦИЈА 

58, 66 

АНТИЈУГОСЛОВЕНСКА ПРОПАГАНДА 
57 

АНТИЈУГОСЛОВЕНСКЕ ДЕМОНСТРАЦИЈЕ 
73 

АРАПСКО-ИЗРАЕЛСКИ СУКОБИ 
48 

АСИМИЛАЦИЈА СТРАНИХ РАДНИКА 
71 

АТАШЕИ ЗА РАД 
67 

АТАШЕИ ЗА РАД И РАДНЕ ОДНОСЕ 
58 

АТМОСФЕРА "ХРВАТСКОГ ПРОЛЕЋА" 
58 

Б 
БЕНЕФИЦИРАНИ РАДНИ СТАЖ 

2, 5, 27, 38 

БЕРЛИНСКИ ЗИД 
52, 57, 69 

БИЛАТЕРАЛНА САРАДЊА 
52 

БИЛАТЕРАЛНА САРАДЊА СА МАЂАРСКОМ 
62 

БИЛАТЕРАЛНИ СПОРАЗУМИ О ЗАШТИТИ 
ИНТЕРЕСА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У СР 
НЕМАЧКОЈ 

69 

БОРАЧКИ ДОДАТАК 
26, 33 

БРИГА О ДЕЦИ 
1-2 

БУЏЕТСКИ КОРИСНИЦИ У 1969. ГОДИНИ 
79 

В 
ВАЛОРИЗАЦИЈА ПЕНЗИЈА 

31, 36 

ВИШКОВИ РАДНЕ СНАГЕ 
6, 21 

ВРБОВАЊЕ И ПРЕПРОДАЈА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ 
РАДНИКА У СР НЕМАЧКОЈ 

73 

Г 
"ГАСТАРБАЈТЕРИ" - БЕЛО РОБЉЕ 

72 

ГРАЂЕВИНСКА ПРЕДУЗЕЋА У СР НЕМАЧКОЈ 
75 

Д 
ДЕЗИНТЕГРАЦИЈА ФЕДЕРАЦИЈЕ 

76 

ДЕКОЛОНИЗАЦИЈА 
49 

ДЕЧИЈИ ДОДАТАК 
27, 70 

ДИСКРИМИНАЦИЈА СТРАНИХ РАДНИКА 
54 

ДОДАЦИ НА ДЕЦУ ВОЈНИХ ЛИЦА 
39 

ДОПРИНОСИ 
2, 6, 34-35 

ДОПРИНОСИ ЗА БЕНЕФИЦИРАНИ РАДНИ СТАЖ 
38 

ДРУШТВЕНА ЗАШТИТА ДЕЦЕ 
39 

ДРУШТВЕНО ДОГОВАРАЊЕ И САМОУПРАВНО 
СПОРАЗУМЕВАЊЕ 

4 

ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКА СИТУАЦИЈА У 
ЈУГОСЛАВИЈИ 

46 
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ДРУШТЕВНО-ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА 
ЈУГОСЛАВИЈЕ 

21 

Е 
ЕВИДЕНЦИЈА У ОБЛАСТИ РАДА 

22 

ЕВРОПСКА БЕЗБЕДНОСТ 
48 

ЕВРОПСКИ СИНДИКАТИ 
57 

ЕГЕЈСКИ МАКЕДОНЦИ 
65 

ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА 
76 

ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
20 

ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА СФРЈ 
6 

Ж 
ЖИВОТНИ СТАНДАРД 

5, 46 

ЖИВОТНИ СТАНДАРД ГРАЂАНА ЈУГОСЛАВИЈЕ 
76 

З 
ЗАВОДИ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ 

54 

ЗАКОН О БЕЗБЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА НА 
ЈАВНИМ ПУТЕВИМА 

41 

ЗАКОНОДАВНА ДЕЛАТНОСТ 
1 

ЗАКОНОДАВНА ДЕЛАТНОСТ САВЕЗНЕ 
СКУПШТИНЕ СФРЈ 

7 

ЗАКОНОДАВНА ДЕЛАТНОСТ ФЕДЕРАЦИЈЕ 
8 

ЗАПОСЛЕНОСТ И ЗАПОШЉАВАЊЕ 
1, 3-4, 7, 14, 21 

ЗАПОСЛЕНОСТ У ПРИВРЕНО НЕРАЗВИЈЕНИМ 
ОБЛАСТИМА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

20 

ЗАПОШЉАВАЊЕ И ЗАПОСЛЕНОСТ 
2 

ЗАПОШЉАВАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
У ИНОСТРАНСТВУ 

3, 54 

ЗАПОШЉАВАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
У СР НЕМАЧКОЈ 

72 

ЗАПОШЉАВАЊЕ ПРИПРАВНИКА 
2 

ЗАСЕДАЊА МОР 
46 

ЗАСЕДАЊА ОУН 
46 

ЗАШТИТА БОРАЦА И ВОЈНИХ ИНВАЛИДА 
27 

ЗАШТИТА ДЕЦЕ 
34 

ЗАШТИТА ДЕЦЕ У СФРЈ 
27 

ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
76 

ЗАШТИТА ЈУГОСЛОВЕНСКИИХ РАДНИКА У 
СКАНДИНАВСКИМ ДРЖАВАМА 

66 

ЗАШТИТА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА У 
ПОЉСКОЈ 

64 

ЗАШТИТА ЉУДСКИХ ПРАВА У ЈУГОСЛАВИЈИ 
47 

ЗАШТИТА НА РАДУ 
4 

ЗАШТИТА НА РАДУ У ВОЈНОЈ ИНДУСТРИЈИ 
44 

ЗАШТИТА НА РАДУ У РУДАРСТВУ 
44 

ЗАШТИТНЕ РАДИОНИЦЕ 
37 

"ЗВУЦИ РОДНОГ КРАЈА" 
56, 60 

ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА СТРАНАЦА У 
ЈУГОСЛАВИЈИ 

6 

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГРАЊЕ СТРАНАЦА 
26 

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ 
28 

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ ЗЕМЉОРАДНИКА 
29 

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ САМОСТАЛНИХ 
ЗАНАТЛИЈА 

26 

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ У НЕРАЗВИЈЕНИМ 
РЕПУБЛИКАМА И ПОКРАЈИНАМА 

30 
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ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ УЧЕСНИКА НОР 
29 

ЗЕМЉЕ ИСТОЧНОГ ЛАГЕРА 
63-64 

ЗЕМЉЕ У РАЗВОЈУ 
49 

ЗЕМЉОТРЕС У БАЊА ЛУЦИ 
28, 30, 80 

ЗЕМЉОТРЕС У БАЊА ЛУЦИ 1969. ГОДИНЕ 
74 

ЗЕМЉОТРЕС У СКОПЉУ 
16, 46 

И 
ИДЕОЛОШКО-ПОЛИТИЧКА ПОДОБНОСТ 

36, 74 

ИЗБОР КАДРОВА 
83 

ИЗГРАДЊА ИНФРАСТРУКТУРЕ 
46 

ИЗГРАДЊА ЈАДРАНСКЕ МАГИСТРАЛЕ 
45 

ИЗМЕНА ПРОПИСА О РАДНО-ПРАВНИМ И 
СОЦИЈАЛНИМ ПИТАЊИМА 

2 

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ЗОРО У 1970. ГОДИНИ 
9 

ИЗУЗЕТНЕ ПЕНЗИЈЕ 
31 

ИНВАЛИДИ РАДА 
33 

ИНВАЛИДСКО ОСИГУРАЊЕ 
26, 28 

ИНВЕСТИЦИОНИ РАДОВИ У ИНОСТРАНСТВУ 
4, 68 

ИНВЕСТИЦИОНИ РАДОВИ У СР НЕМАЧКОЈ 
72 

ИНФОРМИСАЊЕ И ПРОПАГАНДА МЕЂУ 
ИСЕЉЕНИЦИМА 

56 

ИНФОРМИСАЊЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
У ШВАЈЦАРСКОЈ 

68 

ИСТОЧНА ПОЛИТИКА" БОНСКЕ ВЛАДЕ 
72 

Ј 
ЈУГОСЛАВИЈА И ЗЕМЉЕ ВАРШАВСКОГ 
УГОВОРА 

54 

ЈУГОСЛАВИЈА У ЕКОНОМСКИМ ТОКОВИМА 
ЕВРОПЕ 

50 

ЈУГОСЛАВИЈА У МЕЂУНАРОДНИМ ОДНОСИМА 
46 

ЈУГОСЛАВИЈА У МЕЂУНАРОДНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 
47, 51 

ЈУГОСЛАВИЈА У ХЛАДНОМ РАТУ 
48, 73 

ЈУГОСЛОВЕНИ У ЗАПАДНОЈ ЕВРОПИ 
54 

ЈУГОСЛОВЕНИ У ШВЕДСКОЈ 
58 

ЈУГОСЛОВЕНСКА ИДЕОЛОГИЈА 
60, 66 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ КЛУБОВИ У ИНОСТРАНСТВУ 
56 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ КЛУБОВИ У ШВАЈЦАРСКОЈ 
68 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ КЛУБОВИ У ШВЕДСКОЈ 
66 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У АУСТРАЛИЈИ 
58-59 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У АУСТРИЈИ 
58, 60 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ДАНСКОЈ 
66 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ИНОСТРАНСТВУ 
4-5, 28, 34, 50-51 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ИТАЛИЈИ - "РАД 
НА ЦРНО" 

68 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У МАЂАРСКОЈ 
62 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У НАТО ПАКТУ 
73 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У НДР 
63 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У НОРВЕШОЈ 
66 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У СР НЕМАЧКОЈ 
54, 58, 69, 75 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У СССР-У 
65 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ТУНИСУ 
68 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ФРАНЦУСКОЈ 
67 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У 
ЧЕХОСЛОВАЧКОЈ 

68 
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ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ШВАЈЦАРСКОЈ 
58 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ РАДНИЦИ У ШВЕДСКОЈ 
66 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ СОЦИЈАЛНИ РАДНИЦИ У СР 
НЕМАЧКОЈ 

4, 74 

ЈУГОСЛОВЕНСКО ТРЖИШТЕ РАДА 
3 

ЈУГОСЛОВЕНСКО-НЕМАЧКИ ОДНОСИ 
72 

К 
КАДРОВИ САВЕЗНОГ САВЕТА ЗА РАД 

83 

КАТАСТРОФА У РУДНИКУ КАКАЊ 1965. 
ГОДИНЕ 

40 

КЛУБОВИ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ РАДНИКА 
73 

КОМИТЕТ ЗА ПИТАЊА ИСЕЉЕНИКА И 
ЗАПОШЉАВАЊА У ИНОСТРАНСТВУ 

53 

КОМИТЕТ ЗА РАДНУ СНАГУ И СОЦИЈАЛНЕ 
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